1) Bir atomun bag yapiminda kullanilan elektronlarina 4 1. Xy == X

badlayici elektronlar denir. 2. Y — Y

. Buna gére, N, molekiiliinde baglayici kag elektron 3. Zyy —> 2y

- 5
ifti bulunur 2 (;N ) Yukarida verilen hal degigimleri ile ilgili;

A1 B)2 C)3 D)4 E)S I. 1. dedisimde diizensizlik artar.
I. 2. degisim 1s1 verendir.
Il 3. degisim stiblimlesmedir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?
A) Yalniz | B) Yalniz Il . C)lvell
) D) It ve Il E) LIl ve il
2) Katyon Anyon Bilesik
. Mg™ OH’ MgOH,
L Ee® 804'2 Fe,SO, 5) Iki farkli element atomu bilesik olusturdugunda;

I. Cekirdek yapilari
. Ag” cr,0,” Ag,Cr,0, Il. Fiziksel ézellikleri

lIl. Kimyasal 6zellikleri
Yukarida verilen katyon ve anyon giftleri arasinda

olusan bilesiklerden hangilerinin formiilii yanhs niceliklerinden hangileri degisir ?

yazilmigtir ? A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvelll

A) Yalniz | B) Yainiz I C)Yanizlil | D) Itve E) Ll ve I
D)lvell - E)ltvell

6) X, Y ve Z maddeleri ile ilgili;

*X ve Y karisimi emiilsiyon
* X ve Z karigimi siispansiyon

olusturuyor.

Buna gére X, Y ve Z maddelerinin fiziksel halleri
3) Bir mimar periyodik tablonun lantanitler ve aktinitler agagidakilerden hangisidir ?
kismini gikartarak geri kalan kismint otel olarak ta-

X Y Z
sarlamistir. Periyotlari kat, elementlerin bulundugu -
. . . e A) Sivi Sivi Kati
yerleri ise birer oda seklinde diistinmiistiir. :
B) Sivi Sivi Gaz
Buna gére, bu otelin 5. katinin 3. odasinda bulu- C) Kati Swi Kati
nan elementin atom numarasi kagtir ? D) Swvi Kati Kati

A)5 B)13 C) 21 D) 39 E) 57 E) Kati Swi Sivi




7) X elementinin gY ve oZ elementleri ile olugtura-

cag kararh bilegiklerin formiilleri agagidakilerden
hangisidir ?

A XY, X2

B)XY , XZ,

C) XY, , XZ

D) X,Y , XZ,

E) XY, XZ

8) L CH,
II. C,Hg
111 CyHg

Yukarida verilen bilesiklerde C atomunun kiitlece
yiizdeleri arasindaki iligki nedir ?

Ayl=>i>1 BylH>11>1

D) il > 1> 1]

cyl>1>1l
E)ll> 1>

9) Cl elementinin olusturdugu agagidaki bilesikler-
den hangisi kovalent yapihdir ?
A)CCl, B) NaCl C) MgCl,
"~ D)ACK E)KCIO,

10) Is1l soklara kars! yitksek direng saglayan, su ve
asitlere kargi dayanakli cam tiirli agagidakiler-
den hangisidir ?

A) Sodakalsik cami
C) Silis cami

B) Kristal cam
D) Borosilikat cami
E) Aliiminosilikat cami

11) Asagida verilen iyonlagma denklemlerinden han-
gisi hatahdir ?

HzO(s) + -
A) NaCl(k) e Na (suda} +Cl (suda)

HZO( ) 2 i
B) MgBry = Mg’ tsuday T 2B (suda)

HOq -
C)CuSOyyy — CU (sudn) * S04 suda)

HZO(S) + -
D)AgNOyy — Ag (suda)+NO3 {suda)

HOu 1 2
E) Aly(SOy)3pg — 2Al suda) ¥ 3504 (suda)

12) Asadidaki maddelerden hangisinin formiilii yan-
lis verilmigtir ?

Madde Formdll
A) Gamasir suyu NaOH
B) Gamasir sodasl Na,CO,3
C) Kireg tast CaCO,
D) S6nmemisg kireg Ca0
E) Sénmis kireg Ca(OH),

13
) 12 {13 |18 {20 | ? |36

Yukarida atom numaralar verilen elementier kutu-
cuklara belirli bir sistemde yerlestirilmigtir.

Buna gdre, bos olan kutucuga hangi atom numa-
rali element gelmelidir ?

A) 21 B) 22 C) 30 D) 31 E) 33

1) Bir simyaci hayatini dedersiz madenleri altina
cevirmek(l), 6limsizlik iksirini bulmak(ll), bazi bitki
yapraklanndan sifalf karigimlar yaratmak(lil), interneti
bularak uzaktaki simyacilarla iletisime gegmek(!V),
civa ve kursun bilesiklerini kullanarak yeni maddeler
elde etmek i¢in adamigtir(V).

Yukarida bir simyacinin hayali paragraf olarak
verilmistir. Hangi climle simyacinin hayallerinden
biri degildir ?

Al B) Il c)m D) IV E)V

2) A bir maddenin X ve Y zellikleri ilgili;

* X, madde miktarindan bagimsizdir.
*Y, madde miktari ile degisir.

verileri biliniyor.

Buna gore X ve Y ozellikleri agagidakilerden han-
gisi olabilir ?

X Y
A) Ouzsi Tanecik sayis
B) Ozkiitle Kaynama sicakiig!
C) Hacim Kitle
D) Tanecik sayisl Cozinlrltk
E) Kiitle Ozhacim

3) Kalori ile galigan hayali bir radyo disiintldigiinde her

1 kilo kalori 1s1 radyoyu 1 saat calistirmaktadir.

Buna gére, -10°C “‘de 100 gram buzun yarisini eri-
tebilmek icin harcanan enerji hayali radyoyu kac¢
saat galigtirabilir ?

(Cpuz = 0,5 kallg’C , Lyyme = 80 kal/g )

A)8500 B)4500 C)4000 D)85 E)4,5

4) Aiman simyaci Joachim Becher "ates elementi” nin
yanma sirasinda kagip giden bir nesne oldudunu var-
saymistir. Daha sonra bu nesne “filojiston"(ateg ruhu)
olarak adlandirimstir.

Buna goére, agagidaki kesiflerden hangisi filojiston
kuraminin giiriimesine neden olmustur ?

A) Altinin kesfi

B) Atesin kesfi

C) Radyoaktifligin kesfi
D) Imbikin kesfi

E) Oksijenin kesfi

5) X : Alasim
Y : Metal
Z : Ametal

Yukarida verilen madde drnekleri ile ilgili;

1. X, farklt cins atom igerir.
1I.Y ve Z elementtir.
. X ve Y elektrik akimint iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Ii B) Yalniz Hi C)lvell

D) llve lll E) LIl ve ll

6) Organik ve anorganik bilegikler ile ilgili agagidaki
genellemelerden hangisi yanlistir ?

Organik bilesik Anorganik bilesik

A) Kendilerine 6zgll Kokusuzduriar.
kokulari vardir.
B) Yanicidirlar.

C) Kovalent yapihdirlar.

Yanici degildirler.
iyonik yapilidirlar.
D) Suda ¢oziintirler. Suda ¢éziinmezler.
E) Erime noktalar Erime noktalan

disktir. yiiksektir.



7) Kimyasal bir tepkimede,

1. Ist agida gikmasi
1. Atom tiir( ve sayisinin artmasi
1i1. Maddelerin molekiil yapilarimp degismesi

degigimlerinden hangileri gerceklesmez ?

A) Yalniz | B) Yalmz li

D)ytvell

C) Yalmiz lil
E)llve lil

8) Siizme yéntemi ile ilgili;

|. Heterajen karigimliara uygulanir.
It. Tanecik boyutu farkindan yararianilir.
Il. Sadece kati - sivi kanigimlan ayirmak igin kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz li

D)!velil

C)lvell
E) L ve lll

9) Asagidaki element giftlerinden hangisi arasinda
olusacak kimyasal bagn tiirli yanhs verilmigtir ?

Element gifti Bag tlrl
A) HooF - Polar kovalent
B) 30 .0 Apolar kovalent
C) 4P, Cl fyonik
D) .GC , g0 Polar kovalent
E) 4K, 4Cl fyonik

10) Agagidaki maddelerden hangisi yanmaya kars!
asaldir ?

A) Karbon
B) Demir

C) Metil alkol
D) Helyum

£\ Nndfal nas

11) A ve B birer monomer olmak lizere,

1. Protein
1. PVC
1i1. Naylon 6,6

polimerlerinden hangileri - A - B -A-B -seklinde

gematize edilebilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz {li

D)tvelll

C)ylvell
Eyillvelll

12) X : CyyHps - OSO;Na”
Y: C”H%Q cooK'
Yukarida yapi formiilleri verilen X ve Y bilegikleri
ile ilgili;
1. X in sert sulardaki temizleme glici Y ‘ninkinden

fazladir.
1. Y beyaz sabundur.

L. X ‘in kir ile etkilesen ucu - OSO; Na. dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il

D)ivell

C) Yamz lil
E)live il

13) Asagidaki olaylardan hangisinin tepkime denkle-
mi yanlis verilmigtir ?

A) Harcin sertlesmesi :
Ca(OH)pyy + COpq) — CaCOyy + MO
B) Kireg tagindan sdnmemis kireg eldesi
CaCOyyy —> Calyy + COyug
C) Hidroliz :
Polimer + (n-1)H,0 — n{monomer)
D) Fotosentez :
CgHy,06 + 60, —> B6CO, *+ 6H,0
E) Oksihemoglobinin olugumu :

Hb + O, — HbO,

&)
= &
P
1) Simya ile ilgili;
) y gili 4) CaQyy + H,Oy —= Ca(OH)yyy + 151
I. Bir bilim dalidir. -
i tepki U
II. Ugrasanlarina alsimist denir. pldmestle Hlil
HI. Degersiz metalleri altina gevirme ugrasidir. I. Kireg sondiirme iglemid.
i Fizik ir degisimdi
yargilarindan hangileri dogrudur ? 1 Ekzoste! bl-rkc:fg?"?(dm d
. ermik bir tepkimedir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell yargilarindan hangileri dog N
D)l ve I E) Ll ve Il anaflert dogrudur
A) Yalniz | B)tvell Cylvelll

2) Atom numarasi 21 olan bir elementin katman elekt-
ron dizilimi agagidakilerden hangisidir ?

2)))) )

) - ;g})
))))

3) Au, Pt, Ag vb. elementlerin kolayhkla reaksiyona
girmeme zelligine ne ad verilir ?

A) Asallik B) Asitlik
D) Nétrallesme

C) Bazlik
E) Polimerlesme

D)yHvelll E) LH ve lll

5) NH‘.‘+ iyonu ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir 2 (N, 1H)

A) Amonyum iyonudur.
B) Katyondur.

C) Toplam elektron sayisi, toplam proton sayisindan
1 eksiktir.

D) Toplam proton sayisi, toplam notron sayisina esit-
tir.

E) N ‘nin yiikseltgenme basamagi -3 ‘tir.

6) I, + 5HCIO + H,0 — 2HIO, + 5HCI

tepkimesinde yer alan yiikseltgen ve indirgen
maddeler hangileridir ?

Yiikseligen Indirgen
A) 1, H,0
B) I, HCIO
C) HCIO H,0
D) HCIO I,

E) HO HCIo




7) Asagidakilerden hangisi tanecik boyutu farkindan
yararlanilarak yapilan bir ayirma yontemi dedgildir ?

A) Ayiklama
D) Diyaliz

B) Eleme C) Stizme

E) Aktarma

8) Asagidaki bilesikler sabit kiitle oraniar yasasinin belli
sistematik ilerleyisini gbstermektedir ?
Buna gore bos olan kutucuda hangi bilesik
yazilabilir ?
(H=1, C=12, 0=16, N=14, 8=32, Na=23, Mg=24,
Ca=40, Al=27 )

al‘COz‘SOa‘ 2 | No |

A)Na,0 B)MgO C)CO D)ALO, E)Ca0

9) Agagida verilen Lewis nokta yapilanindan hangisi
hatalidir ? (5Li, B, ¢C. N, oF )

A)Li- B)eBe C)sCe D) 'N E)[::F::lu

10) 1. HCOOH
II. CH, - OH
o)
/]
fIl. CHy - C - OH

Yukarida verilen molekﬁllerden hangiteri karbok-
silli asittir ?

C)ylvell
E)Lilvell

A) Yalmz | B) Yainiz lii

Mivelil

11} Aymi sicaklik ve basingta saf bir swvi igin gizilen,

— I

\"

| It i
grafiklerden hangileri dogrudur ?
(d: bzkitle , m : kiitte , v : hacim )

C)ylvell
E)Litve il

A) Yalmz | B) Yalniz Hi

D) tivelil

12) Ayni kosullarda dzdes ve agz agik kaplarda bulunan
X ve Y sivilarinin birim zamanda buharlagan molekl

sayist X > Y dir.
Buna gore;

1. Uguculuk
il. Buhar basinci
i1l. Kaynama sicakhit

niceliklerinden hangileri Y sivisi igin daha biiyiik
bir defere sahiptir ?

A) Yalniz | B) Yainiz il

D)ivelll

C)ylvell
E)Hvelll

13) 1. Oksijen - Ozon
L. Déteryum - Trityum
111. Radyoakif iyot - Radyoaktif oimayan iyot
Yukarida verilen atom ciftlerinden hangileri birbi-
rinin izotopudur ?
B) Yalnmz il
D)livelll

C) Yalniz ll
E)Litve lll

A) Yalniz |

1) Asadda verilen bilesiklerden hangisi organiktir ?

A) CO, ~ B)NaCl

C) CH,OH
D) AgNO, E) K,CO,4
2) Isttilmakta olan saf bir si- Sicakiik (°C)
vinin sicaklik - zaman de-
gisimi grafikte verilmistir. a
Buna gére; N b ¢ Zaman

I.Sivia“C'de buharlasmaya baglar.
Il. Madde miktan artinlirsa b ve c dederleri bilydir.
HI. Istticinin gilcli artirilirsa a degeri kiigUlr.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)ivell

C) Yalniz lli
E)llvelll

3) Elementler ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisi-

nin dogrulugu kesin dedildir ?

A) Saf maddelerdir.

B)‘Tek tar tanecik igerirler.

C) Elektrik akimini iletirler.

D) Kimyasal yéntemlerle daha basit maddelere ayrig-
tirlamazlar.

E) Sabit basing altinda hal degisimleri siiresince si-
cakliklan sabittir.

. .
4) 1.NaClyy — Na gz + Cljeuasy
Il Hyg) + 12 Oy — H,0y

. .
I NHyg) + Ho0py 5 NH, gz + OH (g

Yukarida verilen olaylardan hangileri kimyasaldir ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D)live lli

C)lvelll
E) Litve il

5) Agagida verilen hidrojen drneklerinden hangisinin
kiitlesi en kiigiiktiir ?

A) 1 tane hidrojen atomu
B) 1 tane hidrojen molekdlii
C) 1 gram hidrojen atomu
D) 1 mol hidrojen atomu

E) 1 mol hidrojen molekld

6) CH,
7 N\
H,C CH,
I |
e fre
CH,

Yukarida yapi formiilii verilen molekdil ile ilgili;

I. Basit formiili CH, dir.
. Aromatik yapihidir.
Ill. Hidrokarbondur.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il

D)l velll

C)lve il
E)Lltve il



7) Agagida verilen bilegiklerden hangisinin ayni or-
tamdaki kaynama noktasi en yiiksektir ?
(4H.6C.s0)

A)H, B)O, C)H,0 D)CH, E)CO,

8) L.Tip
il. Felsefe
1. Metalurji

Yukandakilerden hangileri simyanin ilgili oldugu

alanlardan biridir ?

A) Yalniz | B) Yalmiz i C)livelil
D)ltvelll E)Litvelll

9) Seramigin iiretim agamalarindan hangisi son ba-
samaktir ?
A) Kurutma
B) Pigirme
C) Sirlama
D) Sekilleme
E) Hamurun hazirlanmasi

10) Hidrokarbonlarin yanmasi sonucu olugan iiriin
veya (iriinler agagidakilerden hangisidir ?
A) Yalniz CO,
B) Yalniz H,0
C)CO,ve O,
D) CO, ve H,0O
E)H,0ve O,

11)

Sabit sicaklikta mazot ile su arasinda béime varken
durum sekildeki gibidir.

Sabit sicaklikta bu bdlme kaldirilirsa agagidaki
yargilardan hangileri dogru olur ?

1. Civa seviyesi sag kolda ylikselir.
I1. Olusan kargim emdilsiyondur.
flI. Olusan kangimin kaynama noktasi su ile mazot

arasinda bir deger olur.

A) Yalniz il B) Yalniz 1ll Cylvell
D) livelll E)Lilvelll

12) Asagidaki atom tiirlerinden hangisi, ayni elemen-

tin 6zdes olmayan atomlarini ifade eder ?

A) izotop

B) lzoton

C) lzobar

D) Izoelektrik
E) Allotrop

13) Normal basing altinda Hacim (cm3)
bir miktar art suyun
hacim - sicaklik degigi-

mi grafikte verilmigtir.

Buna gore; 0 +4 Sicaklik (°C)
1. +4°C de art su maksimum 6zkiitle dederine ulagir.

I1. +4°C de molekiillerin ortalama kinetik enerjisi 0°C

dekinden blylktir.

111, +4°C de suyun birim hacminin kiitlesi 10°C dekin-

den kiiglktar.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmz Ii C) Yalniz Il
D)lvell E)yLllvelll

1) “n” katman sayisini g6stermek lizere, bir katman-
daki elektron sayisi nasil hesaplamr ?

2

A)n Byn® C)2n
D) 2n’ E)n’-1
2) Bilesik Hidrofob Hidrofil
I. C,H, - OH C,Hs - - OH
o] o
1 1/
Il. CH, - C- OH _CH,-C- - OH
NH,

i, @ @ - NH,

Yukandaki bilegiklerden hangilerinin hidrofob ve
hidrofil gruplari yanls verilmistir ?

A) Yalniz | B) Yalmz lI C) Yalniz 1l
Dylvelll E) 1l ve Il

3) Bir X maddesinin stcakﬁk - Sicaklik
zaman degisimi sekildeki
gibidir.

Buna gére X maddesi igin;
Zaman
1. Saf bir katidir.

Il. Homojen bir sivi kanigimudir.
1. Saf bir sividir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalmiz I} C) Yalniz 1l
D)lvell E)lvelll

4) Aristo ‘ya gore agagida verilen maddelerden han-
gisi elementtir ?
A) Su B)Agacg C) Seker
D) Altin E) Bakir

5) Deniz seviyesinde isica yalitilmis bir kapta bulunan ari
suya bir miktar buz parcast atildi§inda toplam buz kiit-
lesinin dedismedidi gbzleniyor.

Buna gore;

I. Buzun ve suyun sicakliklarn 0°C dir.
Il. Buzun sicakhgi 0°C nin altinda,suyun sicaklidi ise
0°C dr.
HI. Buzun sicakhgi 0°C nin altinda,suyun sicakhig! ise
0°C nin iistiindedir.
yargilarindan hangileri dogiru olamaz ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E)ltvelll

6) iyonik bilesiklerle ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir ?

A) Sulu ¢ozeltileri elektrolittir.

B) Erime ve kaynama noktalari ¢ok yiiksektir.

C) lyonlar arasinda kuvvetli elektriksel gekim oldugun-
dan kati halde bulunuriar.

D) Kati halde elektrik akimini iletmezler.

E) Elektron ortaklagmasi ile olusurlar.



7) Organik bilegik sayisinin anorganik bilegik sayi-
sindan fazla oimasi karbon elementinin,

I. Yanici olmasi
11. Dort bag yapabilmesi
ili. Allotroplarinin bulunmasi

ézelliklerinden hangileri ile ilgilidir ?

C) Yalmz Il
E) Ll ve il

A)Yalniz B) Yalniz 1l

D)lvell

8) Alkenler ile ilgili agagida verilen ifadelerden han-
gisi yanhstir ?
! A) Genel formdlleri C H,, dir.
| B) En basit tyeleri etilendir.
C) Doymamis hidrokarboniardir.

D) En az bir tane (gl bag igerirler.
E) Polimerlesebilirler.

9) Tugla, toprak ganak, ¢omlek, gini, fayans ve'por-
selen gibi kilden yapilmig tiriinlere ne ad verilir ?

A) Cam B) Seramik

E) Cimento

C) Swva
D) Kireg

10) Kimyasal tepkimelerde, aga@ida verilen nicelik-

lerden hangisi korunmayabilir ?

A) Kitle

B) Atom tiirll

C) Atom say!si

D) Toplam elektron sayisi

E) Ayni kosuliarda hacim

11)

Sicakiik (°C) Sicaklik (°C)

| Ist (kal) i

lsn- (kal)

Sekil - 1 deki grafik saf bir sivinin istilmasi sirasin-
da cizilmistir.
Sekil -2 deki konumu elde edebilmek igin;

1. Swvi miktarini artirmak

1I. Swvi igerisinde ugucu olmayan bir kati ¢cozmek

i1l. Swviyi agik hava basincinin yiiksek oldugu bir
ortama gotiirmek

islemlerinden hangileri ayr ayri uygulanabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Dyltvelll

C) Yalmz 11l
E) Lifve lll

12) Xy + 181 —> Ksuda)

Yukarida gbziinme denklemi verilen X katisi ile
hazirlanan doymamig gozeltiyi doygun hale ge-
tirmek icin;

1. Cozeltiyi 1sitmak

11. Bir miktar X katisi eklemek
1i1. Ayni sicaklikta bir miktar su buhariagtirmak

islemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir ?

A) Yalniz | B) Yaliniz il C)ylvell
D)livelll E) Lt ve lll
13) Kitle (g)
33
m
15 \
' Zaman

Sekildeki graﬁk, kapali bir kapta gergeklesen tepki-
mede harcanan ve olusan maddelerin zamanla kiit-
le degisimine aittir.

Buna gére “m" degeri kagtir ?

A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E) 28

1) L. Elektrik akimini iletme

1. Atomik yapiya sahip olma

lil. Oda kosullanﬁda gaz halinde bulunma

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri metaller ve
soygazlar i¢in ortaktir ?

A) Yalmz |

D)lvell

B) Yalniz Il C) Yaliz Il

E) Il ve I

2) Metil oranj boya maddesi, asitlerle temas ettiginde kir-
mizi rengi, bazlar ile sari, ndtr ortamlarda ise turuncu

rengi alir.

-

Buna gore, agagidaki sulu gozeltilerden hangisi-
nin metil oranj ile verdigi renk dogru belirtilmig-

tir ?

Cozelti Renk
A) HCI Sarl
B) NaCl Kirmizi
C) NH, Sar
D) KOH Kirmizt
E) CH,COOH Turuncu

3) 2Hyq) + Oy — 2H,0g)

tepkimesi ile ilgili;

I. Heterojen bir tepkimedir.

II. Toplam molekil sayisi azalir.

1Il. Indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz |

D)ilve lll

B) Yalniz 1l C)lvelll

E) Live lll

4) CH

7\
HC CH

| il
HC CH

N4
CH

Yukarida yapi formiilii verilen molekiil ile ilgili;

I. Hidrokarbondur.
Il. Aromatik yapihdir.
11l. Sikloalkandir.

yargilarindan hangileri yanhstir ?

A) Yalniz | B) Yalniz ll

D) I ve lll

C) Yalniz Ili
E)llvelll

5) Agagida verilen maddelerden hangisi tek cins tane-

6)

cikicermez ?
A)Demir B)Celik C) Seker
D)Buzlusu E) Oksijen gazi
e P oo,
d) @ & & © o O

| il m

Yukaridaki kaplarda bulunan maddeler icin uygun
bir egleme yapilirsa, agagidakilerden hangisi dog-
ru olur ? ( 0,0 farkli element atomlanidr. )

I Il i

A) Element Bilesik Karigim
B) Element Karigim Bilesik

C) Bilesik Element Karisim
D) Bilesik Karigim Element
E) Karigim Bilesik Element




7) Yanicilik, yakicilik, asitlik, bazlik, asallik vb. temel
dzellikler asagidaki dzelliklerden hangisi ile genel-
lestirilebilir ?

A) Kimyasal 6zellik
B) Fiziksel dzellik
C) Niikleer 6zeliik
D) Biyolojik dzellik
E) Ortak &zellik

8) Soda veya potasyum katilmig silisli kumun ateste
eritilmesiyle elde edilen sert, saydam ve kinlgan
cisim agagidakilerden hangisidir ?

A) Cam B) Seramik C) Fayans
D) Siva E) Gimento

9) Asagida verilen bilegiklerden hangisi yanlis adlan-
dirlmistir ?

Bilesik Adi
A) CaO Kalsiyum monoksit
B) MgCl, Magnezyum Klor{r
C) PClg Fosfor penta klorlr
D) KBr Potasyum bromir
Alminyum sQlfar

E) AlS,

10) CO, molekiilil ile Higili;

1. Apolardur.
L. Lewis gosterimi O22C220 geklindedir.
11l C "nin yilkseltgenme basamag: +4 tlr.

yargilarindan hangileri dogrudur ? (,C, ;0)

A)Yalmz |
D)tvelll

B) Yalmz lll C)ylvell
E) Lilve lli

11) Proton sayisl
b X
a Y iz
a b Elektron sayis!

Tek atomlu X, Y ve Z taneciklerinin proton ve elekt-
ron sayilan grafikte verilmistir.

Bu tanecikler igin yapilan agagidaki siniflandir-
malardan hangisi dogrudur ?

Notr Katyon Anyon
Ay Z X Y
B) X Z Y
c) X Y zZ
D)y Y z X
E)y Y X z

12) Agagida verilen maddelerden hangisinin suda iyi
¢oziinmesi beklenir ?
A) CgHq B) I, C)CS,
D) CCl, E) NH,

13) X, Y ve Z an maddelerinden blusturulan X-Y karigi-
mi ayirma hunisi, Y - Z karigimi ise aynmsal damit-
ma ile bilegenlerine aynistiriabiliyor.

Buna gore;
1. Ug maddenin de fiziksel hali sividir.

II. X - Y karigimi homojendir.
111. Y ve Z ‘nin kaynama noktalan farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalmz il C)ylvell

D)ivell E) LIl ve lli

1) Kovalent baglar ile ilgili;

1. Elektron alig - verisi ilg olusur.
{l. Ametal - ametal atomlan arasinda olugur.
1It. Ayni cins veya farkll cins atomlar arasinda oluga-
bilir.
yargitarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1l B)lveli C)lvelll
D) llve lll E) LIl ve HI

2) Bazik bir ¢ozelti icin a§a§1|defki ifadelerden hangisi
yanhstir ?

-

A) Elektrolittir.
B) Asitler ile tuz olusturur.
C) pH > 7 dir.

D) Kirmizi turnusol kagidini maviye dondstiriir.

E)[OHT < [H] dir.

3 X kutlesi (g)

16 20 Y kiitlesi (g)

Xile Y elementlerinden olugan iki farkh bilesikte za-
manla kiitle degisimi grafikte verilmistir.

L bilesigin formiilii XY, ise }l. bilesigin formiilii

nedir ?

A) XY B) X,Y C) X2Ys
D) X, Y, E) X3Y,

4) Sivi Buhar basinct (mmHg)
Aseton 231
Dietil eter 534
Civa 0,0018

Bazi sivilarin oda sicaklifindaki buhar basinglari tab-
loda verilmistir.

Buna gore;

I. En ugucu sivi dietil eterdir.
ll. Tanecikler arasi ¢ekim kuvveti en biiyiik olan civa-
dir.

il. Asetonun kaynama noktasi civadan yiiksek, dietil
eterden diigtktir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yainiz i C)ylvell

D) lvelll E)LIlve il

5) Asagidaki karigimlardan hangisi homojendir ?
A) Koloit
B) Aerosol
C) Cozelti
D) Emiilsiyon
E) Siispansiyon

6) Asagidakilerin hangisinde, kimyanin temel yasala-
r1 ve bunlan bulan bilim adamiari dogru eglestiril-
mistir ? ’

Kiitlenin korunumu  Sabit oranlar ~ Katl oranlar

A)  Dalion Lavoisier Proust
B) Proust Lavoisier Daiton
C) Dalton Proust Lavoisier
D) Lavoisier Proust Dalton

E) Lavoisier Dalton Proust




7) Yanma olayinin gergeklesebilmesi igin;

I. Yanici madde
11. Yakici madde
1{l. Tutusma sicakhdi

niceliklerinden hangileri gerekir ?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D)lvelll E) Lilve llf

8) Agagida verilen olaylardan hangisi kimyasaldir ?

A) Mumun erimesi
B) Petrollin damitilmasi
’ C) Bakir telin elektrik akimini iletmesi
D) Pilin elektrik tiretmesi
E) Yiiksek sicaklikta cam hamurunun sekillendiriimesi

9) PVC, teflon, dogal ve sentetik kauguk gibi madde-
lerin genel adi agadidakilerden hangisidir ?

A) Monomer
B) Dimer

C) Polimer
D) izomer
E) Aliotrop

10) Elementler ile ilgili agagida verilen ifadelerden
hangisi yanhstir ?

A) Ari maddelerdir.

B) Atomik ve molekdler yapida bulunabilirler.
C) Semboller ile gdsterilirler. A

D) Proton sayilar ayirt edici ozelliktir.

E) Kimyasal yontemler ile aynistirilabilirler.

11) Alkol - su kanigiminin isitilmasina ait sicaklik za-
man grafigi asagidakilerden hangisidir ?

A) , Sicaklik B) , Sicakiik

— N

ez be——————

Zaman Zaman
C) , Sicaklik D) , Sicakitk
e o e
Zaman Zaman
E) , Sicaklik
Zaman

12) Hidrokarbonlar ile ilgili;

1. C, H ve O elementlerini igerirler.
Il Agik zincirli ve halkali yapilari bulunur.
111, Alifatik veya aromatik yapida bulunabilirler.

yargtlarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | Bylvell C)lvelll
D) il ve Iil E) LI ve lll

~ 13) Asadida verilen bilesik ciftlerinin hangisinde ele-

mentlerin kiitlece yiizde bilesimleri egittir ?
A)CH, , C,H,

B) CH, , C,H,

C) C,H, , CH,

D) C,H, , CiHg

E) C,H, ., C3Hg

1) Asagda verilen isimlerden hangisinin kimya bili-
mine katkisi olmamustir ?°

A) Ernest Rutherford
B) Antoine Lavoisier
C) James Chadwick
D) Michael Faraday

E) Vincent van Gogh

2) Glikol ( etandiol ) molekiiliiniin yap: formiilii aga-
gidakilerden hangisidir ?

-~

H H 0
I I 1/
A)H-C-C-H B) CH,- C - OH
1 1 .
H H
"COOH CH,- OH
C) 1 D)1
COOH CH, - OH
E) CH, - OH
|
CH - OH
I
CH, - OH

3) Asagidaki olaylardan hangisi fizikseldir ?

A) Grizu patlamasi

B) Suyun elektrolizi

C) Bugdayin églitiimesi
D) Gidalarin sindirilmesi
E) Siitten peynir eldesi

4) Hyg) * Clyg) —> 2HClg,

tepkimesi igin agagidaki niceliklerden hangisi ko-
runmaz ?

A) Kiitle

B) Ayni kosullarda hacim
C) Atom sayisi

D) Molekdil sayisi

E) Molekdil tiirii

5) Oda sicakhginda bulunan esit kiitleli X ve Y swvilar
dzdes 1siticilarla esit stire isitildiginda X ‘in sicaklik
artisinin daha fazla oldugu gézleniyor.

Bu gbézlem agagidakilerden hangisi ile agiklanabi-
lir ?

A) Hacimlerinin farkli oimasi

B) Oz 1silarinin farkli olmast

C) Oz kiitlelerinin farkli clmasi

D) Kaynama noktalarinin farkl olmasi
E) Genlesme katsayilarinin farkli olmasi

1

1X]
=]

Periyodik cetvelde yerleri belirtilen elementler ile
ilgili aga@idaki yargilardan hangisi yanhgtir ?

A) X ve Y metaldir.

B) X ve T ayni gruptadir.

C)Y, 4. periyot elementidir.

D) T 'nin atom numarasi 9 dur.
E) Z, 8A grubundadir.




7) XBr, bilesigi kiitlece % 20 X elementi igeriyor.

Buna gére X ‘in atom kiitlesi kagtir ? (Br: 80 )

A) 20 B) 24 C) 40 D) 56 E) 60

8) Plastik, naylon, nisasta, seliiloz gibi maddelerin
en basit birimi agagidakilerden hangisidir ?

A) izomer

B) Monomer
C) Polimer

D) indirgen
E) Yikseltgen

9) Katli oranlar yasasina gore, iki element birden fazla
bilesik olusturuyor ise elementlerden birinin sabit mik-
tart ile digerinin degisen miktarlar arasinda katli bir
oran vardir.

Buna gdre, Fe, 0, ve Fe,0, bilesiklerinde oksijen

atomlan arasindaki katli oran kagtir ?

Ay 112 B)3/2 C)4/3 D) 5/8 E)9/8 .

10) Bilesik ve gozeitiler ile ilgili;

I. Homojenlik
1. Farkli tir atom igerme
Ill. Bilesenlerinin 6zelliklerini gdsterme

ozelliklerinden hangileri ortaktir ?

A) Yalniz 1l B)lvell

D) livelll

C)lvelll
E)Litve lll

11)

Madde

. H,0,
L. cl

. o,

Kuilanim alani

Tipta ve sa¢ boyamada
Mikrop 6ldrict ( igme sulari-
nin mikroplardan arindiriima-
sinda ) ve agartici

Tipta ( belli bir siire solunum
giicligl ceken hastalarda ) ve
kaynakgeilikia

Yukarida verilen maddelerden hangilerinin kul-

lanim alani dogru verilmigtir ?

A) Yalniz |

D) If ve HlI

C)lvell
E) LIt ve lll

B) Yalniz Il

12) Asagidaki maddelerden hangisi element molekii-

liddr ?

A) Fe

D) NaCl

B)O, - C)H,0
E) CGH1205

13) 1. KCliy —= Ky + 1/2Clyg)

+ -
2. KClyy = Ko * Cliag

Yukarida verilen degisimler igin agagidaki ifade-

lerden hangisi yanhstir ?

A} 1. degisimde elektroliz islemi uygulanmistir.

B) 2. degisimde ¢dzelti hazirianmistir.
C) KCI 'nin sulu ¢ozeltisi elektrigi iletir.

D) Her iki degisimde atom cinsi korunur.
E) Her iki degisimde KCI 'nin kimyasal yapis! degis-

mez.

1) Agagidakilerden hangisi Aristo ‘ya gore kuru ve

2)

3)

soguk &zelliklere sahip bir elementtir ?

A) Ates B) Su
D) Demir

C) Toprak
E) Hava

XY bilesiginde X kiitlesinin Y kitlesine oram 7/16 dir.

Esit kiitlede X ve Y alinarak tam verimle XY bilesi-
gi olusturulursa;

I. Artan X kiitiesi, harcénan X kitlesinden biiy{iktir.

Il. Harcanan Y kiitlesi, artan'X kiitlesinden kiigUktiir.

Ill. Olugan XY kitlesi, baglangicta alinan X ve Y kiit-
leri toplamina esittir. '

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D)lvelll

C) Yalnuz il
E)live lll

aSicaklik (C)

123

»

.Zaman "~

Sekildeki grafik bir miktar buzun deniz seviyesinde 1si-
tilmasina aittir.

Buna gore;

l. 1. bolgede buz erimektedir.
Il 2. bélgede suyun yogunlugu artmaktadr.
Il 3. béigede suyun yogunlugu azalmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lvelll

C)lvell
E) Ll ve Il

4) C,H, molekiilliniin Lewis gdsterimi agadidakiler-
den hangisidir ? (;C, ;H)

A) HeoCooHoo G
B)HesC23CeeH
C)CesH3iCooH
D) HesC33CeeH
E)HesC33HeeC

5) 1 litre X gazi, 4 litre O, gaz! ile birleserek 3 litre CO,

gazi ve 2 litre HZO buhari olusturuyor.

Olgiimler ayni kosullarda yapildigia gore X gazi-
nin formiilii agagidakilerden hangisidir ?

A) C,H, B) C;H, C) C4H,
D) C3Hg E) CsHg
6) Madde EN(C) KN (°C)
Oksjen (0,) -219 -183
Karbondioksit (CO,) -57 -78
Karbon distiiflir (CS,) -112 46

Yukarida erime ve kaynama noktalari vel;ilen mad-
deler ile ilgili;
I. Oda sicaklifinda CS, ‘nin fiziksel hali sividir.
II. O, kovalent, CO, ve CS, ise iyonik yapilidir.
lll. CO, 'nin kaynadigr sicaklikta O, ‘nin fizisel hali ka-
tdir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz 1l
E)lvelll




7) Modern kimyanin babasi sayilan ve polimer, izo-
mer, allotrop gibi kavamlan bilim diinyasina ka-
zandiran kimyager agagidakilerden hangisidir ?

A) Dalton
B) Berzelius
C) Avagadro
D) Lavoisier
E) Proust

8) Asagidakilerden hangisi Avagadro saylsi kadar
atom icermez ? (H:1,Fe:56)
A) 1 gram H, molekiili
B) 1 mol O, molekli

C) 56 gram Fe atomu
D) 0,2 mol CH, molekild

E) 1 atom - gram Mg

9) 0°C *de bir miktar buz ile 25°C ‘de bir miktar su karig-
firddiginda 0°C ‘de su olusuyor.

Buna gére, agatidaki degigimlerden hangisi tek
basina yapildifinda kapta erimemis buz kalir ?

A) Suyun kiitlesini azaltmak

B) Buzun kitlesini azaltmak

C) Suyun sicakhigini artirmak

D) Buzun kiltlesini azaltip, suyun sicakhgini artirmak
E) Suyun ktlesini ve sicakhigini artirmak

10) Asagidaki maddelerden hangisi bir ¢dzelti drne-
gi degildir ? ‘

A) Hava B) Sirke C) Bronz

D) Kursun E) Kolonya

11) Asagida verilen bilegiklerden hangisi anorganik-

tir?

A) CCl, B) C,Hg

CH,
D) 7 N E)
CH,— CH,

C) CH,COOH

12) 1. 2Feyy + 3120, —> Fe,0uy

Il.AgJ'(suda) + Br (uag) —> AgBIy

HI. NHy(q) + HCligy —> NH,Clyy

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri indir-
genme - yiikseltgenme tepkimesidir ?

C) Yalmz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll
13)
Saf su Saf su
S i28

Sekildeki kaplarda ayni sicaklikta esit kiltlelelerde
saf su bulunmaktadir.

Saf su ornekleri igin;

I. Hacim
\l. Buharlagma hizi
ll. Buhar basinci

niceliklerinden hangileri aymidir ?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz Ili
D)lvelli E)llvelll

1) Asadidaki olaylardan hangisi bir buharlagma olayi

degildir ?

A) Islak gamagiriarin kurumast

B) Denizden gikan kisinin {islimesi

C) Soguk havalarda camlarin bugulanmasi

D) Toprak testilerde suyun sirekli soduk kalmasi

-E) Avug igine damlatilan kolonyanin serinlik hissi ver-
mesi

2)

i .

Ky ~ [i

Sekildeki sisteme asagidaki islemier ayri ayri uygula-
niyor.

1. Piston sabit iken sicakhigi artirmak
lI. Piston serbest iken sicaklig azaltmak

lll. Piston serbest iken bir miktar daha X g eklemek

Bu iglemler sonucunda gaz yogunlugundaki degi-
sim agagidakilerden hangisidir ?

| 1l 11

A) Artar Azalir Degismez

B) Azalr Artar Degismez o
C) Degiismez Azalr -~ Adar

D) Degismez Artar Degismez

E) Azalr Degismez Azalir

3) Asa@idaki metal tozlari kanigimlarindan hangisi
miknatis yardimi ile bilesenlerine ayngtirlabilir ?
A)Fe + Co B) Ni + Al C) Cu-Au

D) Fe + Ni E)Al + Cu

4) 3X + ClO, +3H,0 —= CI + 35 + 60H’

Denklestirilmis tepkime denklemindeki X agagida-
kilerden hangisidir ?

A)s0,” B)s™ c)s?

D) SO, E) HSO,

5) Su ve etil alkol agzi agik bir kapta esit kiitlelerde karis-
tiriltiyor. Zamanla kaptaki ¢ozeltide suyun kitlece yiiz-
desinin daha yliksek oldugu gbzleniyor.

Bu olaydan,

1. Alkoliin 6zk{tlesi sudan daha diiglikt{r.
1. Suyun buhar basinci alkolden daha yliksektir.
Ill. Alkoliin molekdiller arasi gekim kuvveti suya gére
daha zayiftir.

sonuclarindan hangilerine ulasilabilir ?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivelll E)LIve lll

6) Esit hacimli iki sivinin,

I. Ktleleri
1. Ozkiitleleri
ll. Kaynama noktalari

bilinmektedir.

Bu iki siviy1 birbirinden ayirt etmek igin yukaridaki
ozelliklerden hangileri kulianilabilir ?

A) Yalmz Il B) Yalniz llI Cilvell
D) llve lll E) LIt ve lHl



7) Goklu baglarm ( ikili veya iiclil bag) acilarak mole-
kiillerin birbirine baglanmasi ile olugan {irlin aga-
gidakilerden hangisidir ?

A) Monomer
B) Polimer
C) izomer
D) Tuz

E) Alkol

8) Saf bir madde icin agagidaki niceliklerden hangisi

madde miktarina bagh dedgildir ?

A) Kitle

B) Hacim

C) Eylemsizlik

D) Donma noktasi
E) Kaynama siiresi

9) Pozitif iyonlarin yapisi ile ilgili agagidaki yargilar-
dan hangisi her zaman dogrudur ?

A) Atom numaras! elektron sayisindan bliylktdir.
B) Soygaz kararhiliindadir.

C) Proton sayisi ndtron sayisindan bilyiktr.

D) Elektron sayist nétron sayisindan kiigiiktdr.
E) Atorn numarasi nétr atomunkinden kiigiiktdr.

10) Agagida verilen maddelerden hangisi organik de-
gildir ?
A) Protein
B) Bitkise! yaglar
C) Seker
D) Nisasta
E) Camasir sodasi

11) Formik asit ( metanoik asit ) molekiiliiniin yapi

formiilii asagiidakilerden hangisidir ?

B) CH;COOH

A) CH,OH
o) O
1/ Vi
C)H-C-H D)H-C-OH
COOH
I
COOH
12) 1 Kiitle (g)
b VA
Y
a
X
Zaman

X ve Y elementlerinden Z bilesiginin olusumunu ait
kiitle degisimi grafikte verilmistir.

Buna gore;

1. Tepkime tam verimle gergeklesmigtir.
II. b -agram Y kullanilmigtir.
HI1. Z bilesiginde X ‘in Y ‘ye kiitlece birlesme orani
a/b dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz i C)lvell

D) live I E) 1,1 ve Il

13) Besinlerin enzimier yardimi ile daha kiigik molekiil-
lere pargalanmast olayina sindirim denir.

Buna gére, yedigimiz besinlerde bulunan agagi-
daki maddelerden hangisi sindirime ugrar ?

A) Glikoz

B) Nigasta
C) Alkol

D) Vitaminler

E) Madensel tuzlar

1) Bir bilegigin ii¢ fiziksel hali igin;
1. Ozkiitle -

II. Potansiyel enerji
Ill. Molekiil formiili

niceliklerinden hangileri aymidir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Hl

D)lvell E)ll ve Il

2) ates -
AN

ZEER'N

toprak < > Y

z \\// 1slak

T

kuru

Aristo ‘nun madde tanimina gore X, Y, Zve Tile
gosterilen nicelikler agagidakilerden hangisidir ?

X Y 4 T
A) Sicak Soguk Su Hava
B) Soguk Su Hava Sicak
C) Sicak Hava Soguk Su
D) Su Soguk Sicak Hava
E) Sicak Hava Su Soguk

3) Asagjida verilen bilesiklerden hangisi organik ol-
masina ragmen hidrokarbon dedildir ?

A) Ca0 B) CH, C) H,50,
CH,— CH,
D) 1 [ E) HCOOH
CH,~ CH,

4) X ve Y elementleri aralarinda bir t{ir bilesik olugturu-
yor. Bu bilesikten ¢esitli miktarlarda érnekler alinarak
analiz ediliyor ve bilesigi olusturan X ile Y kiitleleri bu-
lunuyor.

Buna gore agagidaki 6rneklerden hangisi bu bile-
side ait olamaz ?

X kitlesi (g) Y kitlesi (g)
A) 0,6 04
B) 1,5 1,0
C) 1,6 1,2
D) 2,1 1,4
E) 2,7 1,8

5) Ayni kosullarda bulunan H, ve O, gazlan igin;

1. Yogunlasma noktast
ll. Genlesme katsayisi
1. Ayni ¢bziiclideki ¢dzindirliik
niceliklerinden hangileri ayirt edici olarak kullani-

labilir ?

A)Yalniz | B) Yalmiz I

D)1 ve il

C) Yalniz Il
E)Llvelll

6) 25°C ‘de X tuzunun doymus cozeltisi kiitlece % 20 ora-
ninda X icermektedir.

Buna gore, ayni sicaklikta 50 gram suda en fazla
kag gram X tuzu ¢oziiniir ?

A)8 B)10  C)125 D) 15 E)17,5



7) Goziinme olayt ile ilgili;

I. Polar yapili maddeler polar ¢ozliciilerde daha iyi
¢OzUn(r.
11. Ugucu olmayan bir katinin suda ¢dziinmesi suyun
donma noktasini artirir.
11l. Gazlann suda ¢dziinmesi sirasinda diizensizlikleri
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D) I ve lll

C)lvell
E) Ll ve lll

8) 0°C de esit kiitleli buz ve su 6rnekleri igin;

1. Hacim
Il. Ozkiitle
1. Molekul sayisi

niceliklerinden hangileri farklidir ?

A) Yalniz li B)ivell

D) Hvelll

C)lvelll
E) Livelll

9) Bir element maksimum yiikseltgenme basamagina
sahip ise o elementin bilesikleri yanma tepkimesi
vermez.

Buna gore asa@idaki bilesiklerden hangisi yan-
maz ? (zC, N, 30, 48)

A)CO B) CO, C) S0,
D) NO E) NO,

10) iki ya da daha fazla metalin bir arada eritilip bir-
birine kangtinlip sogutulmasiyla elde edilen me-
tal 6zelligindeki maddelere ne ad verilir ?

A) Oksit

B) Alasim
C) Tuz

D) Cam

E) Porselen

11) X atomu elekiron alarak X" iyonuna doniigliyor.

Buna gore;

1. X" bir katyondur.
I X atomu ile X" iyonunun gekirdek ylkleri aynidir.

1. X atornu ile X" iyonunun kimyasal dzellikleri fark-
lidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Hi

D)l ve lil

Cylvell
E) 1,1l ve lll

12) Yaglar, protein ve karbonhidratlarin sindiriminin
basladii yerler agagidakilerin hangisinde dogru

verilmigtir ?

Yaglar Protein Karbonhidrat
A) Mide ince bagirsak  Agiz
B) Ince bagirsak ~ Mide Agiz
C)Adiz Mide Ince bagirsak
D) Mide Agiz ince bagirsak
E)ince bagirsak  Agiz Mide

‘

13) Katist ile dengede olan bir tuzun doygun sulu ¢o-
zeltisine;

I. Su ilave etmek
II. Sicakhgr artirmak
lll. Cézeltiyi karistirmak

iglemlerinden hangileri uygulanirsa tuzun sudaki
¢oziinlirliigii degismez ?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz lll
E)livelll

C)lvell

1) X,Y bilesiginde 7 gram X, 4 gram Y ile tam olarak bir-
lesmektedir. o
Buna gore, 38 gram X,Y, bilesifinde ka¢ gram X
bulunur ?

A)7 B)105 C)14 D)175 E) 21

2) Karigim Ayirma yontemi
X Stizme
Y Ayirma hunisi
Z _Aynmsal damitma

Yukarida bazi karigimiar ve bu karnigimlarn ayirmada
kullanitan yontemier verilmistir.

Buna gore;

I. X ve Y heterojen, Z ise homojendir.
.Y, sivi - sivi kangimidir.
ll. Z, 6zkiitle farki ile bilesenlerine ayrilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz iii

D) Il ve Il

C)lvell
E) L velli

3) Bir tuzun sulu ¢dzeltisi ile ilgili;

l. pH =7 dir.
Il. Metal ve ametal iyonlari igerir.
lll. Elektrik akimini iletir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur ?

A) Yalniz | C) Yalmiz 1l

E) ll ve Iil

B) Yalmz II
D)lvelll

4) CuO bilesigi ile ilgili;
I. Bakir (i) oksit olarak ad|and|nhr.

Il. Kiltlece % 80 Cu elementi igerir.
1l. Cu ‘nun ylikseltgenme basamag: +2 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?
(Cu:64,0:16)

A) Yainiz | B) Yalniz lll

D)lvelll

C)lvell
E) Ll ve Il

5) | Tarim ilaglarinin bilingsiz ve gereksiz kuflaniimasi
I. Niikleer reaktérlerden radyasyon yayilmasi
ll. Sanayi ve evsel atiklarin gevreye gelisigiizel bira-
kilmasi

Yukaridakilerden hangileri gevre kirliligine sebep
olan etmenlerdendir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Ll ve il

C)lvell
D) tvelll

o P2 %
CH, - C - OCH, + H,0 <5 CH;-C-OH + CH;-OH

Yukarida verilen tepkime tiirii asagidakilerden han-
gisidir ?

A) Hidroliz

B) Polimerlesme

C) Esterlesme

D) Nétrlesme

E) Sabunlagma



7) Ayni sicaklik ve basingta X, Y ve Z saf maddelerinin
fizikse! halleri asagdida verilmistir.

X:8vi
Y :Gaz
Z:Sivi-gaz

Buna gére X, Y ve Z maddelerinin kaynama sicak-
liklan arasindaki iligki nedir ?

AYX>Y>2Z BYX>Z>Y

D)Y>X>Z

C)Y>Z>X
E)Z>X>Y

8) I Elton John
1. Antoine Lavoisier
{l. Jons Jakob Berzelius

Yukarida verilen isimlerden hangileri kimya bilimi-
ne katki saglamigtir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) live lll E) Litve lll

9) Elmas ve grafit ile ilgili agagida verilen ifadeler-
den hangisi yanhstir ?

A) Elekirik iletkenlikleri farkhidir.

B) Molekill geometrileri aymidir.

C) Ayni elementin atomlaridir.

D) Kimyasal tepkimeye girme istekleri farklidir.
E) Yanma Griinleri aynidir.

10) Agagidakilerden hangisinin tek bagina bilinmesi
bir elementin periyodik cetveldeki yerini bulabil-
mek igin yeterli dedildir ?

A) Proton sayisi

B) Nétron sayisi

C) Gekirdek yiikii

D) Atom numarasi

E) Noétr haldeki elektron sayisi

11) P, +50, — 2X
X +3H,0 — 2Y

tepkime denklemlerine gbre, X ‘in igerdigi atom
sayisi ve Y ‘nin formiilii agagidakilerden hangi-
sidir ?

X 'in atom sayisi Y ‘nin formdill

A) 5 P,0,

B) 6 HyPO,
c) 6 H,PO,
D) 7 H,PO,
E) 7 H,PO,

12) 1. X atomunun elektron sayisi X' iyonunkinden faz-
ladir.

iy iyonunun elektron sayisi Y iyonunkinden az-
dir.

HIl. Z" iyonunun elektron sayisi Z atomunkinden faz-
ladir.

Yukanda atom ve iyonlar igin verilen bilgilerden

hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Il

Dylvelll E)LIlvelll

13) Esit hacimli N, ve H, gazlarinin
Nag) + 3Hai == 2NHy)

denklemine gore tam verimle reaksiyonunda, ayni
kogullarda 30 litre NH; gazi elde edilmisgtir.

Buna gore, artan gazin tiirii ve hacmi asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir ?

A) 10 litre H,
B) 15 litre N,
C) 15litre H,
D) 30 litre N,
E) 30 litre H,

1) X+Y —> Z

Yukaridaki kimyasal tepkime denklemi i¢in agadi-
da verilen ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir ?
A) X bir bilegiktir.

B) X bir elementtir.

C) Y bir elementtir.

D) Y bir bilegiktir.

E) Z bir elementtir.

2)

Katman elektron dagilimlari verilen X ve Y element-
lerinin olusturacad: kararl bilesigin formiilii agagi-
dakilerden hangisidir ?

A) XY B) XY, C) X,Y
D) XY, E) X,Ys
3) Madde EN(C) KN (°C)
X -10 60
Y 20 85

X veY saf maddelerinin erime ve kaynama noktalan
tabloda verilmistir.

Buna gbre, X ve Y ile hangi sicaklikta hazirlanan
karnigimin homojen oldugu kesindir ?

A)-15 B)-5 C)30 D) 70 E) 90

4) Hyg) + 104 kkal — Hy, + Hg,
tepkimesi ile ilgili;
I. H, nin olusumu ekzotermiktir.

IL. H atomlan H, den daha kararlidir.

1. H, molekiilil kovalent bag icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz 1l

D) I ve Il E) 1l ve lil

5) Suda g¢dziinmeyen X, Y ve Z saf katilarinin 6zkiitleleri
sirast ile 0,8, 1,5ve 2,4 glcm3 tar.
Buna gobre;

L XileY
. XileZ
.Yiez

ikili kanigimlarindan hangileri su kullanilarak bile-

genlerine aynistirilabilir ? (d,, = 1 g/cm3 )

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell

D)livelll E) Lvelll

6) Camagir sodasi ile ilgili;

I. Kimyasal formiilii NaCIO dur.
Il. Suda sertlik yapan iyonlari karbonat halinde ¢ok-
tlriir.
lHl. Suda ¢dziindiiglinde bazik ortam olusur.

bilgilerinden hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lve I

D)ltvelll E)Litvelll




7) Asadida verilen dzelliklerden hangisi madde mik-
tarindan bagimsizdir ?
A) Kiitle
B) Hacim
C) Ozkiitle
D) Tanecikli yapi
E) Eylemsizlik

8) I Proton
1l. Notron
HI. Elektron

Yukarida verilen taneciklerden hangileri atomun
gekirdedinde bulunan yiiklii taneciklerdir ?

A) Yalniz | B) Yainiz il C)lvell

D)lvelll E)LHvelll

9) XY, bilegiginin kiitlece % 40 ‘1 X olduguna gére
XY, bilesiginin kiitlece yiizde kag1 Y dir ?

A) 20 B) 25 C) 50 D) 60 E) 75

10) Oksijen ile iyonik bagh XO ve X,0, bilegiklerini

olusturabilen X elementinin nitrat (NO,) kékii ile
olusturabilecedi bilesik ¢ifti agagidakilerden han-
gisidir ?

A) XNOy , X(NO,),

B) XNO; , X(NO;),

C) X,NO, , X(NO,),

D) X(NOg), . X(NO3),

E) X(NOj), , X3(NO;);

11)  Termometre

7 Su ctkigt

\

3
Su girisi

Toplama
Isitict &~ ﬁ kabs

Yukarida verilen ayirma yontemi ile ilgili;

I. Damitma diizenegidir.
1. Bu ydntem ile elde edilen siviya destilat denir.
11l Yoguniuk farkindan yararianthr.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)ylvell

D)ivelll E) LIl ve lll

12) Eski ¢ag ve orta ¢ag insanlarinin kullandiklan
asadgidaki maddelerden hangisinin giiniimiizde-
ki formiilii yanlis verilmigtir ?

Eski gagdaki adi Giiniimiizdeki formdli

A) Goztasl CuSO,

B) Sap KAI(SO,), . 12H,0
C) Zag yag H,S0,

D) Kibris tas! FeSO,

E) Hint glihergilesi Na,SO,

13) Ikili veya liglil bag icermeyen hidrokarbonlar ile
ilgili;
I. Doymus hidrokarbonlérdlr.

Il. Suda ¢oziinmezler.
111. Halkali yapilarina sikloatkan adi verilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)llvelll E) LIl ve Hl

- 14

1) Metaller ile ilgili agagida verilen ifadelerden han-
gisi yanhistir 7 )

A) Bilesik olustururken indirgen Ozellik gosterirler.
B) Kati ve sivi halde elektrik akimint iletirler.

D) Godu oda kosullarinda kati halde bulunur.

)
)
C) Molekiiler yapida bulunabilirler.
)
E) Kendi aralarinda alasim adi verilen karigimlar

olustururlar.

2) Basing (cmHg)
C D

AL B
T, T, Sicaklik (OC)

Saf bir maddenin {iglii faz diyagrami grafikteki gibidir.
Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanlistir ?
A) AB siiblimlesme egrisidir.

B) Basing arttikga erime noktasi yiikselir.

C) P, cmHg basingta kaynama noktast T, °C dir.

D) B noktasinda maddenin Ug fizikse! hali dengededir.
E) Basincin P, cmHg, sicakhgin T, °C oldugu bir or-

tamda maddenin fiziksel hali gazdir.

3) 1.Cyy*+ COyg — 2CO,
- Nyig) + Ogyg —= 2NOyg
iB 2NH3(9) — Nz(g) + 3Hy

Ayni sicaklik ve basingta gergeklesen yukarnidaki
tepkimelerin hangilerinde toplam hacim artar ?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Ili

D) ivelll E)llvelll

4) iki maddenin birbiri igerisinde ¢bziinebilmesi igin
agagidaki kosullardan hangisi gereklidir ?
A) lyonlasabilme 6zelligine sahip olmalari
B) Molekl yapilarinin benzer olmas:
C) Esit kiitlede kanigtiriimalart
D) Ozkiitlelerinin farkli olmasi
E) Kaynama noktalarinin yakin olmasi

5) Hf , F, ve HF tanecikleri ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur ?
A) Hf element , F, ve HF bilesiktir.
B) Hf ve F, element , HF bilegiktir.
C) Hf ve HF bilesik , F, elementtir.
D) Hf, F, ve HF elementtir.
E) Hf, F, ve HF bilesiktir.

6) X kiitlesi (g)

i

9,519 38 XY, kiitlesi (g)

Sekildeki grafikte harcanan X kitlesi ile olugan XY,

kiitlesi arasindaki degisim belirtilmistir.
Buna gére Y ‘nin atom kiitlesi kagtir ? ( X: 12)

A) 14 B)16  C)24 D) 32 E)35




) Madde Uriin
I. Petrol Benzin
II. Uziim Sarap
Ill. Deniz suyu Tuz

Yukaridaki maddelerin hangilerinden kargisinda
verilen {iriiniin olusumu sonucunda kimyasal bir
degisme olur ?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il

D)lvell E)Hivelll

8 H{ H
L=
H H
Yukanida yapi formiilii verilen molekiil icin agagi-

daki ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Etilen olarak adlandirilir.
B) Doymamisg hidrokarbondur.
C) Halkali yapidadir.

D) Polimerlegebilir.

E) Basit formiili CH, dir.

9) I Teorik temellerinin olmamas:i
l1. Sistematik bilgi birikimi saglayamamasi
Ill. Deneme ve yanilmaya dayali caligmalar icermesi

Yukaridakilerden hangileri, simyanin bir bilim ola-
rak kabul edilmeyisinin sebeplerindedir ?

A) Yalniz | B) Yalniz lil C)lvell

D)l ve il E) 11l ve I

10) Asagidakilerden hangisi art maddedir ?

A) Tuz B) Hava C) Gazoz
D) Sirke E) Lehim

11) Halojenler ile ilgili;

1. Hidrojen ile olusturdukiar bilesikler asit 6zelligi
gosterir. )
i1. iki atomlu molekiiller seklinde bulunuriar.
1ll. Atom numaralari aritikga erime ve kaynama nok-
talan yukselir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)tvelll

D) lve I E)LITve lll

12) X : Karbon atomlarinin diizglin altigen seklinde dizil-
mesi ile olusur.
Y : Karbon atomlarinin herhangi bir geometrik sekle
bagl olmadan dizilmesi ile olugur.
Z : Karbon atomiarinin diizgiin dértyiizli seklinde di-

zilmesi ile olusur.

Karbon atomlarimin farkl diziligi ile olugan X, Y ve
Z maddeleri agagidakilerden hangisidir ?

X Y z
A) Elmas Grafit Amorf karbon
B) Grafit Eimas Amorf karbon
C) Elmas Amorf karbon Grafit
D) Grafit Amorf karbon Elmas
E) Amorf karbon Grafit Elmas

13) Deniz seviyesinde tuz ve su kullanarak hazirla-
nan ¢ozelti ile ilgili ;
I. 100°C deki buhar basinci 1 atm dir.
I1. Donma noktasi 0°C den diisUktir.
I Kaynama noktasi 100°C den yiiksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmz lI C)lvelll

D) live lll E) Lt ve llI

1) Asa@idaki olaylardan hangisi cevresine is1 veren
kimyasal bir deg@isimdir ?

A) Erime B) Buharlagma
D) Nétrlesme

C) Donma
E) Elektroliz

2) Bir X maddesi ile ilgili;

* Bir tr polimerdir.
* Sindirimi adizda baglar.
* Hidroliz yoluyla glikoza kadar parcalanir.

bilgileri veriliyor.

Buna gdre, bahsedilen X maddesi asafidakilerden
hangisidir ?

A) Nisasta
B) Gliserin
C) Trigliserit
D) Sakkaroz
E) Protein

3) Sivi halde bulunan saf bir madde, ugradigi hal de-
gisimi sirasinda digariya is1 verdigine gére ;

I. Madde daha diizenli bir yapitya geger.
Il. Taneciklerin serbest hareketleri azalir.
Il Tanecikler arasi gekim kuvvetleri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yainiz | B) Yalniz H C)lvell
D)lvelll E) LlEve lll

Yukaridaki periyodik tablo iizerinde g&sterilen ele-
mentler ile ilgili;

I. X “in oksidinin sulu gozeltisi asit 6zelligi gbsterir.
i. Elektron alma egilimi en fazla olan Y dir.
Ill. Z *nin oda kosullarindaki fizikse! hali gazdir.

yargtlarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz lf C)lvelil

D) ltvelll E) LIl veill

5) Mg,N, + 6H,0 —> 2X + 3Mg(OH),

denklesmis tepkime denkleminde olugan X mad-
desinin 1 molekiilii kag atomludur ?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)8

6) * X maddesi yakilinca sadece CO,olusuyor.

*Y maddesi yakilinca CO, ve H,0 olusuyor.

Buna gore, X ve Y maddeleri icin agagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur ?

A) X bir elementtir.

B) Y bir karisimdir.

C) Y bir bilegiktir.

D) X ve Y maddeleri oksijen igerir.
E) X ve Y maddeleri karbon icerir.



7) NH, gazinin suda g¢dziinmesi ile olugan ¢ozelti ile
ilgili;
|. Bazikdir.
Il. NH," ve OH’ iyonlari igerir.

Ill. Kimyasal bir reaksiyondur.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E) LIl ve lll

8) X, Y ve ,,Z elementlerinden olugan X,, X,Y ve ZY

maddelerinin icerdigi bag tiirleri agsagidakilerden
hangisidir ?

X, XY zY
A) Kovalent Kovalent lyonik
B) Kovalent lyonik lyonik
C) lyonik Kovalent Kovalent
D) lyonik fyonik Kovalent
E) Kovalent lyonik Kovalent

9) Asadida verilen iyon ve bilegiklerden hangisinde
alt gizilen elementin yilikseltgenme basamagi +6
dedgildir ?

(H,NaveK: 1A, Ca: 2A, O: 6A grubundadir. )

A) CaSO, B) KMnO, C) Na,Cr,0,

D)HSO, E) cro,”

10) Ayni elementin farkh yiikli iyonlari igin;

I. Yarigaplari
II. Elektron sayisi
HI. Atom numaralar

niceliklerinden hangileri esittir ?

A} Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz 1l

D) velll E)llvelll

) X kitlesi (g)

a bilesigi

b bilesigi

Y kiitlesi (g)

Xile Y elementlerinden olusan a ve b bilegik cifti,

a bilesigi b bilesigi

L XY XY,
L XY, X,Ys
M. X,Y, XY,

yukarida verilenlerden hangileri olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Il

D)lvell E)LIlvelll

12) 1 2
HZO(k) ;2_—2 Hy0 ;3_‘? Hy0

Ari suya ait hal dedisimleri yukaridaki semada numa-
ralandinimig oklarla gosterilmistir.
Bu hal degisimileri ile ilgili;

1. 1 nolu degisimde maddenin &zkitlesi artar.
1. 2 nolu degisim sonunda madde en diizensiz hale
geger.

l1l. 4 nolu degisimde hacim artisi gerceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) ftve (Il E) LU ve I

13) Giines enerjisi ile ilgili;
1. Yenilenebilir enerjidir.

I1. Alternatif enerji kaynagidir.
HI. Cevre kirliigi yaratmaz.

yargtlarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvell
D)livelll E) Lilvelil

1) Basing (atm) Sicaklik (°C)
I. 0.1 - 20
R 0,2 10
1L 0.2 20

Yukarida verilen basing ve sicakiik degerlerinde
bir gazin sudaki ¢oziiniirliik degerleri arasindaki
iligki nedir ?

A > 1>l B)ll>1i>1

D) Il > 1> 11l

C)li>1i>1
E)ylil>1>1i

-~

2) Sabit sicaklik ve basingta hacmi artirilan saf bir
sivinin;

I. Kiitlesi artar.
1. Yoguniugu azalir.
lil: Kaynama sicakhii dedismez.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvelll E) LIl velll

3) Kapali formlleri ayni, agik formiilleri farkli olan mole-
killlere izomer bilegikler denir.

Buna gére, agag@idaki bilesik ¢iftlerinden hangisi
birbirinin izomeridir ?

A) Etilen, asetilen

B) Metan, etan

C) Etilen, siklopropan

D) Propen, siklopropan

E) Siklopropan, sikiobiitan

4) Proteinlerin hidroliz tepkimesiyle kendilerini meydana
getiren amino asitlere ayriima siireci asagida verilmis-
tir.

X
Protein + H,0 — Polipeptit
o Y . .
Polipeptit —= Dipeptit + Amino asit
- 4 . .
Dipeptit —= Amino asit

Bu tepkimelerde kullanitian X,Y ve Z enzim tiirleri
asagidakilerden hangisidir ?

X Y z
A) Pepsin Tripsin Erepsin
B) Erepsin Tripsin Pepsin
C) Pepsin Erepsin Tripsin
D) Tripsin Pepsin Erepsin
E) Erepsin Pepsin Tripsin

5) Kaplicalar asagidaki enerji tiirlerinden hangisine
ornektir ?

A} Niikleer enerji

B) Glines enerjisi

C) Jeotermal enerji
D) Hidroelektrik enerji
E) Dalga enerjisi

6) 5 litre N, ve 10 litre O, gazlart ayni kosuilarda tepki-
meye girdidinde 4 litre N,O, gazi olugurken 1 litre N,

gazi artiyor.

Buna gére, N,O, gazinin molekiil formiilii agagi-

dakilerden hangisidir ?

A)N,O B) NO, C) N,O,
D) N,O, E) N,Og



7) 50 gramiik Fe katisinin bir kismi oksitlenerek Fe,0,4

katisina doniistigiinde kati kiitlesinde 15 gramlik ar-
tis gergeklesiyor.

Buna gbre, Fe katisimin ylizde kaci oksitlenmistir ?
(Fe:56,0:18)

A)20 B) 40 C)60 D) 70 E) 80

8) Asagidakilerden hangisinde verilen madde sinifi-
nin karsisindaki 6érnek yanhstir ?

Madde sinifi Ornek
A) Cozelti Serum
B) Alasim Madeni para
C) Koloit St
D) Element Oksijen
E) Bilesik Tuzlu su

9) Asagidaki ayirma yontemlerinden hangisi petroliin
aritilmasinda kullaniir ?

A) Ayirma hunisi

B) Aynmsal damitma

C) Aynmsal kristallendirme
D) Ekstraksiyon (8ziitleme)
E) Flotasyon (ylizdiirme)

10) Tepkimeler il€ ilgili asagida verilen ifadelerden
hangisi yanlistir ?

A) Bir maddenin oksijen ile tepkimesine yanma denir.

B) Asit - baz tepkimelerine notrallegme adi verilir.

C) Notrlesme tepkimelerinde elektron alis verigi ger-
ceklesmez.

D) Analiz tepkimeleri birlesme tepkimeleri olarak da
isimlendirifr. '

E) Sindirim viicudumuzda gergeklesen bir hidroliz
tepkimesidir.

11) C,H,(OH), + O, — CO,+ H,0

tepkime denklemi en kiiciik tamsayilar ile denk-
lestirilirse O, ‘nin katsayis! kag olur ?-

A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

12)

o 1sin kaynagi

Rutherford sekildeki gibi ince bir altin levha tzerine

o iginlannl génderdiginde isinlann bliylk bir kismi-

nin herhangi bir sapmaya ugramadig, kiiglik bir kis-

minin ise belirli acilarla saptiini goézlemliyor.
Rutherford bu gozlem ile;

|. Atom biiyiik dlglide bosluklardan olusur.

II. Pozitif yiikler, cekirdek denilen kiiciik bir hacimde

toplanmistir.

IIl. Elektronlar cekirdekten belirli uzakliklarda kiresel

yoriingelerde bulunur.
ifadelerden hangilerine ulagmigtir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)ytvelll E)Llvelll

13) Cl, + SO, + 2H,0 ~» 2CI + SO‘{2 +aH
tepkimesi ile ilgili;
I. Asidik ortamda gerceklesmistir.
il. Cl, indirgenmistir.
lIl. 80, yiikseltgen maddedir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D)1 ve I E) 11l ve lil

1) 1. Nikleer enerji
1. Rilizgar enerjisi
111, Jeotermal enerji

Yukarida verilen enerji tiirlerinden hangileri alter-
natif enerji kaynaklaridir ?

A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Iii

D)1l ve lli E) Ll ve ill

2) Kiitle (g)

30 X

Y
15 4
sLL

3
10 Hacim {cm’)

Birbiri igerisinde ¢oziinen X,Y ve Z saf sivilarindan
dan esit kiitleler alinarak olusturulan karisimin 6z-

kiitlesi kag glcm3 tiir ?

A)0,8 B} 1 C)1,5 D)2 E)S

3) Normal basingta X,Y ve Z saf maddelerinin farkli iki

sicakliktaki fiziksel halleri agagidaki gibidir.

*10°C ‘de X gaz, Y ise katidir.
*70°C ‘de Y sivi, Z ise katidir.

Buna gére X, Y ve Z ‘nin ayni basingtaki erime si-

cakliklari arasindaki iligki nedir ?

A)X>Y>Z ByZ>Y>X
D)yz>X>Y

C)X>Z>Y
E)Y>Z>X

4) Asadida verilen kavramlardan hangisinin agikla-

mast yanlis verilmigtir ?

Kavram Agiklama

A) Kuru buz Kati karbon dioksit

B) iksir Yenileyici ve sifa verici ol-
duguna inanilan icecek

C) Teflon Palitetra floroetilen polime-

. rinin ticari adi

D) Yalitkan Istyi ve elektrik akimini iyi
ileten madde

E) Katot Bir pilde (-) ylkl{ elektrot

5) I Kanigtirma

1. Sicakligi artirma
Ill. Sekeri toz haline getirme

Yukanida verilen islemlerden hangileri kesme se-
kerin bir bardak gaydaki ¢dziinme hizini artirir ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lll
D)l velll E) Llive lll

6) Asagidakilerden hangisinde formiilleri verilen iyo-

nik bilegiklerin, sulu ¢ozeltilerine verdikleri iyon-
lar yanhs gosterilmigtir ?

Bilesik lyonlar
A) KNO, K, NOy
+3 -2
B) Na,CO, Na™ , co,
C) Ag,Cr,0, Ag ., cr,o,”
D) CaSO, ca”, so,”
E) AI(OH), AP OH



7) Bir elementin nétr atomlarinda;

I. Proton sayisi
1. N6tron sayisi
lil. Elektron sayist

niceliklerinden hangileri farkh olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lvell

C) Yalniz li
E)llve I

8) Canlilarin enerji elde etmek i¢in organik besinleri
oksijen ile pargalamalarina ne ad verilir ?
A) Sindirim
B) Hidroliz
C) Solunum
D) Fotosentez
E) Esterlesme

9) Asagida verilen kdklerden hangisinin adi1 yanlis
verilmigtir ?

Kok Adi
A) NH‘.:r Amonyum
B) H30+ Hidronyum
C) Mno, Permanganat
D) ©ro,” Klorat
E) CH,COO Asetat

10) Bir sivinin kaynama siiresi;

1. Swinin tari
II. Sivinin kiitlesi
1L Isiticinin siddeti

nicelikierinden hangilerine baghdir ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) I ve lll

C)lvelll
E) Livelll

11) Cozindrlik

Sicakhk

Yukarida ¢oziindirliik - sicakhik degigimi verilen
X veY tuzlan ile ilgili;

I. X 1s1 alarak, Y ise 1s1 vererek ¢Ozindr.
Il 1 nolu bélgede her iki ¢6zelti de doygundur.
l1l. 3 nolu bélgede X doymus, Y ise doymamisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

B) Yalniz II
D) Il ve Il

A) Yalniz | C)lvelll

E)Livelll

12) Metal, ametal ve soygaz oldukiar bilinen X, Y ve Z
elementleri igin,

*Y ve Z iyonik yapili bilesik olusturur.
* Z 'nin oksidi baz &zelligi gosterir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore X, Y ve Z elementleri agagidakilerden

hangisidir ?
Metal Ametal Soygaz
Ay X Y z
By Y 4 X
c) Z Y X
D) z X Y
E) Y X z

13) Sigarada bulunan ve saghiga zararl olan nikotin C,
H ve N elementlerinden olusmaktadir.
Yapilan bir analizde nikotinin yapisinda 18 gram C,
2,1 gram H ve 4,2 gram N elementi bulunmustur.

Buna gore, nikotinin basit formiilii nedir ?
(C:12,H:1,N:14)

A) C,HeN
D) CgHygN

B) C,H,,N C) C4H,N
E) CyHqoN

é,/
|-
I
|
!

1) 1. Atom bombast
1. Aristonun madde tanimi
lil. Dalton atom modeli
IV. Simyacilarin imbikle damitma ¢aligmalar

Kimyanin geligimi ile ilgili verilen ifadelerin krono-
lojik siralamasi asagidakilerden hangisidir ?

INTYARIN
B) I, 1L, 11, IV
C) I, IV, i, 1
D) IV, 11, 1, 11l
E)IL IV, 1, i

2) Oksijen (O,) ve ozon (O,;) gazlan ile ilgili;

|. Oksijen elementinin allotroplaridir.
ll. Molekdil geometrileri aymidir.
Ill. Yogunlagma sicakiiklar farkhidir.

yargtlarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalmz | B) Yalmiz lil

D)lvelil

C)lvell
E) LIl ve HI

3) Bazi organik bilesik tlirlerinde bulunabilecek en az
karbon sayisi igin, agagida verilenlerden hangisi
vanhstir ?

Bilesik Karbon sayisi
A) Alkan 1
B) Alken 2
C) Karboksilli asit 2
D) Alkol 1
E) Sikloalkan 3

4) Soygazlar ile ilgili agagida verilen ifadelerden han-
gisi yanhstir ?

A) Oda kosullarinda tamami gaz halinde bulunur.
B) Kararli elektron diizenine sahiptirler.
C) Atomik yapihdirlar.

D) Tamami oktet kararlilifindadir.

E) 8A grubu elementleridir.

5) Bor elementinin "8 ve "'B olmak tizere iki izotopu bu-
lunmaktadir.

Bor 'un ortalama atom kiitlesi 10,8 olduguna gore;

1. Hafif olan izotopu dodada % 20 oraninda bulunur.
ll. Agir olan izotopun nétron sayisi daha fazladir.
II. Her bir atomun c¢ekirdek kitlesi farkiidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B)lvell

D)livelll

C)lvelll
E) Lt ve lll

6) X,Y ve Z saf bir maddenin {i¢ fiziksel halini géstermek-
tedir. X' in Z' ye donlisimii ekzotermik, Y’ ye doénisii-
mil ise endotermiktir.

Buna gére X, Y ve Z maddenin hangi fiziksel halle-

rine aittir ?

X Y z
A) Gaz Sivi Kati
B) Kati Sivi Gaz
C) Sivt Kati Gaz
D) Sivi Gaz Kati

E) Kati Gaz Sivi



7) Bir deniz seviyesinde digeri dagin tepesinde bulu-
nan iki ar1 su 6rnegi igin;
|.Kaynamaya baglama sicakliklar
ll. Ayni sicakliktaki buhar basinglar
Ill. Kaynama siiresince buhar basinglari

niceliklerinden hangileri farklidir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yainiz lil
E)ve lll

8) Asagida verilen organik bilegiklerden hangisinin
basit formiilii CH, degildir ?

A) Benzen

B) Etilen

C) Propen

D) Siklopropan
E) Siklobiitan

9) Asadida atom numaralan verilen elementlerden
hangisinin bilegiklerinde farkh yiikseltgenme ba-
samaklari vardir ?

A)9 B) 11 cy13 D) 17 E) 20

10) Asagida verilen molekiillerden hangisinin igerdi-
kovalent bag sayisi digerlerinden fazladir ?
(4H, 7N, 40, oF)

A) O, B)N, C)F,
D) HE E) H,0

11) Genel gosterimi yanda verilen sabun

X
ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi )
yamistir ?

y

A) X, hidrofil gruptur.

B) Y, hidrokarbon zinciridir.

C) X.bas, Y ise kuyruk kismi olusturur.
D} Y, kir ile etkilesir.

E) X, apolar yapilidir.

12) |. Suda iyonlagarak ¢dziiniirler.
Il. NaOH ile notrlesme tepkimesi verirler.
Iil. Organik bilesiklerdir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri karboksilli
asitler ile alkollerin ortak 6zelligidir ?

A)Yalnz | B} Yalmz lI

D)lvelli

C) Yalniz Il
E)livelll

13) Coziindritk
(g X/100 g su)

60
40

10 25 gicakik(°C)
X tuzunun gdziintirtik - sicaklik degisimi grafikteki
gibidir.
Buna gre, 25°C ‘de hazirlanan 400 gram doy-

gun g¢dzeltinin sicaklig 10°c ‘ye diisiiriiliirse
kag gram X katisi ¢ékelir ?

A)40  B)50  C)60 D)70  E)80

B et

vas

1) L cave Mg+2 iyonlari ile gbkelek olusturma
L. Yapisinda benzen hatkasi tagiyabilme
lll. Hem temizleyici hem de dezenfekte edici dzellige
sahip olma

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri sabun ve
deterjanlar icin ortaktir ?

A) Yalniz | B} Yainiz Il

D)lvelll

C) Yalniz Iif
E)llve lll

2) X, Y ve Z elementlerinin ;H ile olugturduklari molekiil-

geometrileri, .
oo o o H
X Y |
'\
H 1Ny H™ H z
H 7N
H H
seklindedir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik cet-

veldeki grup numaralari agagidakilerden hangisi-
dir ?

X Y z
A) 2A 4A 3A
B) 4A BA 5A
C) 3A 2A 5A
D) 5A BA 3A

E) 5A 2A 3A

3) Asagidaki bilim adamlarindan hangisinin kendi adi
ile anilan bir atom modeli yoktur ?

A) Avagadro
B) Thomson
C) Rutherford
D) Dalton

E) Bohr

4) Asagidaki bilesiklerden hangisinde elementlerin
kiitlece birlegsme orani yanlis verilmistir ?
(H:1,C:12,N:14,0:16,8:32,Ca:40)

Kitlece birlesme

Bilesik orani
A) COo, 3/8
B) H,0 1/9
C) CaS 5/4
D) S0, 2/3
E) N0 7/4

5) Berzelius, elementlerin isimleri temel alinarak simge-
lenmesi fikrini ortaya atmistir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi bir elementi
sembolize eder ?

A)CO B)Ca C)HF D)NaCl E)H,0

6) Sekildeki grafik X,Y ve Z Buhar basinct
saf sivilarinin buhar basin- 1 2
ci - sicaklik degisimine aittir. 3
X sivisinin molekiller arasi
cekim kuvveti Z sivisindan
kiiglik, Y sivisindan ise daha Sicaklik

bylktar.

Buna gére 1,2 ve 3 nolu sivilar agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir ?

X Y z
Ay 1 3 2
B) 2 1 3
c) 2 3 1
D) 3 1 2
E) 3 2 1




7) Eski ¢ag insanlarinin yararini kesfettigi agagidaki
maddelerden hangisinin kullanim alani yanlis ve-

rilmigtir ?
Madde Kullanim alant

A) Kikirt Kuru kayisi ve kuru incir gibi
Uriinleri agartmada

B) Sap Yaralarin (izerine kapatilan
sargilarda

C) Malahit Giizellesmek igin sirtlen ye-
sil boya maddesi

D) Goz tas! Oliimsiizliik iksirinin hazir-
lanmasinda

E) Kibris tag! Giyeceklerin boyanmasinda

8) Asagida verilen bilesiklerden hangisi dogru adlan-

dinllmigtir ?

Bilesik Adi
A) Na,S Sodyum siilfat
B) H,0, Hidrojen peroksit
C) Ba(OH), Baryum oksit
D) PbO Kursun (1) oksit
E) KNO, Kalsiyum nitrat

9) Egit saynda elektron iceren agadidaki iyonlardan
hangisinin atom numarasi en biiyiiktiir ?

+ 2 +2 -3

A X B)Y C)z D)yT E)Q

10) Agagidakilerden hangisi elektrik akimini ileten bir

cozelti 6rnegidir ?
A) Feg B) Hg,,

D) HCleyan

C) NaCly,
E) C6H1205(suda)

A

11) Ayirma hunisindeki gérimimleri
sekildeki gibi olan X ve Y sivila-
rinin kiitle - hacim degisimi asa-
gidakilerden hangisidir ?

Kiitle (g) Kitle (g)
A) v B) <
é : X % Y
Hacim Hacim
C) Kitle (g) D) Kitle (g)
X Y
—Y e X
e — e
Hacim Hacim
E) Kdatle (g)
XY
Hacim

"12) Alagimlar ile ilgili;

I. Art maddelerdir.
II. Elektrik akimint iletirler.
Iil. Kendisini olusturan metallerden daha serttirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz lll
Dylvell E)lve lli
13) Bilesik Ozellik
. NH, Asit
II. HCOOH Baz
il KCl ‘ Nétr

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinin sulu
¢ozeltilerinin dzelligi yanlis belirtilmigtir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yainiz lil
E)lve lll

i ey

1) Kati - sivi heterojen karisimlarda kati slizge¢ kagidin-
dan gegebilecek kadar kﬁgfjk ise merkezcil kuvvet yar-
dimi ile tanecikler ¢oktlrilir.

Buna gore, sozii edilen ayirma ydntemi agagidaki-
lerden hangisidir ?

A) Basit damitma
B) Dekantasyon
C) Santriflijleme
D) Ekstraksiyon
E) Flotasyon

2) Sikloalkaniar ile ilgili;

I. Halkal yapilidiriar.
Il. Molekdlleri en az 3 karbonludur.
lIl. H atomlar sayisi C atomlarn sayisinin iki katidir.

yai‘gllarlndan hangileri dogrudur ?

A) Yainiz | B) Yalniz 1i

D)llvelll

C)lvelll
E) LIl ve ill

3) CH,, NH; ve H,0 molekiilleri ile ilgili agagida veri-
len ifadelerden hangisi yanlistir ?
(4H,C ., 4N, 0)

A) CH, apolar bir molekuidr.

B) NH; ve H,0 polar molekiilierdir.

C) CH, moleklil suda ¢éziinmez.

D) NH, molekiili eslesmemis iki elektron ¢ifti igerir.
E) H,O molekUliinin icerdigi kovalent bag sayist di-

Gerlerinden azdir.

4) F FF
P 1o
e | — Er

n F F F F

Tetraflor etilen Politetraflor etilen

tepkime denklemi ile ilgili;

I. Kondensasyon polimerlesmesidir.
II. Tetrafloretilen monomerdir.
il1. Olusan rtn teflon olarak adlandinlir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Dyl ve lll

C) Yalniz lil
E) LIl velll

5) 1. Metal - Ametal
il. Metal - Kbk
lil. Ametal - Ametal

Yukarida verilen taneciklerden olusan bilesiklerin
hangilerinde iyonik bag bulunmaz ?

B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalmz IHi
E)llve il

A) Yalniz |

6) X,Y ve Z arl maddeleri ile ilgili;

* Ayni kosullardaki dzk{tleleri sirasiyla 0,8 g/L, 1,2 g/L
ve 1,2 g/L dir.
* * Sadece Z suda 6lgllebilir miktarda ¢ziinebiliyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, agadida verilen ifadelerden hangisi

dogrudur ? k

A) X, Y ve Z ayni maddelerdir.
B) X, Y ve Z farkli maddelerdir.
C)Y ve Z ayni, X farkli maddedir.
D) X ve Y ayni, Z farkli maddedir.
E) X ve Z ayni, Y farkli maddedir.



7) Asadidaki kavramlardan hangisinin agiklamasi
yanhs verilmistir ?

_Kavram Aciklama

A) Amalgam Civa iceren alasgim

B) Cevher Dogal bilesik ve mineralle-
rin genel adi

C) Enzim Canli hiicrelerde (iretilen or-
ganik katalizorler

D) Derisim Birim hacimde ¢6ziinmis
madde miktarn

E) Elektroliz Kanisimlan ayirmak icin kul-

lanilan fiziksel bir ydntem

8)X+3Fe”+8H —> Cr+3Fe” +4H,0

Denklesmis tepkime denkleminde yer alan X tane-
cigi ile ilgili;
I. Anyondur.
1. Yiikseltgen maddedir.
HI. Kromat iyonudur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)l ve il E)Livelll

9) Asagida verilen maddelerden hangisinin belirli bir
sembolil veya formiilii yoktur ?
A) Glikoz
B) Naftalin
C) Yemek tuzu
D) Sabun
E) Lehim

10) 16 gram SO; ile m gram CH,COOH bilesigi esit sa-

yida atom icermektedir.

Buna gore, “m” degeri kagtir ?
(H:1,C:12,0:16,8:32)

A6 B) 12 c)15 D) 18 E) 24

11) Sicakhk

Zaman

Saf bir katinin isitimasina ait zamanla kiitle degisimi
grafikteki gibidir.

Buna gore, agadida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir ?

A) A - B araliinda kinetik enerji artar.
B) C - D araliginda kaynama olay: gergeklesir.
C)

D) B - C aralifinda potansiyel enerji artar.

D - E araliginda buhar basinci degismez.

E) D - E aralifinda madde heterojen yapilidir.

12) CH,OH
c=0
OH-G-H
H-G-OH
H-C-OH
CH,OH

Yukarida yapi formiilii verilen bilesik ile ilgili;

I. Karbonhidrattir.
Il. Hidrokarbondur.
lII. Bu ile ¢bzelti olugturur.

yargtlarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmiz ll Cylvell

D) lve lll E)LItvelll

13) -3 yiiklil iyonunun elektron sayisi 18 olan X ele-
mentinin periyodik cetveldeki yeri agagidakiler-
den hangisidir ?

Periyot Grup
A) 2. i
B) 2. \Y
Ccy & ]
D) 3. \Y
E) 3. Vil

1) Asagidakilerden hangisi saf maddeler igin ayirt
edici dzelliktir ?
A) Kiitle
B) Agiriik
C) Uzunluk
D) Cozinirlik
E) Hacim

2} X, Y ve Z saf bir maddenin kati, sivi ve gaz hallerini
gostermektedir.

* X, maddenin en akiskan halidir.
* Madde, Y halinden Z haline déniistiginde diizensiz-
lik artyor. ;

Buna gdre X, Y ve Z maddenin hangi fizikse! halle-
rine aittir ?

X Y z
A) Gaz Kati Sivi
B) S Kati Gaz
C) Kati St Gaz
D) Gaz Swi Kati
E) Swvi Gaz Kati

3) A oldugu bilinen bir madde yakildiginda CO, ve H,0

maddeleri olusmaktadir.
Yakilan bu madde ile ilgili;

I. Bilesiktir.
II. Bilesiminde C, H ve O elementleri bulunur.
L. Basit formili CH, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur ?

A) Yalniz [ B) Yalniz li C) Yalmiz llf

D)lvell E)lvelll

4) 1N,
I1. NH,
lIl. CO,

Yukarida verilen molekiillerden hangileri ikili veya
iiclii bag icermez ? (,H, (C,,N, O)

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvelll E)Hve lll

5) Is1 ve sicaklik kavramlari, agagidakilerden hangi-
sinde yanlis kullanilmigtir ?

A) Saglikli bir insanun viicut sicaklidi 36,5°C dir.
B) Ari suyun buharlasma 1sis1 540 kal/g dir.

C) Buzun erime 1sist 0°C dir.

D) Deniz seviyesinde ari suyun kaynama sicakhigi

100°C dir.
E) Karbonun yanma isist 94 kkal/mol diir.

=))))

2 8 8 2

Yukarida katman elektron dizilimleri verilen X, Y ve
Z atomlari icin agagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir ?

A) X, kararl elektron dizilimine sahiptir.

B) Y, halojen atomudur.

C) Z, kati ve sivi halde elektrik akimini iletir.
D) X ve Y ayni periyot elementleridir.

E) Z, elekiron alarak soygaz dizilimine ulasir.




7) Asagidaki bilesiklerden hangisinde oksijenin de-
gerligi digerlerinden farklidir ?
(Na:1A; Mg, Ca: 2A; Al 1 3A; C: 4Agrubu element-
leridir. )
A) CO, B) MgO
D) Na,0

C) Ca0,
E) Al,O,

8) Karboksilli asitler ile ilgili;

1. Kuvvetli asitlerdir.
1. -COOH fonksiyone! grubunu igerirler.
11l. Bazlar ile nétrallesme tepkimesi verirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

Cylvell
E)Llivelll

A) Yalniz | B) Yalniz If

D) ltvelll

9) T, stcakliginda, bir miktar suya X katist atilip yeterli

siire bekiendiginde bir kismi géziintiyor. Olugan bu
karigim T, sicakligina sogutuldugunda X 'in tamami-

nin ¢dzindiigl gozleniyor.
Bu durum ile ilgili;
1. X ‘in suda ¢6ziinmesi ekzotermiktir.

1. Cézinme 1sisinin igareti pozitiftir.
l1I. X *in T, sicakiigindaki ¢éztinlrigi T, sicakligin-

dakinden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yainiz 1l B)iveli

D)l ve lii

C)lvelll
E) Lilve il

10) Agagida verilen azot oksitlerden hangisi azot (N)
bakimindan en zengindir ?

A) Azot monoksit

B) Diazot monoksit
C) Azot dioksit

D) Diazot trioksit

E) Diazot pentaoksit

11) Asagidakilerin hangisinde verilen tanecigin tani-
mi yanlistir ?

Tanecik Tanim
A) iyon Elekiron ahs verigi yapmis
atom
B) Proton Atomun pozitif yiikll tane-
cigi
C) Notron Atomun yiiksliz tanecigi
D) Katyon Negatif yikll iyon

E) Radyoaktif cekirdek ~ Kendiliginden igima yapa-
bilen gekirdek

12) Coztnriuk
(g/100 g su)

t Sicaklik (°C)

X ve Y tuzlarinin ¢dziindrlilk - sicaklik degisimleri
grafikte verilmistir.

Buna gére, agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir ?

A) t°C ‘de hazirlanan doygun gdzeltilerin kiitlece %
derigimleri esittir.

B) Doygun X gbzeltisi sogutulursa ¢dzelti doymamig
hale gelir.

C) Doymarmsg Y gozeltisi isitilirsa zamanla doygun-
luk kazanur.

D) Y ‘nin g6zlinme denklemi,
Yo = Yisuda) ¥ 18!
seklindedir.

E) Isica yalitilmis bir kapta X ‘in ¢dziinmesi stiresin-
ce ¢bzelti sodur.

13) Asagida atom numaralari verilen element giftle-
rinden hangisinin kimyasal dzellikleri birbirine

benzerdir ?
A) 4H, He B) oF , 1gAT C) yNa, 1K
D) 15Al, 5S¢ E) +7Cl. 5Ca

s T e

1) L. Organik bilesiklerde temel element karbondur.
II. Organik bilesik sayisi anorganik bilesik sayisindan
fazladir. )
Ill. Organik bilesiklerin ana kayna@: okyanuslar ve yer-
alti sularidir.

Organik bilegikler igin verilen yukaridaki ifadeler-
den hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz [l

Dytvell

C) Yalniz lli
E) Lt ve lll

2) Kireg tasi, s6nmiis kire¢ ve sénmemis Kireg bile-
giklerinin kimyasal formiilii agagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmigtir ?

Kireg tasi Sdnmiis kireg Sonmemis kireg
A)Ca0 CaCo, Ca(OH),
B) CaCO, Ca(OH), Ca0
C) Ca(OH), Ca0 CaCO,
D) CaCO, ca0 Ca(OH),
E) CaO Ca(OH), CaCO,

3) 1. Buzdolabina konan tathnin sekerlenmesi
II. Soduk su ile yapilan limonatada sekerin zor ve az
¢oziinmesi

Ill. Soguk su dolu bardag@in dis yiizeyinin nemlenmesi

Yukarida verilen olaylardan hangileri goziiniirlii-

Giin sicaklikla degisimine aittir ?
A) Yalniz | B) Yalniz ||

D)lvell

C) Yalniz lli
E) Litve I

4) Yanda verilen periyodik cetvel kesitin-

Be
deki elementler ile ilgili; 2
. 12Mg
I. Alkali metallerdir. c
» m . a
II. Kimyasal ézellikieri benzerdir. z
Il. Yikseltgenme basamaklari +2 dir. 35T
B
yargilarindan hangileri dogrudur ? i
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D)llvelli E)LHvelll
5)  CH,-OH
1
CH-OH
!
CH, - OH

Yukarida yapi formiilii verilen bilesik ile ilgili;

1. Polialkoldiir.
Il. Propantriol olarak adlandirlir.
lIl. Yag asitleri ile trigliserit olusturur.

yargilanindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B)lvell

D) ilve lll

C)lvelll
E)Lilve lll

6) [ Bitlin hastaliklar! iyilestirme
Il. Degersiz metalleri altina cevirme
Hl. Uzayda yeni gezegenler kesfetmek

Yukaridakilerden hangileri algimistlerin amaglarin-
dandir ?

A) Yalniz | B) Yainiz Il

D) Ii ve Iil

C)lvell
E)Livelll




7) Kurgun (IV) oksit bilegiginin formiilii agagidakiler-
den hangisidir ?
A) PbO B) Pb,O C) PbO,
D) Pb,0O, E) Pb,0O,

8) Esit kiitlelerde Cu ve S kullanilarak 30 gram Cu,S

bilesigi olusturulursa hangi elementten kag gram
artar ? (Cu:64,5:32)

A) 8 gram S

B) 12 gram Cu
C)18 gram S
D) 24 gram Cu
E) Artan olmaz.

9) L Pilin elektrik Gretmesi
Il. Magnezyum seridin yanmasi
1. Suyun elektrolizi

Yukarida verilen olaylarin hangilerinde indirgen-
me ve yiikseltgenme tepkimesi gerceklesir ?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvell
D)l ve lll E) Lt ve lli

10) Asagidaki tuzlardan hangisi, suda ¢dziindiigiin-
de karsisindaki anyonu vermez ?

Tuz Anyon
A) CsBr Br
B) Ca(NOy), NO;
C) MgSO, s0,?
D) Na,PO, Po,”
E) K,CO, co,®

11) Ayni periyotia bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili;

* X, bulundugu periyodun en aktif ametalidir.
* Y, elekiron alma veya verme egilimi yoktur. .

bilgileri veriliyor.
Buna gbre X, Y ve Z elementleri atom numarala-
rina gore biiyiikten kiiciige nasil siralanir ?

A)Y>X>Z B)Y>2Z>X C)Z>X>Y
D)X>Z>Y E)z>Y>X

12) Sicaklik Buhar basinci

 —

| Zaman I Zaman

Sivi kiitlesi

i Zaman
Yukarida verilen grafiklerden hangileri saf bir st-
vinin kaynamasi sirasinda ¢izilmigtir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell

D)ivelli E) Litve Il

i

13) 1. Kati halinin yogunlugunun sivi halinden kiiglik ol-
masi
I1. Belirli sicaklik ve basingta igcerisinden gegirilen
oksijen gazinin bir kisminin ¢oziinmesi
lit. Igerisine sadyum metali atildiginda hidrojen gazi
cikararak sodyum hidroksit olugturmast

Yukarida verilenlerden hangileri tek basina suyun
bilegik oldugunu kanitlar ?

A) Yalniz B) Yalniz It C) Yalmz Il

Dylvelll E)ifve lll

1) I Tanmda kimyasal glibreleme yapilmasi
Il. Market ve pazar alis veriglerinde pamuktan yapi-
lan filelerin kullaniimasi
HI. Polimer madde, boyalar ve deterjan gibi maddele-
rin atiklarinin gevreye birakilmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri gevre kirlili-
gine sebep olan etmenlerdendir ?

A) Yalmz Iil B)lvell Cylvelll
D)l ve lll E) LIl ve lll

2) Asagida proton ve notron sayilan verilen element-
lerden hangisi, atom numarasi 17 kiitle numarasi
35 olan atomun izotopuna aittir ?

Proton sayisl Nétron sayisi

A) 17 18
B) 17 20
c)y 18 20
D) 19 21
E) 19 22

3) Sabit hacimli kapali bir kapta oda sicakhiginda,

CHyg) + 2041 —> COy) + 2H,0¢)

tepkimesi gerceklestiriliyor.
Tepkime sonunda, ayni sicakliktaki bu sistem ile
ilgili;

I. Basing

1. Atom sayisi
HI. Molekiil sayist

niceliklerinden hangileri degismez ?

A) Yalnizl B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll EYLlTve llI

4) Asagidaki bilegik giftlerinin hangisinde, azot ayni
degerlige sahiptir ?
A)NO, , HNO,
B) NH, , NH,OH
C) N,O,, HNO,
D) NH, , HNO,
E)NO,, N,O

5)cH; cH, CH, CH, CH, CH, CH, CH,
NIANINININSINSINSN
CH, CH, CH, CH, CH, CH, CH, COONa

formiiliine sahip bilesik icin;

|. Bazik dzellik gosteren bir tuzdur.
i1. Hidrofil ve hidrofob gruplar icerir.
lil. Beyaz sabun olarak bilinir.

yargilardan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D)llvelli E) Llive lll

6) Sicaklik

2
1

Zaman
Tuz ¢dzeltisi igin gizilen sicaklik - zaman grafigin-
de 1. ve 2. bélgelerdeki degigimler ile ilgili;

I. 1. bolgede kinetik enerji
I. 2. bdlgede derisim
I1l. 2. bolgede buhar basinct

niceliklerden hangileri artar ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

Dilvelll EY Ll ve il




7) Bir tanecigin nétr veya iyon halinde oldugunu an-
layabilmek igin;

I. Proton sayisi
II. Nétron sayisi
lll. Elektron sayisi

niceliklerinden en az hangileri bilinmelidir ?

A) Yalmiz | B)lvell C)lvell
D) Il ve HI E)Lilvelll

8) Asagidaki bilim insanlarinin kimya bilimine yaptik-
lan katkilar tarihsel olarak dikkate alinirsa hangisi
en son sirada yer alir ?

A) John Dalton

B) Antoine Lavoisier
C) Marie Curie

D) Amadeo Avagadro
E) Demokritos

9) Molekil ile ilgili;

L. Ayni cins atomlardan olugur.
II. Farkl cins atomlardan olugur.
lIl. Polar yapilidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il_ ve lll E)LHve lll

10) Aga@idaki maddelerden hangisi polimerlegme
tirlinii degildir ?

A) Cam B) PVC C) Polyester
D) Orion E) Teflon

11) CH,, genel formiilii ile gdsterilen bir bilesik i¢in;

1. Bir halka icerir.
IL. Bir ¢ift bag icerir.
{1, Bir Gl bag icerir.

ifadelerinden hangileri dogru olamaz ?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Il
D)tvelll E)llvelll

12) Coziniirlik
(g /100 g su)

75
25

30 50 gicakik(°C)
Bir tuzun ¢dzlintrliik - sicaklik degisimi grafikieki
gibidir.
Buna gore, 30°C ‘de hazirlanan 150 g doygun

cozeltinin sicaklig 50°C ‘ye yiikseltilirse ¢ozel-
tinin tekrar doygun olabilmesi i¢in ka¢ g su bu-
harlagtiniimahdir ?

A)30 B)40  C)60  D)80  E)120

13) Ktle Kiitle

" Hacim
Sabit sicakhiktaki kiitle - hacim degisimleri verilen
X, Y ve Z maddelerinden hangilerinin gaz oldugu
kesindir ?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz Il
D)lvell E)lvelll

1) Proton, nétron ve elektron sayilari sirasiyla 19, 20
ve 18 olan X tanecigi asagidakilerden hangisidir ?

A) X B) X" )X’
D) 3" E) 3™

2) Sekildeki sistemde bir miktar NH,

fl

NHyg
NHB(suda)

gazi sulu gozeltisi ile dengededir.

Sabit sicaklikta agagidaki islem-

ler ayri ayri uygulanirsa; -

I. Piston sabit iken kaba He g, eklemek
1. Piston sabit iken kaba NH;, eklemek

lIl. Piston serbest iken kaba Heg, eklemek
NH; gazinin sudaki ¢éziiniirliigii nasi degigir 7

| i il

A) Degismez Artar Azalir
B) Artar Degismez Azalir
C) Azalir Artar Degismez
D) Degismez Azalir Degdismez
E) Artar Artar Azalir

3) Ari bir katinin sivi hale gegerken almasi gereken
1st miktarini hesaplayabilmek igin,

|. Kiitlesi
II. Erime sicakiig:

Ill. Erime 1sist
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir ?

A) Yalmiz | B) Yalniz li C) Yalniz lii

D)lvell E)lvelll

4) Bromtimol mavisi bir boyar maddedir ve asidik ortam-
da sari, bazik ortamda mavi, notr ortamda ise yesil
renk verir.

Buna gére, bromtimol mavisi damlatilmig agagida-
ki sulu ¢gézeltilerden hangisi yesil renk verir ?

A) KCI B) NH,CI C) HNO,
D) NaOH E) CH,COONa

5) Atom numarasi bir soygazdan iki farkli olan X ele-
menti i¢in agadida verilen ifadelerden hangisi dog-

ru olamaz ?

A) Toprak alkali metaldir.

B) Gegis elementidir.

C) 6A grubundadir.

D) Ametaldir.

E) Yikseligenme basamagi +2 dir.

6) Molekdilieri 6 ‘sar karbonlu olan X, Y ve Z hidrokarbon-
lari ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

X 1 Acik zincirli bir alkandir.
Y : Tek halkali ve aromatik yapihidir.
Z : Alkenler ile ayni genel formiile sahiptir.

Buna gbre X, Y ve Z bilesiklerinin kapah formiilleri
agadidakilerin hangisinde dogru verilmistir ?

X Y z
A) CgHg CeHyz CeHig
B) CgHyo CeHe CeHus
C) CgHug CiHp  CeHe
D) CeHiq CeHe CeHya
E) CeHs CeHys CeHyz



7) Sudaki ¢éziiniirliiklerinin sicaklikla dedigimi farkh
olan iki tuzun karigimini bilesenlerine ayirabilmek
i¢in agagidaki yontemlerden hangisi kullanilir ?

A) Basit damitma

B) Slizme

C) Ayrimsal kristallendirme
D) Santrifiijleme

E) Miknatislama

8) Kimyasal baglar ve tarihsel geligimi ile ilgili agag:-
daki ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Empedokles ‘e gbre 8deleri bir araya getiren neden
sevgi, birbirinden ayiran ise nefrettir.

B) Aristo ‘ya gére kimyasal bag atomlarin gengellerle
birbirine tutunmasi ile olusmustur.

C) Kimyasal baglanma, atomlarin asalgaz yapisina
benzeme ¢abalarinin dodal bir sonucudur.

D) Molekdiller arasi gekim kuvvetleri maddelerin kim-
yasal 6zelliklerini belirler.

E) Kovalent bag, elekironlarin atomlar arasinda ortak-
laga kullanilmasi ile olusur.

9) . Vurgun (dekompresyon)

II. Kapagt agilan kolarn bir siire sonra sekerlenmesi

llI. 81§ gdllerde, yaz aylaninda balik éliimlerinin ki ay-
larina gére daha gok olmasi

Yukanidaki durumlardan hangilerinin nedeni, gaz-
larin ¢6ziiniirligiiniin basing dedigimine bagh ol-
masltyla aglkianlr ?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D)1 ve lll E) LIl ve HI

10) Al + H,80, > AL(SO,); + H,

Yukarida verilen tepkime denklemi denklestirildi-
ginde , reaktiflerin katsayilari toplaminin iiriinle-
rin katsayilari toplamina orani kag olur ?

A)5/4 B) 4/5 C)4/3 D) 3/4 E) 5/3

11) X kiitlesi

15 Ykiitlesi 32
1. bilesik 2. bilesik

Bilesik kiitlesi

Xile Y den olusan iki farkh bilegikten 1. sinde X k-
lesi Y kiitlesine, 2. sinde ise X kiitlesi bilesik ktlesi-
ne kargi grafije gegirilmistir.

Bu grafiklere gére, ayni miktar X ile birlesen 1.
bilegikteki Y miktarinin 2. bilegikteki Y miktarina
orant kagtir ?

Ay 112 B) 2/3 C)1 D) 3/2 E)2

12) Agagida atom numaralari verilen element giftle-
rinden hangisindeki i. element ile II. element pe-
riyodik tablonun ayni grubunda yer almaz ?

l. element II. element
A) 1 3
B) 2 10
C) 3 19
D) 14 22
E) 17 35

13} X, Y ve Z maddeleri ile ilgili;

X : Is1 ve elektrik akimint iyi ileten saf bir kati
Y : Kaynama stiresince sicaklig artan bir sivi
Z : Ayni atomlardan olusmus molekiil yapili bir gaz

bilgileri veriliyor,

Buna gére X, Y ve Z maddeleri igin agagidaki si-
niflandirmalardan hangisi dogrudur ?

X ‘ Y Z
A) Metal Karisim Soygaz
B) Alagim Arl madde Soygaz
C) Metal Karisim Ametal
D) Bilesik Karigim Ametal
E) Alasim Art madde Bilesik

1) Asadiida verilen ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Sudan H, ve O, gazlaninin eldesi enerii alandir.

B) Monomerler polimerlerden olugur.

C) Fiziksel degisimlerin cogu bes duyu organi ile algi-
lanabilir.

D) Net iyon denkleminde ¢bken iyonlar gésterilir.

E) Bir tepkimede 07 nin elementel oksijene doniis-
mesi ylkseltgenmedir,

2) Asagidaki tabloda X, Y ve Z maddelerinin sabit basing-

taki bazi &zellikleri verilmisgtir.

. Madde
Ozellik
X Y z
Erime siiresince . I ..
|sicakik Degismez|Degisir |{Degdismez
Farkli cinste . .
atom igerme Icerir icerir lcermez

Tablodaki bilgilere gére X, Y ve Z maddelerinin tii-
rii icin agsagidakilerden hangisi dogrudur ?

X Y 4
A) Element Bilesik Karisim
B) Bilesik Karisim Element
C) Bilesik Element Karigim
D) Karisim Bilesik Element
E) Karisim Element Bilesik

3) Oda kogullarinda gaz halinde bulunan atomik ya-

pth element grubu asagidakilerden hangisidir ?

A) 1A B) 2A C)3B D)7A E) 8A

4} X, Y ve Z katilanindan olugan bir karigima alkol ilave
edilip 1. stizme iglemi yapildiginda Y ve Z slizge¢ ka-
gidi Gzerinde kaliyor. Slizgeg kagidi Gizerinde kalan-
lar su ile karstinlip 2. slizme iglemi yapildiginda ise
slizgec kagidinda Y katisi kaliyor.

Buna gobre;

I. X katist alkolde ¢oztiniir.
IL. Y katist suda ve alkolde ¢tziinmez.
HI. Z katist suda ¢dziinmezken alkolde ¢6ziin{ir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D)Ivelll E) Ll ve lil

5) Sabit basingtaki bir ari maddenin kati, sivi ve gaz
hallerinin birinden 6tekine gegisi sirasinda;

I. Maddenin molekl yapist

Il. Tanecikler arast gekim kuvveti
HI. Taneciklerin ortalama kinetik enerjisi
niceliklerinden hangileri degisir ?
A) Yalniz | B) Yalniz I} C)lvell
D)ivelll E)llve lll

6) X kiitlesi (g)

24

1 3 Oksiien kiitlesi (g)
X elementinin oksijen ile olusturdugu bir bilesikte ele-
mentlerin kiitlece birlegme oranlan grafikte verilmistir.

Buna gore, olusan bilesigin formiilii asagidakiler-

den hangisidir ?

(C:12,N:14,0:16,Mg:24,S:32,Cu:64)

A) CO, B) N,O C) 80,
D) Cu,0 E) MgO




7) * Oliimi yenmek igin bir takim ugraglara girismiglerdir.
* Galismalarinda bilimsel olmayan batil inanglar yer
alir.
* Degersiz madenleri degerli madeniere doniistiirme-
ye ¢alismiglardir.

Yukarida verilen ugraslar hangi meslek alani ile il-

gilidir ?

A) Kimyaci B) Eczaci
D) Doktor

C) Simyaci
E) Madenci

8) Ari suya agagidaki islemlerden hangisi uygulanir-
sa kimyasal degisme gergeklesir ?

A) Sogutarak dondurmak

B) Isitarak kaynatmak

C) Sodyum metali ilave etmek
D) Seker ilave etmek

E) Etil alkol ilave etmek

9) Sabun ve deterjanlar ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir ?

A) Sabun, kati veya sivi yadlarin bazik ortamda hidro-
lizi ile elde edilir.

B) En gok bilinen deterjan sodyum lauril siilfattir.

C) Karbon sayisi 18 ‘den biiyiik olan yag asitleri sa-
bun yapiminda kullaniimaz.

D) Deterjanlar sert sularda bile temizleyici ézelliklerini
strdtriirler.

E) Sabuniarin gevre kirliligine etkisi deterjaniardan da-
ha fazladir.,

10) L Su
Il. Benzen
11l. Aseton

Yukarida verilen maddelerden hangileri ¢éziicii
olarak kullantlabilir ? )

A) Yalniz | B) Yalniz ill

D) Ivelil

C)lvell
E) LI ve lll

11) Pistonlu bir kapta bulunan bir miktar gaz, basinci sa-
bit tutularak yalniz sicakhg: artiriliyor.

Bu islem sonunda gazn kiitle, hacim ve dzkiitle
degerleri nasi degisir ?

Kitle Hacim Ozkiitle
A) Degismez Artar Azalir
B) Degdismez Azalir Artar
C) Artar Artar Degismez
D) Azalr Degismez Azalir
E) Degismez Artar Artar

12) Atomlar kararl hale gelebilmek i¢in son yoriingele-
rindeki elektron sayilarini dublet ya da oktet kurali-
na benzetmeye calisiriar.

Buna gore;

katman elektron dizilimi verilen X, Y ve Z atomla-
rindan hangileri dublet kuralina uyar ?

A) Yalniz X B) YalnizY

D)XveY

C)VYalniz Z
E)yXveZ

13) Deniz kenarinda yapilan bir deneyde, isica yalitiimis

bir kapta bulunan 0°C derecedeki suya bir buz par-
casl atiliyor.

Sistem dengeye ulagtifinda agagidaki olaylardan
hangisi gergeklesebilir ?

A} Su kiitlesinde artma

B) Buz kiitlesinde artma

C) Buz hacminde azalma
D) Su sicakhginda artma
E) Buz sicakliginda azalma

1) Nétr X atomu ile Y tanecigi karsilagtiriliyor. Bu karsi-
lastirma sonunda X atomunun Y tanecigi ile yalniz
proton sayilarinin esit oldugu saptaniyor.

Buna gore;
I. X ve Y ayni elementtir.

1LY tanecigi iyon halindedir.
HI. X ve Y ‘nin kimyasal 6zellikieri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz 1l

Dylivelll

C)lvell
E)Lilvelll

2) X + Yag) == XVyq)
Kapali bir kapta, sabit sicakiikta gergeklesen tep-
kime denklemi ile ilgili;

|. Gaz basinci
1. Gaz kiitlesi
IlI. Gaz yogunlugu

niceliklerinden hangileri artar ?

A) Yalniz lI B)lvell
D) ll ve lli

C)lvelll
E) LIl ve HlI

3) Asadgidaki bilegiklerden hangisinin sulu ¢bzeltisi-
ne hidrojen kloriiriin (tuz ruhu) sudaki ¢zeltisi

eklendiginde asit - baz tepkimesi gergeklesir ?
A) HNO, B) NH,

D) CH,COOH

C) H,S0,
E) HF

4) Sicaklik (°C)
t3
t2
IR
Zaman

Yukaridaki grafik an bir maddenin zamania sicaklik
degisimini gostermektedir.

Buna gdre, agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhistir ?

A) Isinma grafigidir.
B) L. ve lll. bélgelerde hal degisimi gerceklesir.
C) t,, erime noktasidir.

D) Tim bélgelerde maddenin kimyasal 6zelligi degis-
mez.

E) t3°C ‘de buhar basinci atmosfer basinci kadardir.

5) Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlhistir ?

A) Sabunun sert sularda temizleme etkisi artar.

B) El, yiiz ve viicut temizliginde deterjan kullaniimaz.

C) Camasir sulari klorlu ve oksijenli olmak {izere iki
thrliddir.

D) Camasir sodast sulardaki sertligi giderir.

E) Sert sabuniar sodyum (Na), yumusak sabunlar ise
potasyum (K) tuzlaridir.

6) . Damitma
1. Elektroliz
Ill. Mayalama

Yukarida verilen ayirma yéntemlerden hangisi sim-
yacilann kullandigi metodlardan biri degildir ?

A) Yalniz | B) Yalmz lI

Dylvelll E) i ve lll

C)lvell



7) Asadidaki degigimlerden hangisi kimyasaldir ?

A) Bir gazin yiiksek basing altinda sogutularak sivi-
lastiriimasi

B) Cu ve Zn metallerinin alagim olusturmasi

C) Iki farkli iyonik katinin sulu cdzeltileri kanistiridigin-
da ctkelti olugsmasi

D) Bir ¢dzelti sogutuldugunda, iginde ¢bziinmiis olan
katinin kristallenmesi

E) Seker pancarindan seker eldesi

8) Metaller ile ilgili;
1. Elektrik akimini iyon hareketi ile ifetirler.

I. Turdegleri ile bilesik olusturamaziar.
1. Bilesik olustururken indirgen 6zellik gdsterirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell Cyivelll
D)livelll E)Litve lll

9) Sivilagtinlmig petrol gazi (LPG) ve dogal gaz ile il-
gili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Dogal gazin tamamuna yakini CH, gazidir.

B) LPG yaklagik yar yariya C,H, ve C,H,, gazlan ka-
ristmindan olugur.

C)LPG havadan hafif, dodal gaz ise havadan agirdir.

D) Dogal gaz boru hatlariyla gaz halinde taginir.

E) LPG sivi olarak litreyle &lgliliip kilogram ile satilir-
ken; dogal gaz, gaz halinde metrekiiple satilir.

10) Asagida atom numaralari verilen elementlerden
hangisinin bilegiklerinde yapabileceﬁi bag sayist
en yiiksektir ?

A)6 B)7 C)9 D) 13 E)20

11) Notr bir atom elektron verdiginde;

I. Atom numarasi degismez.
1. Katyon olusur.
{1l. Elektron basina diigen gekim kuvveti azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D)livelll E) Li ve lll
12) Kaynama
Madde noktasi (°C)
X 35
Y 78
z 100

Yukarldaki tabloda X, Y ve Z saf sivilarinin deniz se-
viyesindeki kaynama noktalart verilmistir.

Buna gore;
I. Tanecikler arasi ¢ekim kuvveti en zayif olan X fir.
Il Y sivisinin 78°C ‘deki buhar basinct 1 atm dir.

1. Z nin 100°C “deki buhar basinci X ‘in 35°C ‘deki
buhar basincina egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)lve lli E) Litve I

13) Zn + CuSO,— ZnSO, + Cu

tepkime denklemi ile ilgili;
1. Yer degistirme tepkimesidir.
Il. CuSQ, ve ZnS0, bilesiklerinde metallerin yiikselt-

genme basamaklari aynidir.
1l. CuSO, yiikseligen maddedir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve 1l E)Llivelll

1) Proton sayist
20 z
13 Y
8 X

10 18 Elektron sayist

Yukarida proton ve elektron sayilar verilen X, Y ve
Z tanecikleri ile ilgili;

1. lyon yiikleri Y > Z > X tir.
ll. N&tr haldeki katman sayis1 Z > Y > X ir.
Il. Periyodik cetveldeki grup numaralart X > Y > Z dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelil
D) Hve H E)Lllvelll

2) Ayni sicakiik ve basingta farkli gazlarin esit hacimleri
esit sayida atom veya molekiil icerir.

Yukarida verilen varsayimi ortaya atan bilim adami
asagidakilerden hangisidir ?

A) John Dalton

B) Amadeo Avagadro
C) Joseph Proust

D) Antoine Lavoisier
E) Cabir Bir Hayyan

3) L Fosil yakitiar
1. Hidroelektrik enerji
Ill. Dalga (gel-git) enerjisi
Yukarida verilenlerden hangileri yenilenebilir ener-
Jji kaynag degildir ?
A) Yalniz | B) Yalniz [l C)lvell
D)l ve lli E) Ll ve lll

4) ;X ve Y elementleri ile ilgili agagidaki ifadeler-

den hangisi yanhstir ?

A) X metal, Y ise ametaldir.

B) X ve Y ayni periyot elementleridir.

C) X atomu 1 elektron vererek 2. periyodun soygaz
elektron diizenine gecer.

D) Y atomu 2 elektron aldiinda oktet kararlilifi kaza-
nir.

E) X elementi A grubu, Y elementi ise B grubundadir.

5) 1. Basit damitma
II. Ayirma hunisi kullanma
HI. Ayrimsal damitma

Yukarida verilen ayirma yontemlerinin hangilerin-
de madde hal degistirmez ?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lil
D)lvelll E)livelll
6) Bilesik kiitlesi(g)
28
14 4

10 20 30 X kiitlesi(g)
Sekildeki grafik X ile Y elementlerinden bilesik olusu-
mu sirasinda gizilmistir.
Buna gore;

1. 8 gram Y kuillamlmsgtir.
II. X'in Y ‘ye kiitlece birlesme orant 5/2 dir.
Ill. 10 gram X artmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) ive lli E) Ll velll



7) Simya ddnemi ve bu dénemde yapilan caligmalar
ile ilgili;
1. Baz bitkiler ilag yapiminda kutianiimigtir.
II. Deneyler yapilarak dlgtimler yorumianmistir.

l1l. Atom cekirdeginin proton ve nétronlardan olustu-
gu fikri ortaya atilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalmiz 1l Cllvell
D)llvelll E)LlItvelll

8) 1. Hy04 — H0, +Q,
2. Hyg + 120,45 —> H0 +Q,

tekime denklemlert ile ilgili;

1. 1. degisim hal degisimidir.
Il. 2. degisimde atomlar arasi baglar kirilmistir.
Ill. Agida ctkan 1s1 miktarlar Q, > Q, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) lvelii E) Lilvelll

9) Camastr sodasi ile ilgili agsa@idaki yargilardan han-
gisi yanhstir ?

A) Kimyasal ad1 sodyum karbonattir.

B) Sularda sertlik yapan iyonlari karbonat halinde ¢tk-
thrlip ortamdan uzaklastirir.

C) Yagi temizler.

D) Bazi hastaliklardan korunmada mikrop &ldiiriict
olarak kullanilir.

E) Su ile hidrolizinde NaOH ve NaHCO, olugur.

10) Asagidaki 6zelliklerden hangisi gazlar igin ayirt
edici olarak kullanilamaz ?

A) Isinma 1sis1

B) Genlesme katsayisi
C) Difiizyon hizi

D) Yogunlagma sicakligi
E) Ozkiitle

11) Sir, seramigin ya dogrudan dodruya yliksek sicaklik-
ta kendisinin camlagmasi veya seramik tizerine si-
rilen metal oksitlerin seramigin pisme derecesinden
daha disiik bir sicaklikta camlagmast ile olusan bir
tabakadir.

Buna gore;

1. Su gegirmez hale getirmek
Il. Renklendirme ve iyi gériiniim kazandirmak
11i. Kolay temizlenir hale getirmek

ozelliklerinden hangileri seramigin sirlanmasinin
nedenlerindendir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lI
D)lvelll E) Lilve ll
12) Hidrokarbonlar
|
Aliflatik f(
Doymus Doymamis
R
Y Alken z

Yukarida verilen tabloda X, Y ve Z ile ifade edilen

madde tiirleri agagidakilerden hangisidir ?

X Y z
A) Alkol Alkan Alkin
B) Aromatik AlKin Alkan
C) Aromatik Alkan Alkin
D) Amino asit Alkol Aromatik
E) Alkol Aromatik + Alkol

13) Asagidaki taneciklerden hangisi bir elementin ta-
nimlanmasinda tek basina yeterlidir ?

A) Proton B) Elekiron C) Nétron
D) Kuark E) Lepton

- IR AN

1) Asagidakilerden hangisi bilegiklerin &zelliklerin-
den biridir ? )

A) Semboller ile gdsterilirler.

B) Fiziksel yontemler ile bilesenlerine ayrigtinirlar.
C) Bilegenleri arasinda sabit bir oran vardur.

D) Tamami molekiler yapihidir.

E) Homojen karisimlardir.

Yukarida verilen iyonlarda buiunan alti gizili ele-
mentlerin yiikseltgenme basamaklan agagidaki-
lerden hangisidir ?

| il il

A) +3 +5 +4
B) +5 +3 +6
C) +5 +5 +4
D) +3 +5 +6
E) +5 +3 +4

3) X atomundan elde edilen X" iyonunun proton sayisi
elektron sayisindan 3 fazladir.

X" iyonu 10 elektron icerdigine gore, agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir ?

A) X" iyonu katyondur.

B) X ‘in atom numarast 13 tr.
C) X atomu metaldir.

D) m degeri +3 tir.

gy X" iyonu 2. periyot 8A grubundadir.

4) . Giil yapraklarindan giil yad eldesi
11. Tuzlu topraktan tuz eldesi
lll. Cayin demlenmesi

Yukarida verilen érneklerin hangilerinde ekstrak-
siyon (8ziitleme) y6ntemi kullantlir ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D)lvell E) Ll ve lll

5) Asa@idaki maddelerden hangisi bir alagim 6rnegi
dedildir ?
A) Malgama
B) Beyaz altin
C) Kalay
D) Bronz
E) Krom celigi

6) Cozinirlak
4 (g/100 g su)
6,9.10

4,3.107 1N
2,7.10%

0 20 50 Sicakiik (°C)

Sekildeki grafik O, gazinin 1 atm basingtaki ¢dzlntr-
ligtine aittir.
Grafige gore;

. Baliklar, sicak havalarda derin sulara giderler.
Il. Serin sularda daha fazla ¢bziinmils O, gazi bulu-

nur.

Hl. 80°C de 100 gram suda gdziinen O, kiltlesi, 0°c
dekinden fazladir.

yargiarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cytvell
D) 1l ve il E) Lilve lll



7) Asagidaki taneciklerden hangisinin Lewis yapisi
yanlis verilmigtir ?

Tanecik Lewis yapist
A) ,Be *Bee
B) 4O -G
C) Ne :f‘\l:e:

2 oo +2
D) Mg [3“./‘.9:]
E) ,CI [Cl )

8) Proteinler ile ilgili;

I. Sindirimleri midede baglar.
Il. Amino asitlerden olusan polipeptitlerdir.
IIl. Su ile hidrolize ugrarlar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll
D) ve I E)Lllvelll

9) Asagida verilen olaylardan hangisi gevre kirliligine
neden olmaz ?

A) Aritma tesislerinin sayisinin artinlmast
B) Bilingsiz niifus artisi

C) Carpik kentlesme

D) Fosil yakitlarin tiiketiminin artirimasi
E) Tarimda kimyasal giibre kullaniimasi

10) Yanma tepkimeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir ?
A) Kimyasal degisimlerdir.
B) Yiikseltgenme ve indirgenme tepkimeleridir.

C) Tamamina yakini ekzotermiktir.
D) Yanict madde O, dir.

E) Atom tiiri ve sayisi degismez.

11) * Yagmur olugumu
* Parfiim kokusunun odaya yayiimasi
* Yogurttan ayran eldesi
* Beton harcinin donmasi
* Dogal gazin yanmasi
* Yemek tuzunun suda iyonlasmasi

Yukanda verilen olaylarin kag tanesinde degisim
tiirii fizikseldir ?

A1 B)2 Cc)3 D)4 E)5

12)

Sekildeki grafik, sabun molekiillerinin kiri yapistigt

ylizeyden koparip su ortamina tasimasina aittir.

Buna gdre, agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir ?

A) Sabun molekdilleri iki kisimdan olusur.

B) Kir, yag ve benzeri apolar organik maddeler icerir.

C) Sabunun hidrofobik kismi su ile etkilesir.

D) Sabunun kismen negatif yiiklii bas kisimtari su
molekiliniin kismen pozitif yiiklii hidrojenleri ta-
rafindan cekilir.

E) Kir ve su molekdilleri yapi olarak birbirine benze-
mez.

13) Doymamisg geker gozeltisine,

1. Suilave etmek
1. Seker eklemek
Hl. Su buharlagtirmak

iglemlerinden hangileri sicaklik degistirilmeden
ayn ayr uygulanirsa ¢ozeltinin kiitlece % derigi-
mi artar ?

A) Yalniz | B)lveli C)lvelll
D) il ve lli E) Ll ve 1l

v__....__.L__...._.V -

1) Periyodik cetvel ile ilgili agagida verilen ifadeler-
den hangisi yanlistir ?

A) Yatay siralara periyot denir.

B) Elementler, atom kiitlelerine gére siralanir.

C) Benzer kimyasal 6zellik gbsteren ayni grupta yer
alirlar.

D) 8 tane A grubundan olusur.

E) B grubu elementlerinin tamami metaldir.

2) Endiistride sud kostik ad altinda 6zellikle sabun,
kagt, seliiloz, viskoz ipegi, sentetik boya ve petrol
rafinerisinde kullaml:;n madde agagida verilenler-
den hangisidir ?

A) NaOH B) H,80, C) Na,S
D) Na,CrO, E) NH,
3) Hacim (L)
15
10 X
5 ';22
Zaman

N, ve O, gazlan arasinda gergeklesen bir tepkimede,

ayni kosullarda dlcliimiis gaz hacimlerinin zamania

degisimi grafikte verilmistir.

Buna gore, tepkimede olusan X gazinin formiilii

agagidakilerden hangisidir ?

A)NO B) N,O C) NO,
D) N,O4 E) N,O5

4) Magnezyum (Mg) ve kiikiirt (S) elementlerinden Mg$
bilesigi elde ediliyor.

Buna gore, asagida verilen Mg ve S miktarlarindan
hangisi kullanilarak artansiz bir tepkime gergekle-
sir?(Mg:24,8:32)

Mg kiitlesi (g) S kiitlesi (g)
A) 1,0 1,5
B) 1,5 2,0
C) 2,0 24
D) 3,0 36
E) 3,6 4,2

5) Agadida verilen olaylarin hangisinde siizme yén-
temi kullanilmaz ?

A) Camurlu sularin berrak su haline getiriimesi

B) Cayi bardaga doldururken gay posasini ayirmak

C) Ham petrolden benzin eldesi

D) Diyaliz

E) Otomobillerdeki hava filtresinin havadaki tozu ve
blyiik parcacikiari tutmasi

6) Sabit oranlar yasasina gore, elementler belirli kiitle
oranlarinda birleserek bilesikleri olustururlar.
Buna gore;

I. Petrol
Il. Ozon gazi
1lI. Yemek tuzu

maddelerinden hangileri sabit oranlar yasasina
uyar ?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i
D)lvell E)llvelil



7) Asadida atom numaralari verilen elementlerden
hangisi toprak alkali metal dedgildir ?

A)2 B)4 C)12 D)‘20 E) 38

8) Asagida verilen alagimlardan hangisinin kullanim
alanlari yanhs verilmigtir ?

Alasim Kulanim alanlari
A) Malgamalar Dis dolgusunda
B) Bronz Madalya ve heykellerde
C) Krom c¢eligi Mutfak malzemesi yapiminda
D) Lehim Metalleri birlestirmekte
E) Piring Giimis para basiminda

9) Katli oranlar yasasina uyan bir bilesik gifti i¢in;

|. Basit formulleri
1. Icerdikleri atom tiirleri
IlI. Kiitlece yiizde bilesimleri

niceliklerinden hangileri farklhidir ?

A) Yalniz | B) Yalmz llI C)lvell
D) lvelli E) LIl ve I

10) Sabun ve deterjaniara temizleyici 6zellik kazandiran
maddelerin yapisinda yiizey-aktif maddeler bulunur.

Buna gore, agagida kisaltmalari verilen madde-

lerden hangisi ylizey-aktif madde dedgildir ?

A)LAS B)DDT C)AS
D) DDB E) LAB

11)

Magnezyum oksit (MgO) bilesiginin olusumuna ait
elektron transferleri sekildeki gibidir.

Buna gore;

1. Kovalent yapili bilesik olusur.
II. Her iki atomun elektron dizilimi asal gaz elektron
dizilimine ulasr.
11I. Olugan iyoniar elektrostatik gekim kuvvetleriyle
birbirini ceker.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll
D)l ve il E) Ll ve il

12) Filojistan kurami ile ilgili;

I. Ates elementi yanma sirasinda kagip giden bir
nesnedir.
il. Yanma olay! maddenin O, ile tepkimesi sonucu
gerceklesir.
I11. Joachim Becher tarafindan ortaya atilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ytvell
D)1velll E) LIt velll

13) Organik bilegikler ile ilgili agagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir ?

A) Alkanlarda C atomlari arasinda tekli bag vardir.

B) Sikloalkanlarda H atomiar sayisi C atomlari sa-
yisinin iki katidir.

C) Aromatik bilegikler agik zincirli veya halkali yapi-
da bulunabilirler.

D) Alken ve alkinler doymamis hidrokarbonlardir.

E) Alkoller, hidrofil ve hidrofob gruplar igerir.

1) Maddenin ayirt edici 6zellikleri ile ilgili;

1. Maddenin cinsi_
Il. Maddenin miktan
ill. Maddenin fizikse!l hali

niceliklerinden hangilerine bagh dedgildir ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lli
D)lvell E)llve lll
2) Tepkime sonunda
X Y artan element ve
Deney kiltlesi (g) kiitlesi (g) kiitlesi (g)

| 3 ~ 10 2g¥Y

il 8 16 2gX

1 9 25 1g¥Y

Yukaridaki tabloda X ve Y elementlerinden olusan bi-
lesiklere ait deney sonuglar verilmigtir.

Buna gore, olusan bilegikler ile ilgili agagidakiler-
den hangisi dogrudur ?

A) Ug deneyde de ayni bilesik elde edilmistir.

B) Uc deneyde de farkl: bilesik elde edilmistir.

C) I ve Il. deneyde ayni, lil. deneyde ise farkli bilegik
elde edilmistir.

D) I ve lll. deneyde ayn, Ii. deneyde ise fakl bilesik
elde edilmigtir.

E) Il ve lll. deneyde ayni, |. dengyde ise farkli t;fle§ik

elde edilmistir.

3) Xz(){2 iyonu toplam 106 elekiron igermektedir.

Buna gore, notron sayisi 28 olan X elementinin
kiitle numarasi kagtir ? (;O)

A) 48 B) 52 C) 55 D) 56 E) 58

4) Simya ile ugragan simyacilarin dogusu,

I. Altimin gok degerli bir maden olarak kullaniimaya
bagiamasi
II. Bazi bitkilerin ilag olarak yararlarinin fark edilmesi
111, Oliimsiizlitk veya sinirsiz zenginlik saglayan mad-
de arama hayali

nedenlerinden hangileri ile ilgilidir ?

A) Yalniz | B) Yalmz li C)lvell
D) 1lve lli E) Ll ve Il

5) Baglayicilar, boyanin ana bilesenlerinden olup renk-
lendirici ve dolgu maddelerini baglayarak boyanin ka-
rakterini, niteligini belirler.

Buna gbre, agagidaki maddelerden hangisi boya-
larda baglayici olarak kullanilir ?

A) Su

B) Pigment
C) Malgama
D) Regine
E) Aseton

6) Madde Kitle (g) Hacim (cm3) Sicaklik (°C)

X 10 20 10
Y 15 20 20
Z 15 30 10
T 20 40 20

Tabloda verilen bilgilere gdre X, Y, Z ve T sivilarin-

dan hangileri ayni madde olabilir ?

Ay XveY By XveZ C)XveT
D)yZveT E)X,ZveT



7) Yaglar ile ilgili;

l. Gliserin ile yag asitlerinin olusturdugu polimerik
maddelerdir. ‘
Il. Bazik ortamda sabunlagma tepkimesi verirler.
Ill. Safra salgisi ve lipaz enzimi yardimiyla hidrolize
ugrar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)livelll E)illvelll

8) Asagidakilerden hangisi toprak kirliligine neden
olmaz ?

A) Organik giibre

B) Plastikler

C) Tarnim ilaglan

D) Agir metaller

E) Endustriyel atiklar

9) Katisi ile dengede olan tuz ¢ozeltisine ayni sicak-
likta bir miktar daha tuz eklenirse;

I. Kati kiitiesi
1. Elektriksel iletkenlik
Il Gozelti kiitlesi

niceliklerinden hangileri artar ?

A) Yalniz | B) Yalmz Hl C)ylvell
D)Hvelll E) LH ve lll

10) Alkanlar ile ilgili agsagiida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir ?

A) lik Giyeleri metandir.

B) Apolar molekdllerdir.

C) Propan molekillinde 8 hidrojen atomu bulunur.

D) Bir hidrojen glkarllmaSKyla olusan yaplya alkil gru-
bu denir.

E) Katilma tepkimesi vermezler.

11) Mg,N, + aH,0 —> bMg(OH), + cNH,

Denklegmis tepkime denklemi igin asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir ?

A)a=2bdir.

B)c=2dir

C)b =3 tlr.

D) indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.

E) N atomlarinin yiikseltgenme basamag: iki bilesik-
te de aynudir.

12) X ve Y sivilarinin ayirma hunisin-
deki konumlar sekilde verilmistir.

Buna gore, agagida verilen ifa-
delerden hangisi yanlistir ?

A) X, Y ‘de gbziinmez.

B) Ozkitleleri dy > dy dir.

G

C) X ve Y karisimi slispansiyodur.

D) Esit kitlelerde ahndidinda Y ‘nin hacmi daha bi-
yiik olur.

E) Esit hacimlerde alindiinda X ‘in kitlesi daha bi-
yiik olur.

13) Kimyanin temel yasalarina dayanarak bilimsel
anlamda ilk atom modelini ortaya atan bilim in-
sani agagidakilerden hangisidir ?

A) Dalton

B) Rutherford
C) Thomson
D) Lavoisier
E) Proust

1) Aym elementin atomlarindan olugmasina ragmen
farkh yapida ve sayida baglanmalari sonucu elde
edilen madde tiiriine ne ad verilir ?

A) Izomer

B) Allotrop

C) Dimer

D) izotop

E) Hidrokarbon

2) Porselen ile ilgili agagida verlen ifadelerden han-
gisi yanhstir ? )
A) Isid1 gegirir ve renksizdir.
B) Gézenekli ve su gegirgen yapiya sahiptir.
C) Seramik grubunun en mitkemmel forma ulagmis
Uyesidir.
D5 Gévde ve sir olmak lizere iki kisimdan olugur.
E) lgeriginde kuvars, kaolin ve feldspat bulunur.

3) 12

Su molekiilii icin belirtilen 1 ve 2 nolu baglar ile
ilgili;
I. 1 nolu bag kimyasal bagdir.

1. 2 nolu ba§ molekdiller arasi bagdir.
lIl. 2 nolu bag 1 nolu bagdan daha kuvvetlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalnmiz 11 C)lvell
D)ilvelll E) LI ve lll

4) X ve Y elementlerinin atom kiitleleri oram 7/8 dir.

Buna gore, 12 ‘ser gram X ve Y ‘nin tepkimesin-
den en fazla kag gram X,Y; elde edilir ?

A)15 B)17  C)19 D) 21 E) 24

5) Monomer Polimer adi
I H{ Cl Polivinit klorir (PVC)
n C=C_ )
H H

Polistiren (PS)

n Ny LC=C_ y
fenil eten
m. F N F Politetraflor etilen
n =
e “e (PTFE)

tetraflor eten
Yukaridaki monomerlerden hangilerinin olustur-
dugu polimer adi dogru verilmigtir ?

A) Yalniz | B)Yalnizll @  C)lvell
D) lvelll E) L velll

6) Saf altin 24 ayar altindir. 14, 18 ve 22 ayar altin ise al-
tinin bakir ile olusturdugu alasimiardir.

Buna gére, kiitlesi 10 gram olan 18 ayar altin érne-
ginde kag gram bakir bulunur ?

A)1.8 B)25 C)48 D)7.5°  E)82




7) Atomlarin yapis: ile ilgili agagida verilen ifadeler-
den hangisi dogrudur ?

A) Her atomun gekirdedinde nétron bulunur.

B) Atom numarasi kitle numarasina esgittir.

C) Proton sayisinin elekiron sayisindan gikariimasi
ile iyon yiikii bulunur.

D) Atom ¢ekirdedi ndtrdir.

E) Proton sayisi her elementin ortak 6zelligidir.

8) Deterjanin genel formiilii agagidakilerden hangisi-
dir ?

A) NaCIO

B) Na,CO,

C) NaBOj,.. H,0
D)R-COO Na’
E)R-0S0, Na~

9) Asagidaki maddelerden hangisinin tiirii yanlis ve-
rilmistir ?

Madde Tird
A) He Soygaz
B) HF Asit
C) KNO, Tuz
D) Cl, Bilesik
E) Na,0 . Oksit

10) 1. Cyy + Oyg —= COyq)
ll. CaCOyyy —> Calyy + COyq

1. HClq) + KOHggy —= KClig) + H;0

Yukaride verilen tepkimelerin hangilerinde 1s1 agi-
ga gtkar ?

A) Yainiz | B) Yalniz li C)lvelll
Dy llve lll E) Ll ve lll

11) Nagy + H;0 —> NaOH(gyqq + 1/2Hyg)

tepkimesi igin asagida verilen ifadelerden han-
gisi yanhstir ?

A) Kimyasal bir degisim gergeklesir.

B) Indirgenme - yilkseltgenme tepkimesidir.
C) Yanma tepkimesidir.

D) Heterojen bir tepkimedir.

E) Bazik bir ¢ctzelti olusur.

12) 1

Yukaridaki periyodik cetvelde, 1 ve 2 nolu yon-
lerde meydana gelen degisimlerden hangisi ha-
tali verilmistir ?

1 2
A) Atom numarasl Artar Artar
B) Degerlik elektron sayisi Attar  Azalrr
C) Atom hacmi Azalir Artar
D) Oksitlerin baz 6zelligi Azalir Artar
E) Elektron alma yatkinligt Artar Azalr

13) Baglar ile ilgili;

1. Ortaklaga kullaniian iki elekiron bir bag olusturur.
I1. Ayni iki ametal atomu arasindaki tiim baglar
Apolar kovalenttir.
1ll. Bag OIU§umun‘da son katmandaki elektroniar kul-
lanthir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B)ylvell C)lvelll
D) velll E) LT ve lll

1) PVC ile ilgili;

I. Katilma polimeridir.
ll. Kimyasal adi polietilendir.

1L, Plastik kapi ve pencere yapiminda kullanilir.
yargilardan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live il E) Ll ve Il

2) Yiikseltgenlerle, renk veren maddelerin renginin
giderilmesine ne ad verilir ?

A) Agartma

B) Kristal

C) Alizarin

D) Sabunlagma
E) Oziitleme

3) Asagida top gubuk modeli verilen molekiillerden
hangisi polardir ?

(© ve () farkh element atomlaridr. )

nO=0 B) o O=e=0

+ .
4)H (suda) +OH (suda) ™™= Hzo(s)
tepkimesi ile ilgili;

LH indirgenmistir.

II. OH yiikseltgendir.
Ill. Asit - baz tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz It
D)lvell E)lvelil

5) Asit yagmurlari ile ilgili;

|. Topragin verimini artirir.
1. Kémiir ve petrol gibi yakitlarin dumanindaki SO,

gazinin su buhari ile birlegsmesidir.
Hl. Tas ve tuglalar agindirarak yaptlara zarar verir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelli
D)yl ve lll E) Ll ve lii

6)

BaCl, Na,SO,
Yukarida verilen ¢ozeltiler kanstirildiginda suda ¢6-
ziinmeyen bir kati oluguyor.
Buna gore;

I. Olusan kati BaSQO, tiir.

11. Kimyasal bir degisim gergeklesmistir.
lll. Na” ve CI iyonlari tepkimeye katilmamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalnuz lil C)lvell
D)lve lil E) Lil ve lil




7) Oda sicakhiinda hazirlanan doymamis tuz ¢tzeltisi-
ne, ayni sicaklikta bir miktar daha tuz eklenip ¢6zii-
liyor.

Olugan g¢ozelti ile ilgili;

I. Tuzun ¢6z0n{rligl degismez.
II. Donma noktast diser.
Ill. Kiitlece yilzde derigimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI
D)1l ve Il

C)lvell
E)LlIve lll

8) Agagida verilenlerden hangisi bir maddenin kim-
yasal ozelligidir ?
A) Esneklik
B) Oksitlenme
C) Kiragilagma
D) Uguculuk
E) Yogunlagma

9) Bilesik Ad:

. CCl, Karbon tetrakloriir
1. MnO,
lil. ALO,

Mangan (lI) oksit
Aliiminyum (111) oksit

Yukandaki bilegiklerden hangileri dogru adlandi-
rilmistir ?

A) Yalniz | B) Yalmz il

D)ive lll

C) Yalnuz 1l
E) LIl ve lll

10) 1. Yanicidirlar.
1. Suda ¢dzlinrler.
lil. Yapilarinda C, H ve O elementleri bulunur.

Yukarida verilenlerden hangileri tiim organik bi-
lesikler icin gegerlidir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve ill

C)lvelll
E) LI ve lll

11) Asagidakilerden hangisi soygazlara ait bir 6zellik
dedildir ?
A) Son katmanlarinda 2 veya 8 elektron bulunur.
B) Kararll elektron dizilimine sahiptirler.
C) Son katmanlarinda elektron bogludu yoktur.
D) Oda kosullarinda ig fizikse! halde bulunabilirler.
E) Kimyasal olaylara karsi son derece ilgisizdirler.

12) Gazlarin ¢oziiniirliigi ile ilgili gizilen,

Coziinlrlik Coziinariik

Sicaklik Cozici

I miktan

Cozinirlik

Basing
i

grafiklerden hangileri dogru olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1il
D)lvelll

C)ivell
E) LIt ve lll

13) Asagida verilen kéklerden hangisinin iyon yiikii
yanhs verilmistir ?

Kék Iyon yiik
A) Hidroksit -1
B) Amonyum +1
C) Karbonat -2
D) Siilfat -2
E) Nitrat -3

1) ;oK atomu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yvanlistir ? ‘

A
B
C
D

Metal atomudur.
Son katmaninda 1 elekiron bulunur.
Elektron bulunduran katman sayisi 4 tiir.

-~ oD

Hem iyonik hem de kovalent bagh bilesik olustura-
bilir.

E} 1 elektron vererek son katmandaki elektron sayisi-
ni oktete tamamiar.

2) Yangin esnasinda, kimyasal véya biyolojik silahlarin
kullanildigi yerlerde zehi{li gazlardan korunmak igin
gaz maskeleri kullanihr.

Bu olayda kullanilan ayirma y6ntemi agagidakiler-
den hangisidir ?

A) Slizme
B) Damitma
C) Aktarma
D) Eleme
E) Ayiklama

?) Yaxany:
Periyodik cetvelin A gruplarinda oldugu bilinen X ve Y
elementlerinin olusturdudu bilesigin Lewis nokta yapi-
si yukaridaki gibidir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir ?

A) X, 4A grubundadir.

B) Y, 6A grubundadir.

C) Molekil polardir.

D) Atomlar arasinda polar kovalent bag vardir.
E) Eslesmemig 4 elektron ¢ifti bulunur.

4) CH, = CH - CH,4

bilesidi ile ilgili;
1. Alkendir.

Il Sinifinin itk dyesidir.
HII. Polar ve apolar kovalent bagdlar icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)1l ve lll E)Lllvelll
5) Cozeiti pH degeri
X
Y 7
z 13

Yukaridaki tabloda oda sicakliginda, pH degerleri
verilen gozeltiler ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir ?

A) X, asit ¢bzeltisidir.

B) Z ¢bzeltisinde H derisimi OH’ derisiminden biiyiik-
tir.

C) X ve Z cdzeltilerinin karistiriimast ile Y ¢ozeltisi olu-
sabilir.

D) X ve Z cozeltileri elektrolittir.

E) Z ¢bzeltisi kirmizi turnusol kagidini maviye donis-
tardr.

6) Co ve CO tanecikleri ile iigili agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir ?

A) Co ametaldir.

B) CO "nun kiitlece ylizde bilesimi sabittir.
C) Co element, CO ise bilegiktir.

D) CO yanicidir.

E) Ari maddelerdir.



7) CaCO, bilesidi ile ilgili;

1. Organik yapilidir.
II. Kireg tasi olarak bilinir.
ill. Asitler ile tepkimesinden H, gazi olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Il
D)lvell E)livelll

8) Asagida verilen koklerden hangisi yanlis adlandi-

riimistir ?

Kok Adi
A) MnO, Permanganat
B) MnO‘,'2 Manganat
C) clo, Perklorat
D) ClO, Klorat
E) ClO Hipoklorit

9) Coziiniirliik ve ¢dziinme hizi ile ilgili;
I. C6zUniirlik maddenin (g fiziksel hali igin ayirt edi-
ci bir 6zelliktir.
I. Sicaklik hem ¢6zlintirligd hem de ¢éziinme hizini
etkiler.

I, Kangtirmak ya da calkalamak ¢ozlnirligl etkile-
mezken ¢oziinme hizini artirir.,

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yainiz lll Cylvell
D)l velll E) Lilve lll

10) Asadidaki alti ¢izili atomlardan hangisinin yiik-
' seltgenme basamag: digerlerinden farklidir ?

A) SO, B) MnO, C) N,0,

D) CO;’ E) Cro,”

11) Kiitlece % 20 ‘lik seker ¢dzeltisinde ¢oziiciiniin
% 75 * i buharlastirifirsa, olugan yeni g&zeltinin
seker derigimi % kag olur ?

A)25 B)40  C)50 D) 60 E) 80

12) Atom 1. katman 2. katman

1

O - N < X
NN NN -
© @

Katmanlardaki elektron sayilan verilen yukarida-
ki atomlardan hangi ikisi aym gruptadir ?

A)XveY B)YveZ C)YveQ
D)yZveT E)ZveQ

13)  Termometre <
’ = Su cikisl

Y

Damitma Su girisi

kabi

Toplama
Isttict &~ ﬁ kabi

X ve Y sivilarindan olusan homejen bir kangim sekil-
deki damitma kabina konulup 1sitiliyor.

Zamanla damitma kabinda X sivisinin kiitlece
ylizde derigimi arttigina gore;

I. X ‘in tanecikler arasi ¢ekim kuvveti Y ‘ninkinden
yiksektir.
II. Birim zamanda buharlagan sivi molekiileri sayisi
Y > X tir.
111, Y sivisinin toplanma iglemi bitmeden X swvisi bu-
harlagsmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvelll
Dyfivelll E)Litvelll

1) Kimya ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir ?

A) Bilim dalidir.

B) Deneme ve yaniimaya dayali bir ugrastir.

C) Sistematik bilgi birikimi saglar.

D) Maddeyi ve maddenin yapisinda meydana gelen
degisimleri inceler.

E) Teorik temelleri vardir.

2 ae
) HeH
::C:]u-éotal: :]-n‘[‘:

Hob
Yukarida Lewis gosterimleri verilen molekiiller ile
ilgili;
1.1, apolar, CCl, ise polardir.

II. Birbiri igerisinde ¢oziintrler.
1. Igerdikieri tiim baglar kovalent yapilidir.

yargilardan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)ylvelll
D)ilvelll E) LIl ve 11l

3) Asagidaki elementlerden hangisinin kullanim ala-
ni yanlis verilmigtir ?

Element Kullamm alam
A) Ne Renkli aydinlatma sistemlerinde
B) Hg Dis dolgusunda
C) H, Sivi yaglarin katilagtiriimasinda
D) O, Zeplinlerin doldurulmasinda
E) Al Mutfak arag gereci yapiminda

4) —'L

Sekildeki periyodik cetvelin numaralandiriimig b6-
liimlerine gbre;

1. 1,3 ve 4. bélimiler A grubu, 2. bblim ise B grubu
elementlerini igerir.
1. 3. bélimdeki elementlerin tiim{i ametal olup kova-
lent bagh bilesik olusturur.
11l. 4. bdlimdeki elementlerin son katmaninda elekt-
ron boslugu yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvelll
D)llvelll E)Lilvelll
5) 1. Ayran
Il. Mayonez
I, Gamurlu su

Yukarida verilen madde 6rneklerinden hangileri
siispansiyondur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D) fvelll E)Lilvelll

6) Cam ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir ?

A) Ana bilesen kumdur.

B) Kuvvetli kovalent baglar igeren diizensiz, bilyilk
molekiillerdir.

C) HF asiti yapisin! bozar.

D) Temas ettigi maddelerden etkilenmemesi igin ki-
re¢ orani artiriir.

E) Pencere camlar borosilikat camidir.



7) Yenilenebilir enerji kaynaklan igin;

l. Gevre kirliligi ile ters orantilidir.
II. Kaynagd! sinursizdir.
l. Petrol ve kémiir gibi fosil yakitiardir.

yargilardan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D)llve lll E)LHvelll

8) Asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir ?

A) Cozeltiler homojen karigimlardr.

B) Mesrubatlar ¢6ziinmiis karbon dioksit gazi icerir.

C) Madeni para bir ¢ozeltidir.

D) Doymus c¢bzeltilerin hal degisimlerinde sicaklik sa-
bittir.

E) Kati - sivi gbzeltilerine buharlagtirma islemi uygula-
nirsa ¢dziinenin kimligi degisir.

9) . Glikozdan nisasta eldesi
I1. Proteinlerin amino asitlere parcalanmasi
lHl. Yaglann bazik ortamda sabunlasmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri hidroliz tep-
kimesidir ?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D)lvell E)live lll
10) LLHCN
Il NH,
1. C,H,

Yukandaki molekiillerden hangilerinin atomlan

arasinda Ugld bag bulunur ? (,H, ;C,,N)

A)Yalniz | B) Yalmz Ii C) Yalniz i
D)lvell E)Hivelll

11) Ozkiitle ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

* Ari suyun +4°C ‘deki 6zkiitlesi 10°C ‘dekinden bii-
yiiktiir, '

* Ayni sicaklikta tuziu suyun 6zkiitlesi art suyunkin-
den yliksektir.

* Qda sicaklifinda an suyun dzklitlesi civaninkinden
kiigliktir.

Yalnizca bu bilgileri kullanan bir 8grenci,

I. Safsizlik 6zkiitleyi degistirir.
I1. Ozkiitle madde miktarina bagh degildir.
1lI. Ozkiitle maddenin cinsine ve sicakiiga baghdir.

sonuglarindan hangilerine ulasabilir ?

A) Yalniz | B) Yainiz li C)ivelll
D) li ve HI E) LIt ve lHl

12) X ve Y elementlerinden olusan Gg farkli bilesikte kiit-
lece biﬂesme oranlar my/my agadida verilmistir.
* 1. bilegikte : 7/12
* 2. bilegikte : 7/16
* 3. bilegikte : 7/20

1. bilegigin formiilii X,Y; ise 2. ve 3. bilegiklerin

formiilleri agagidakilerden hangisidir ?

2 3.
A) XY XY,
B) XY, XY,
C) XY, X,Ys
D) XY XY,
E) XY XY

13) I Suya alko! damlatiimasi
Il. Tirmak ojesinin aseton ile temizlenmesi
lil. Oda sicakligindaki suya buz atiimasi

Yukaridakilerin hangilerinde ¢dziinme olay: ger-
ceklesir ?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)Lilvelll

1) Asagidakilerden hangisi simyadan kimyaya akta-
rilan bulgular arasinda yer almaz ?
A) Cam
B) Plastik
C) Barut
D) Esans
E) Boya iiretimi

2) Pb(NO,), ve Nal sulu ¢ozeltileri karistiriidiginda suda

¢bziinmeyen bir kati olusuyor.

Karigim siizge¢ kagidiile siiziildiigii zaman topla-
nan sivida bulunan baglica iyonlar asagidakiler-
den hangisi olur ?

A) Yalniz Na®
B)-Yalniz NO,
C)Pb™verl
D) Na' ve NO,’

E) Pb™ ve Na*

3) Naftalin, hal degisimi sirasinda sivilasmadan gaz ha-
line gecer.

Bu hal degigimi ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanlistir ?

A) Kimyasal bir olaydir.

B) Siiblimlesme olarak tanimlamr.

C) Taneciklerin diizensizligi artar.

D) Tanecikler arast gekim kuvvetleri azalir.
E) Taneciklerin toplam enerjisi artar.

4)

-1 yiiklii iyonunun katman elektron dizilimi verilen
X elementi ile ilgili;
I. Halojendir.

Il. Atom numarasi 18 dir.
IIl. 3. periyottadir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D)l ve lll E) Lt ve lll

5) Asagidaki elementlerden hangisinin sembolii dog-
ru verilmigtir ?

Element Semboll
A) Sodyum S
B) Bor Br
C) Magnezyum Mn
D) Demir F
E) Gimis Ag

6) Yiikseltgenme basamadi ile ilgili agagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir ?

A) Alkali metallerde +1 dir.

B) Metal hidriirlerde hidrojen igin +1 dir.
C) Peroksitlerde oksijen igin -1 dir.

D) Flor (F) icin sadece -1 dir.

E) Tiim bilesiklerde toplam sifirdir.



7) 1. NaCl 11) Ornek Sinifl
II. C;H;OH I. Etilen, asetilen Doymamus hidrkarbon
HL. CgH 4,04 I1. Benzen, naftalin Aromatik hidrokarbon
Yukarida verilen maddelerden hangileri suda mo- ll. Glikoz, fruktoz Karbonhidrat
lekiiler ¢dziintir ? Yukandakilerin hangilerinde, 6rnekler dogru ola-
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell rak siniflandiniimistir ? i} _ o o o _
D) i ve Il Ey Ll ve Il A) Yalniz | B) Yalniz il o) lvell 1) Katll.orarilar yésésmf do.g_}rule.xmak lsteye.n.btr 6g- 4) Periyodik cetvelin, glincii periyodunun I. elementi X,
D)1 ve i E) LIl ve Ill renci agagidaki bilesik giftlerinden hangisini se¢- lil. elementi ise Y dir.
melidir ? Buna gore;
A)NOQ, ile N,O I. X, kati halde elektrik akimini iletir.
B) NaCl ile NaCIO I1.'Y, bilesiklerinde farkli pozitif degerlikler alabilir.
C) CyH, lle CgHg li. X ve Y aralarinda iyonik bagl bilesik olusturur.
8) O, ve O, oksijen elementinin fark iki seklidir ve bun- D) C,H, ile C3H, yargilarindan hangileri dogrudur ?
lara oksijenin allotroplar denir. E) HCIO, ile HBrO, A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yainiz 11
Bir elementin allotroplari igin; D)lvell E)lvelll
I. Molekiillerin sekilleri 12) Yogunluk
1. Molekiillerin bilylkligl Gaz (g/L) O, ile tepkime
1Il. Kimyasal baglarin kuvveti - T
X 0,09 vermez
niceliklerinden hangileri farkhdir ? ) 2) Bir maddenin {g fiziksel hali olan X, Y ve Z igin asagi- 5)
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll Y 190 e daki bilgiler veriliyor.
D)livelil E) Lt ve lll z 1.98 vermez X : Basing artlrlldlgmda\swllagxyor.
Yukarida 6zellikieri verilen X, Y ve Z gazlarindan Z : Isttldifinda iki kez hal degisimine ugruyor. : :
hangileri yangin sondiiriicii olarak kullamlabilir ? Buna gére X, Y ve Z maddenin hangi fiziksel halle- Zaman
( Havanin yogunlugu 1,29 g/L dir. ) rini gbstermektedir ? . Sekildeki grafik X, Y ve Z ani sivilarindan olusan bir
A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z oy v . i(ae:;ilnYm: )lza:/r;a;?ra egrisidir. Swvilarin kaynama nok-
D)XveZ E)YveZ — J— S :
9) Bir ¢ozeltiye ¢oziici ekleyérek birim hacme diigen A) Kat Gaz Swvi Buna gobre, Hll. ve V. zaman araliklarinda kapta
madde miktarini azaltma iglemine ne ad verilir ? B) Kat Sivi Gaz hangi sivilar bulunur ?
C) Siv Kati Gaz
A) Seyrelime D) Gaz Kati S HL. _\_/_
B) Deristirme E) Gaz Sivi Kati A) XveY Y
C) Damitma B) XveY X
D) Kristallesme C) Yvez v
E) Coziinme D) XveZ X
, E) XveZ z
13) Kimyasal formiilii XY, olan iyonik bir bilesigin
sudaki iyonlagma denklemi agagidakilerden han-
gisidir ? 3) Asagidakilerden hangisi toprak kirliligini 6nlemek
icin alinacak tedbirlerden biri dedildir ?
10) Kimyasal tepkimelerde agag@idaki olaylardan han- AYX Y, — X +Y" A) Organik tarim tesvik edilmelidir. 6) Asagidakilerden hangisi géziiciisii gaz olan bir ¢o-
gisi gerceklesmez ? B)X.Y, —> X7 4y™ B) Verimli tarim arazilerinde yerlesim ve sanayi alan- zelti Srnegidir ?
A) Cekirdek kaynasmasi nr " i lan olusturuimalidir. A) Gazoz
B) Elektron alis verisi CYXpYp —> mX " +nY C) DDT benzeri kimyasal maddelerin kullanimlari B) Hava
C) Elektronlarin ortaklasa kullaniimasi D)X.Y, — nX" +my" azaltilmalidir. C) Kolonya
D) Molekiil sayisinin artmast v . D) Sanayi atiklarinin aritiimasi D) Tung
E) Molekiil sayisinin azalmas! E) XnY, —> mX " +nY E) Suni giibrelerin bilingsiz ve agin kullaniimamasi E) Deniz suyu




7) Asagidakilerden hangisi bir kati maddenin ¢ozii-
niirliigiini etkilemez ?

A) Coziictnin tiird
B) Goztinenin tird
C) Basing

D) Sicaklik

E) Ortak iyon etkisi

8) X,Y,Z, bilesidinde Y elementinin yilkseltgenme

basamagi kactir ? ( ;oX, Z)

A)+2  B)+4 C)+5 D) +6 E)+7

9) Asagidaki degisimlerden hangisi fizikseldir ?

A) Kémirin kiile donistlriimesi

B) Gokyliziiniin renginin glines batiminda maviden
kizila donligmesi

C) Bir metal ve ametal atomunun iyonik bagh bilesik
olusturmasi

D) Gumiistin kirli havada zamanla kararmasi

E) Bitkilerin 6zlimleme ile aldiklar karbon dioksiti so-
lunum ve yanma ile geri vermesi

10) X katisi su ile kangtinlip stiziildtigiinde, Z katisi ve
bir ¢bzelti elde ediliyor. Bu ¢dzeltinin suyu buhariag-
tinldiginda Y katisi olusuyor.

Erime siiresince, Y ve Z nin sicakliklarimin sabit
kaldigr gézlendigine gbre;

1. X, Y ve Z den olusan bir karisimdir.
1. Y ve Z an maddelerdir.
lil. Z katisi suda ¢ziinmez.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B)Ivell C)lve il
D) i ve Il E) 1l ve Il

X, Y, Z, T ve Q elementlerinin periyodik cetveldeki
yerleri yukarida verilmistir.

Bu element atomlan birbiriyle, agagida formiille-
ri verilen bilegiklerden hangisini olusturamaz ?

AYXT B) X,Q C)YT,
D) ZQ, E)YQ,

12) Igerisinde hava bulunan cam kavanoza bir demir par-
casi atilarak agzi kapatiliyor. Bir stire beklendiginde
demirin paslandigi gdzleniyor.

Bu olay ile ilgili;

1. Demir, oksijene karsi asaldir.
1. Kaptaki kati kiitlesi azalir.
11l. Havadaki azotun kiitlece ylizdesi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz If C) Yalmiz 1l
D)lvell E)Itvelll

13)

formiiliine sahip bilesik ile ilgili;
I. Benzen halkast igerir.

II. Sulardaki Ca™ ve 'MgJ'2 iyonlari ¢bkelek olusturur.
HI. Gevre ve ekolojik denge icin zararhidir.

yargilarindan hangileri yanhstir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)ivelll E)livelll

1) | Slizme
II. Ayrimsal kristalle_ndirme.
lIl. Suda ¢bzme
IV. Miknatislanma ile ayirma

Karigim halinde bulunan demir tozu, naftalin, se-
ker ve yemek tuzunu birbirinden ayirmak icin yu-
karidaki iglemler hangi sira ile uygulanmahdir ?

AYIV L LT
B) IV, I, 11, 1
CYHL IV, L It
DyHL IV, L |
EYU, M, LIV

2) Agagidaki elementlerden hangisi ,,Cl elementi ile

4 atomlu iyonik bilegik olugturur ?

A)sli B)C  C)gAl D),P  E)yCa

3) 3. periyotta bulunan bazi elementlerin dederlik elekt-
ron sayilari agagidaki gibidir.

Element Degerlik elekiron sayisi

X
Y
Z

Buna gore;

I. X ve Y metaldir.
Il. Z halojendir.

m.x vez iyonlart ayni soygaz elektron diizeninde-
dirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz lI C)lvell
D)live lll E) LIl ve HlI

4) Kiip, testi, kiremit vb. maddelerin yapiminda killi
toprak kullamimast,

1. Kiiciik tanecikli yapiya sahip olmasi
i. Su gecirgenliginin gok az olmasi
lil. Kolay sekillenmesi

nedenlerinden hangileri ile ilgilidir ?

A) Yalmz | B) Yalniz lll Cylvell
D) llve lll E)Lilve lll

5) indirgenme ve yiikseltgenme tepkimeleri ile ilgili;

. Indirgen, elektron veren maddedir.
II. Alinan elektron sayisi verilen elektron sayisina esit-
tir.
111, Yiikseltgenme, bir tanecidin elekiron vererek deger-
liginin artmasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Ii B)lvell C)lvelll
D) live lll E) LT ve lil

6) Benzen molekiilii ile ilgili;

I. Suda ¢oziinmez.
1. Polar ve apolar kovalent baglar icerir.
{11. Top gubuk modeli,

seklindedir.
yargitarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live lll E) L ve lll



7) ;B atomunun Lewis yapisi agagidakilerden hangi-
sidir ?
A)Be B)-B C)+Bs

D) B E) :B-

8) Asagidaki alagimlardan hangisinin bilesenleri yan-
lis verilmigtir ?

Alasim Bilesenieri
A) Beyaz altin Au +Ag
B) 22 ayar altin Au+Cu
C) Lehim Sn+Pb
D) Piring Cu+2Zn
E) Manganez geligi Fe + Mn
9) I NaCl
ll. KCIO,4
1ll. HCIO,

Yukarida verilen bilegiklerin hangilerinde klor (Cl)
oktetini tamamlamigtir ? (  H, ;O, ,4Na, 4,Cl, 1K)

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvelll
D) livelll E) LIl ve il

10) Sabun ve deterjanlar ile ilgili;

I. Deterjan, bitkisel veya hayvansal yagiardan elde
edilir.
Il. Yapilarinda hem polar hem de apolar kisimiar bu-
lundururlar.
Ill. Sert sularla yapilan yikamalarda sabun anyonu
¢Oziinmeyen tuzlar olusturarak ¢éker.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz lI B)lvell C)lvelll
D)ilve lll E) LIl ve lll

11) Periyodik sistemin bir periyodunda atom numa-
rasi arttikca, agagida verilen 6zelliklerden han-
gisi degismez ?

A) Degerlik elektron sayisi

B) Atom hacmi

C) Katman sayisi

D) Elektriksel iletkenlik

E) Elektron alma - verme egilimi

12) Doganin tiim isleyislerinde hig bir sey yoktan var ol-
maz. Tim kimyasal déniisiimlerde maddenin miktar
ayni kalir.

Bu ilke agagidaki kimya yasalarindan hangisi ile
ifade edilir ?

A) Kitlenin korunumu

B) Sabit oranlar

C) Katl oranlar

D) Birlesen hacim oraniari
E) Avagadro hipotezi

13) HCI HCl

Zng,y Na,COyqy
1. kap 2. kap
Sekildeki sistemde musluklar agilarak asit ¢ozeltile-
rinin katilar ile etkilesmesi saglaniyor.
Buna gore;
I. 3. kapta zamania H, ve Cl, gazlari toplanir.
II. 2. kapta acida ¢ikan gaz yanici degildir.

Il. 1. kapta HCI ¢bzeltisi yerine NaOH ¢ozeltisi kulla-
nilirsa agida ¢ikan gaz tird degisir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalmz li C)lvell
D) livell E) Ll ve lll

1) Periyodik cetvelin A gruplaninda bulunan X ve Y
elementlerinden olugan XY3 bilesigi ile ilgili;

I. Molekil apolar ise X ‘in degerlik elekiron sayisi 3
tir.

1. X, 3A grubunda ise bilesik suda iyonlasarak ¢6zii-
nebilir.

Il X, 5A grubunda ise merkez atomun eslesmemis
1 elektron cifti bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz [il C)lvell
D) lvelil E) Lil ve Il

2) 1. Nay,
2. NaCly,
3. NaCliyq,)

Yukarida verilen maddeler ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir ?

A) 1. kati halde elektrik akimin iletir.

B) 2. art maddedir.

C) 3. elektron hareketi ile elektrik akimini iletir.
D) 1. ayni cins atomlardan olusur.

E) 3. basit damitma ile bilesenlerine ayrilir.

3) Asagidaki bilesiklerden hangisinin formiilii yanlis
verilmistir ?

Bilesik Formdli
A) Magnezyum karbonat MgCO,
B) Glimis kromat Ag,CrO,
C) Kalsiyum nitrat CaNO,
D) Bakir (ll) stilfat CuSO,
E) Amonyurn bromiir NH,Br

4) Bugday ile samanin birbirinden ayrilmasinda kul-
lanilan ayirma ydntemi agagida verilen karigimlar-
dan hangisini ayirmak igin kullanilir ?

A) TagIn piringten ayriimasi
B) Siitiin Gistiinde toplanan kaymagin ayriimasi

)

)
C) Salamura peynirden tuzun ayrilmasi
D) S6glit agacindan aspirinin hammaddesinin eldesi
)

E) Etil alkol ve suyun ayriimasi

5) Asadidaki maddelerden hangisi HCI ¢ozeltisi ile
tepkime vermez ?

A) Mg B) NH, C) Cuo
D) Ba(OH), E) CH,COOH

6) Cézinrlik

Sicaklik
Coziniirliigiiniin sicaklikla degisimi verilen X ka-
tisi ile ilgili;
l. Cozlinme denklemi,

X(k) — X(suda) + 181

seklindedir.

1. Doygun X gozeltisi sodutuldugunda ¢dkelme gbz-
lenir.

HL. Sicaklik artigt ¢éziinme hizini azaltir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvelll
D) livelll E) LI ve lll




7) Karisimlar ile ilgili;

1. Homojen veya heterojen yapili olabilirler.
lI. Bilesenleri arasinda sabit kiitle orar bulunur.
HI. Farkli cins atom, ayni cins molekiller igerirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D)lvelil E) llve lll

8) Sabit hacimli kapali bir kapta bulunan bir miktar
gaz oérnegdinin sicakhig: yiikseltilirse, bu gazin ba-
sinci ve ozkiitlesi nasil degisir ?

Basing Ozkiitle .
A) Artar Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalr Degismez
D) Degismez Artar
E) Degigsmez Azalir

9) cu™ iyonlarinin bulundugu bir kaba
Mg metali daldirildiginda sekildeki sis-
tem elde ediliyor.

Buna gore;

) o Cuyy
I. Kimyasal bir degisim gergeklesmistir.

Il. Cu metali Mg metalinden akiiftir.
1l. Mg metali indirgen 6zellik gbstermistir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)yllvelll. E) LIt ve lll

10) XY, bilesiginde X kiitlesinin Y kiitlesine orani 1 dir.

Buna gore, XY, bilesiginde Y kiitlesinin bilegik

kiitlesine orani kagtir ?

A)2/3 B)3/65 C)3/4 D)5/6  E)5/4

11) H. oH 04 40
N - (CHy)g - N + TG~ (CHy)s -G
HY “H  H-07 0-H
Hekzametilen diamin Adipik asit
J- H,0
H O
H 1 n ,/O
N -(CH,)s - N-C-(CHy),-C
e
H “0-H
n
Dimer
J- H,0
H H O
1 1 n ,/O
=N ={CHyp)s -N-C-(CH,),-C
~

Poliamid (Naylon 6,6)

Naylon 6,6 polimerinin olusum tepkimeleri yukarida
verilmistir.

Buna gore;

1. Iki farkh monomer kullanimistir.
1l. Katilma polimerlesmesidir.
Ill. Naylon 6,6 -A-A-A-A-A-A-seklinde sema-
tize edilen bir polimerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D)l ve lll E) LIl ve lHl

12) Asagida karbon sayisi verilen yag asitlerinden
hangisi sabun yapiminda kullaniimaz ?

A)12  B)14 C)16  D)18  E)20

13) Agagida verilen hidrokarbonlardan hangisi alkin
simfindandir ?

A)CH, B) C,H, C) C,H,
D) C3H, E) CeHg

1) Gamasir suyunun kullammu ile ilgili;

l. Tuz ruhu ve kireg ¢ozlicliler ile birlikte kullaniima-
malidir.

Il. Kapall yerlerde uzun siire solunmamalidir.
L. Igilmesi zehir etkisi yapar ve tahrise yol agar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelill
D) live il E)lLilvelll
_— ) : o
2) Bilesik EN.(TC) K.N. ("C)
CH, -182 ~ -162
Co, -57 -78

Yukarida erime ve kaynama noktalari verilen bile-
sikler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir ?

A) CH, organik, CO, ise anorganik yapilidir.

B) Normal kosullarda gaz olarak bulunuriar.

C) Apolar molekdllerdir.

D) CO, molekiiliinde atomlar arasinda ikili bag bulunur.
E) CH, ‘Un molekiiller arasi ¢ekim kuvveti CO, ‘ninkin-

den biyiktir.

3) Atom numarasi 9 olan flor (F) elementi ile ilgili;

I. Ametaldir.
I. Degerlik elektron sayisi 7 dir.
llI. Farkh yiikseltgenme basamaklarina sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D)livelll E)LIlvelll

4) 10 litre amonyak (NH,) gazinin tamamen ayrisma-
sindan ayni kosullarda kag litre azot (N,) ve hid-

rojen (H,) gazlari olugur ?

N2 HZ
A 5 5
B) 5 10
c) 5 15
D) 10 10
E) 10 15

5) Grafit ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi

vanhstir ?

A) Elektrigi iletir.

B) Kil ile karistinlip firinlanirsa kursun kalem ucu elde
edilir.

C) Karbon elementinin izotoplarindan biridir.

D) Ag orglilti kovalent bag igerir.

E) Karbon elementinin dizilis farkliligindan dolay: el-
masa gore son derece yumusaktir.

6) Ronesans doneminde bilim insanlari, kendinden daha
basit maddelere déniismeyen saf maddelere element
adini vermiglerdir.

Buna gore;

I. Radyoaktifligin kesfi
I. Altinin yanmaya karsi asal olmast
IlL. Kireg, sodyum hidroksit ve su gibi bilesiklerin zor
ayrigmast

olaylarindan hangileri bu tanimlamanin sakincali
oldugunu gésterir ?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) live lll E) Lilve il




7) Coziiniirliik ile ilgili verilen agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir ?

A) Gazlarin sivilardaki ¢ozinirliigi sicaklikla azalr.

B) Polar (kutuplu) yapili maddeler polar ¢oziiclilerde
daha iyi ¢ozindir.

C) Ayni kosullarda seker ve yemek tuzunun sudaki
cozindrltkleri farkhidir.

D) Go6ziinme sirasinda 1si alan maddelerin ¢éziniir-
lug, sicaklik arttikga artar.

E) Ayni kosullarda sekerin sudaki ve alkoldeki ¢6z{-
169G aynidir.

8) I Proton - nbtron
1. Proton - elektron
11l. Elektron - nétron

Yukarida verilen tanecik ciftlerinden hangilerinin
yiikleri egit fakat igaretleri birbirinin tersidir ?

- A)Yalniz | B) Yalmz lI C) Yalmiz HI
D)lvell E)livelll

9) Elementler atomik veya molekiiler yapihdiriar.

Buna gore, agagidaki elementlerden hangisi mole-
kiiler yapida bulunabilir ?

A) Demir B) Azot C) Helyum
D) Neon E) Potasyum

10) Elektroniar gekirdekten belli uzakliklardaki katman-
larda siirekli hareket halindedir. Isi ve 11gin etkisi
ile bu elektronlar gekirdekten uzaklagabilir. Elektron
tekrar eski katmanina dénerken disariya 1sik yayar.

Yukarida verilen fikirleri ortaya atan bilim insam
agagidakilerden hangisidir ?

A) Democritos
B) Rutherford
C) Dalton

D) Bohr

E) Thomson

11) L Flotasyon, sudan hafif olan kati taneciklerin su
yiizeyine yiikseltilerek uzaklastinimasidir.

11. Diyaliz, yari gecirgen bir zar araciligtyla kanda
yiiksek yogunlukta bulunan bazi zararli madde-
lerin yayilma yoluyla aynimasidir.

Hl. Ayrimsal kristallandirme, kat! - sivi kangimlarin-
da sivinin buharlastirilarak katinin kristallenme-
si iglemidir.

Yukarida verilen ayirma yontemlerinden hangile-

ri dogru tamimlanmigtir ?

A) Yalniz 1 B) Yalniz ll Cylvell
D) live lil E) L ve lll

12) Asagidakilerden hangisi ari maddedir ?

A) Maden suyu
B) Su buhart
C) Siit

D) Boya

E) Kolonya

13) H, ve O, gazlarinin tepkimesinden H,O molekili

olusturuluyor.
Buna gore, kullanilan H, kiitlesi ile olugan H,0
molekiiliindeki m/mg, kiitle oranmin degigim

grafigi agagidakilerden hangisidir ?

A) my/mg kiitle B) my/mg kiitle
orani orant
Kullaniian Kullanilan
H, kiitlesi H, kiitlesi

/

C) my/mg kiitle D) my/mg kiitle
orani orant

Kulianilan : Kullanilan
H, kiitlesi H, kiitlesi

E) my/mg kiitle
orani

Kullanilan
H, kiitlesi

1) Asadida verilen ayirma tekniklerinden hangisi ho-
mojen kangimlan ayirmada kullanihir ?

A) Dekantasyon (aktarma)
B) Miknatislama

C) Flotasyon (ylizdiirme)
D) Destilasyon (damitma)
E) Ayirma hunisi

2) Organik bilegiklerin kimyasal tepkimelere yatkin kisim-
larina fonksiyonel grup denir. )

Buna gbre, agagidaki bilegiklerden hangisi iki ayri
cins fonksiyonel grup bulundurur ?
A) CH, - CH, - CH,
B) CH, = CH,
C) CH, - COOH
NH,
D) CH, - OH
ICH2 -OH

7
E) CH;-C-OH

3) Yanma tepkimeleri ile ilgili;

I. Demirin paslanmasi yavas yanmadir.
Il. Maddenin kimlik dzellikleri degisir.
Ill. Dogal gazin yanma irlinleri CO, ve H,0 dur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Hivelll E) LIl ve lll

4) 1.H,0,
I1. NaCIO
I1I. NaBO, .H,0

Yukarida verilen maddelerden hangileri beyaziati-
ci (agartaci) olarak kullanihir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmiz il
Dylvell E) Lifve lll

5) Asagida verilen molekiillerden hangisinin top ¢u-
buk modeli yanlistir ? (;H, 5B, cC, /N, 455)

Molekiil Modeli
A) HF ®—®
B) N, O=®
C) HS S

@
&3

D) C,H,

E) BH, )

6) Agadida adlari verilen bilegiklerden hangisi ame-
tal - ametal bilesigidir ?

A) Kiikiirt di oksit

B) Bakir (I) oksit

C) Kalsiyum klor{ir
D) Sodyum oksit

E) Magnezyum nitrat




7) Agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Altin dogada saf olarak bulunur,

B) Polar yapili molekiller suda ¢éziiniir.

C) Belirli bir geometrik sekle sahip olan kati pargaci-
gina kristal denir.

D) Kil, xAl,0,.y8i0,.zH,0 genel kimyasal bilesim for-
miild ile ifade edilir.

E) Sindirim, viicudumuzda gergeklesen bir polimerles-
me olayidir.

8) Asagidaki alti gizili atomiardan hangisinin yiikselt-
genme basamagi en biiyiiktiir ?

A) MnO,’ B)NH," C) Cr,0,”
D) H,PO, E) KCIO,

9) Simya ve simyacilar ile ilgili agadida verilen ifade-
lerden hangisi yanhigtir ?

A) Simyanin udras alani, gegmis zaman insaninin ha-
yali ile dog@rudan ilikilidir.

B) Simya, felsefe ve astroloji ile yakindan iligkilidir.

C) Siradan bir metale, sttlin yogurt ile mayalanmasi
gibi maya niteliginde azicik altin katilarak metalin
bayagihigi giderilebilir.

D) Simyacilar bilime higbir katki saglamamislardir.

E) Ates havaya, hava suya, su topraga ve toprak ate-

se donismekte olup bu olaylar devirsel olarak siir-
mektedir,

10) Atomlari oktet veya dublet kuralina uymayan, es-
legsmemig elektron bulunduran kararsiz tanecik-

lere ne ad verilir ?
A) lyon B) Anyon C) Katyon
D) Molekdil E) Radikal

11) Céziindirliik
(9/100 g su)

25 Sicaklik (°C)

25°C ‘de hazirlanan doymus X ve Y g¢ozeltilerinin
kristallenmeye baglamas: igin ¢ézeltilerin son si-
cakitklari;

X Y

I. 10 10

I 10 30
. 30 10

degerlerinden hangileri olabilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D)ivell E)ltve il

Bilesik Hidrofil ug
1. Atkol -OH
l. Organik asit -COOH
Ill. Karbonhidrat -NH,

Yukaridaki bilesik tiirlerinden hangilerinin hidro-
fil gruplari dogru verilmigtir ?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)lvell E)Lllve lll

13) Asagidakilerden hangisi hava kirliligihi onlemek

icin alinacak tedbirlerden biri degildir ?

A) Cevre dostu enerjiler kullaniimalidir.

B) Yesil alanlar artinimali ve orman yangnlarn énlen-
melidir. '

C) Ozel araglar yerine toplu tasim araglar! kullanil-
malidir.

D) Demir yolu ve deniz yolu tagimaciligi yerine kara-
yolu tagtmacilig! yayginlastiriimalidir.

E) Ozon tabakasina zarar veren deodorant ve sprey-
lerin kullanimi azaltiimalidir.

C) Jeotermal enerji
D) Gel - git enerjisi
E) Hidroelektrik enetji

2) 2NaOH + Cl, — X+ NaCl + H,0

CH, - COO - Cy7Hag CH, - OH
1 : I

CH-COO-CyHys +3NaOH —> 3y + CH-OH
| : |
CH, - COO - CyyHag CH, - OH

Yukari verilen tepkime denklemlerinde olugan X ve
Y maddeleri asagidakilerden hangisidir ?

X Y
A) Camasir sodasi Sabun
B) Gamasir suyu Deterjan
C) Deterjan Sabun
D) Camastr sodasi Deterjan
E) Gamasir suyu Sabun

3) L. Her element 6zdes atomlardan olusur.

1. Elementler atom ad! verilen son derece kigiik bo-
linmez taneciklerden olugur.

Ill. Kimyasal tepkimeler, atomlarin birbirinden ayriima-
st, birbirleri ile birlesmesi ya da yeniden diizenlen-
mesinden ibarettir.

Dalton ‘un atomla ilgili yukaridaki varsaymmlarin-
dan hangileri giiniimiiz atom kurami ile geligir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D)lvelll E)ilve lll

1) Atomun gekirdeginden elde edilen eneriji tiiri aga- 4) Yontem Ozellik
gidakilerden hangisidir ? 1. Diyaliz a. Yogunluk
A) Ntiikleer eneriji il. Aktarma b. Cozlnirlik
B) Glines enerjisi 111, Oziitleme c. Tanecik boyutu

Yukandaki ayirma ydntemleri uygulanirken kulla-
nilan dzellikler agagidakilerin hangisinde dogru
eslestirilmistir ?

A)l-c, ll-blli-a
B)l-b,li-alll-c
C)l-a,ll-¢c, Hi-b
D)l-cll-a,lll-b
E)l-a,ll-b,lll-c

5) 1. Benzen

1. Metil alkol
11, Asetik asit

Yukanda verilen maddelerden hangileri su ile ka-
nstinidiginda tek fazli goriiniim olusturur ?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 1l C)lvell
D) lve lli E) L velll

6) Hava kirlenmesinin tehlikeli sonuglarindan biri de at-

mosferin yiiksek katmanlarinda bir karbondioksit ta-
bakasinin olusmasidir. Bu tabaka, yeryliziinden yan-
siyan glnes isinlarinin diinya disina ¢ikisint engelle-
yerek atmosferin 1sinmasina yol agar.

Buna gbre, s6zii edilen olgu agagidakilerden han-
gisidir ?

A) Otrafikasyon

B) Karbon gevrimi

C) Sera etkisi

D) Fotosentez

E) Fermentasyon




7) 1. Atomlar bag olustururken daha disik enerjili duru-
ma gegerler.
Il. Bag olusurken agiga gikan enerii, olusan molekii-
lin kararlihiginin dlglstdir.
1. Ayni kosullarda baglari kirmak icin harcanan ener-
ji, ayni baglar olusurken agiga ¢ikan enrjiye esittir.

Kimyasal baglar ile ilgili yukarida verilen ifadeler-
den hangileri dogrudur ?

A) Yainiz | B) Yalmiz }l Cytvelll
D)livelll E) LI ve lll

8) Asadidaki maddelerden hangisi asidik dzellik gos-
terir ?

A) Kan

B) Deniz suyu

C) Kabartma tozu
D) Camasir sodasi
E) Kireg ¢ozlcliler

9) Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir ?

A) Yiizey aktif maddeler molekiil yapilarindan dolayi
yagda ve suda g6ziinebilirler.

B) Hidrofil ug suyu sever.

C) Hidrofob ug apolardir.

D) Gamasir sodasinin formiilii Na,CO, tiir.

E) Porselen bir cam tiridir.

10) 1. Karli havalarda yollara tuz dékiimesi
1. Denizlerin akarsulardan daha ge¢ donmasi
111 Islek caddelerdeki karin daha cabuk erimesi

Yukarida verilen olaylarin hangileri suyun donma
noktasinin algalmasi ile ilgilidir ?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Hve lll E) Ll ve lll

11) X elementinin -1 yiikli iyonu ile ,zAr atomu izoelekt-

roniktir.

Buna gore X elementi ile ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir ?

A) Halojendir.

B) 3. Periyottadir.

C) Dogada iki atomiu molekiiller halinde bulunur.
D) H ile olusturdugu bilesiklerin sulu gozeltisi bazik

6zellik gbsterir.
E) Bulundugu periyodun bag elektronuna sahip ¢ik-
ma egilimi en fazla olan elementidir.

12) Coziiniiriiik
(g/100 g su)
0,020 Oksijen
0,015
0,010
0,005 Azot

//

01 2 3 4 Basing(atm)

Yukaridaki grafik 25°C ‘de azot ve oksijen gazlarinin
¢ozuniirliglnin basingla degisimine aittir.

Buna gore;

1. Gazlann ¢dzindrligl basing ile dogru orantihdir.

1. Oksijenin ¢oziiniirliginin basingla degisimi azo-
tunkine gore daha fazladir.

i, Ayni basingta, oksijenin sicakhigi yiikseltilip azo-
tun sicakligi dustrilirse ¢ozlntritkleri esitlene-
bilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il ) C)lvell
D)lvelll E) Ll ve lll

13) Asagidaki elementlerden hangisi proteinlerin ya-
pisinda bulunmaz ?

A) Azot B) Demir C) Karbon
D) Oksijen E) Hidrojen

-2

1) Asagidakilerden hangisi karigimlarin genel 6zel-
liklerinden dedildir ?

A) Her oranda karistirdabilirler.

B) Olusumlar sirasinda maddeler kendi 6zelliklerini
kaybetmezler.

C) Belirli formdiller ile gosterilirler.

D) Fiziksel yontemlerie bilesenlerine ayrigtiriirlar.

E) Olusumiari ve ayrigmalarinda bilesiklere gére da-
ha az enerji degisimi olur.

2) Aktimiilatorler (akii) ile ilgili;

l. Elektrik enerjisini kimyasal enerji olarak depo eder-
ler.
Il. Calisma prensipleri nétrallesme tepkimelerine da-
yanir.
l1l. Bir elektrottan diger bir elektrota bir iletken yardimi
ile gegen elekironlar devre tamamiandig: siirece
- elektrik akimi tretir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz (I C) Yalniz il
D)ivelll E)lLilvelll

3) Esit miktarlarda ve ayni sicaklikta bulunan A, B veC

metalleri ayni miktarda 0°C ‘deki buz lizerine konul-
duklarinda erittikleri buz miktarlari mg > mg >m, dir.

Buna goére, metallerin 1sinma isilari (c) arasindaki
iliski agagidakilerden hangisidir ?

A)c,>cg>cp

B)cg>cp>ce

Clec>cg>cy

D)cg>ca>cy

E)cpa>ce>cy

4) H R1 H Tz
1 o —
H-N-C-C-OH H-N-C-C-OH
i Hn—-— = i
H O l H O

H,0]

Iki amino asit molekdilil arasindaki etkilesim yukarida
verilmistir.

Buna gore;
|. Dehidratasyon tepkimesidir.

1. Peptit bads olusur.
HL. R gruplari amino asitlerin gesitliligini belirler.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalniz I C) Yalniz Ill
D)lvell E) Lilve lll

5) ¥°cr iyonu ile ilgili;

I. Atom numarasi 17 dir.
1. Cekirdek yiikii -1 dir.
Ill. Nétron sayist elektron sayisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill Cylvell
D)lvelll E) Llvelll

6) Kimyasal tepkimeler ile ilgili;

1. Reaktifler reaktanlara doénisr.
1. Margarin elde etmek igin bitkisel yaglarin hidrojen-
lenmesi indirgenme tepkimesine bir drnektir.
Ill. Céziinme, ¢Bkelme ve nitrlesme tepkimelerinin or-
tak 6zelligi sulu gozeltilerde gergeklesmeleridir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalmz i B)lvell C)lvelll
D) llve lli E)Livelll



7) Atom numaralar birbirini takip eden X, Y, Z ve K
elementlerinden Y soygaz ise;

I. X halojen Y ise alkali metaldir.
IL'Y ve Z farkli periyot elementleridir.
i1, K'nin son katmanindaki elektron sayisi Z *ninkin-
den fazladir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur ?

A) Yalniz | B} Yalniz il C)lvell

D) itve lll E) LIl ve il

8) Asagidakilerden hangisi eski ¢ag simyaciarinin
kesgfettigi elementlerden biri degildir ?

A) Altin
B) Gimis
C) Kikirt
D) Civa

" E) Uranyum

9) Bir ¢dzeltide birim hacme diisen madde miktarini ar-
tirma islemine derigtirme denir.

Buna goére ayni stcaklikta,

I. Doymamisg tuz ¢ozeltisine su eklemek
Il. Doymus seker gozeltisinden su buharlagtirmak
Ill. Doymamis tuz gozeltisine doymus tuz ¢dzeltisi ek-
lemek

islemlerinden hangileri ayr1 ayri uygulanirsa son
¢ozelti ilk ¢ozeltiye gbre derigik hale gelir ?

B) Yalniz Ii
D)lvell

A) Yalniz | C) Yalniz Iii

E)llve Il

10) Fe,;0, bilesiginde 10,5 gram demir kag gram ok-
sijen ile birlegmistir ? (Fe : 56, 0:16)
A4 B)6 c)8 D) 10 E) 12

11) Kiitle

Hacim
Art bir stvinin kiitle - hacim degisimi grafikte veril-
mistir.
Buna gore;
I. 1. bélgede sivinin yogunlugu

1. 2. bélgede sivinin sicaklig
li. 1. bdlgede sivi miktan

niceliklerinden hangileri artar ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)livelll

C)lvelll
E) Live lll

12) Bilegik olustururken daima g¢api kiigiilen X atomu
ile ilgili;
|. Ametaldir.

1. lyonik bagh bitesik olusturur.
1. Alasim olusturabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz Ii

D)lvell

C) Yalniz [l
E)ltve lll

13)

a.)gu o:Y:o o.Z.:

Yukarida Lewis nokta yapilari verilen X, Y ve Z
atomlarinin olusturdudgu,

LX;

LY,
. z,

molekiillerinin igerdigi kovalent bag sayilari ara-
sindaki iligki nedir ?

AYI> 1> B) Il > 1> 1
D)I> >

SVEIER
E)ll>11>1

1) ZA" iyonu ile ilgili;

I. Anyondur.
I1. Iyon yiikii +3 diir.
lil. Nikleon sayisi 27 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz il B) Yalmiz il

D) i velll E) il ve 1l

C)lvell

2) Kum, kireg, ¢gimento vb. maddelerin suyla karistirdma-
styla olusturulan ve yapilardaki yiizeyleri diizglinles-
tirmek i¢in kullanilan yari akiskan karisima ...............
denir.

Yukaridaki bogluga uygun gelen kelime asagidaki-
lerden hangisidir ?

A) Kit

B) Siva

C) Beton

D) Séramik
E) Porselen

3) X, Y, Z ve T saf sivilarinin kaynama noktalari asagida
verilmigtir.

Swi x|y | z]|T

Kaynama noktast (°C) 78 65 80| 85

Bu sivilardan olugan ikili homojen karigimlardan
hangisi ayrimsal damitma yéntemi ile en kolay ay-
rilir ?

A)XveZ
B)YveT
CyZveT
D)YveZzZ
E)XveY

4) Bir stvinin veya bir katinin gaz igerisinde dagiimasiyla
olugan heterojen karigimlara aerosol denir.

Buna gore;

l. Sis
1. Ayran
1. Duman

kanigimlarindan hangileri birer aerosol 6rnegidir ?

A) Yalniz | B) Yalruz Il C)lvell
D)yivell E)llve HI
5) 5
I
1 3 y
— —_—
K == X == Xg)
2 4
) I
6

Saf X maddesinin hal degisimleri ile ilgili agagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir ?

A} 1,3 ve 5 nolu dedgisimler endotermiktir.

B) 6 nolu degisim donmadir.

C) 3 nolu degisimde gerekli olan 1s1 miktart 1 nolu de-
gisimden fazladir.

D) 4 nolu degisimde maddenin akiskanhd: azalr.

E) Numaralandiriimis tim ydnlerde maddenin kimya-
sal dzellkleri degismez.

6) 25 °C *deki ¢Oziiniirliigii 60 gX /100 cm’ alkol olan
X katisi ile 70 g doygun ¢ozelti hazirlamak icin ay-
ni sicaklikta kag g alkol gerekir ?

3
(ot 1 0,8 glom’™)

A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50



7) Esit kiitlelerde X ve Y elementleri tepkimeye sokuldu-
gunda 5 g bilesik olusurken 2,2 g Y elementi artiyor.

Buna gore;
1. Bilesigin kiitlece birlesme orani my/m, = 18/7 dir.
1. Bilesik kiitlece % 28 Y elementi icerir.
Ill. Baslangicta 3,6 ‘'sar g X ve Y alinmugtir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1 B) Yalniz ll C)lvelli
D)live lll E) 1, ve HI

8) Asagidakilerden hangisi maddenin sivi hali igin
ayirt edici 6zellik degildir ?

A) Yogunluk

B) Donma sicakhidi
"C) Yogusma sicakhigi

D) Ozisi

E) Kaynama sicaklig:

9) Bir atomda proton, nétron ve elektron olmak {izere li¢
tir temel tanecik bulunur.

Buna gore, 3%,3‘2 iyonunun igerdigi temel tanecik-
lerin toplam saylsfkagtlr ?

A) 30 B) 34 C) 46 D) 48 E) 50

10) Agsagidaki elementlerden hangisi ,H ile kovalent
bag olusturamaz ?
A),Li B) ¢C C) 0
D) 1P E) 1-CI

11) Asagidaki bilesik tiirlerinden hangisi i¢in verilen
ornek yanhstir ?

Bilesik tir( Ornek
A) Karbonhidrat Nigasta
B) Alkol Etanol
C) Organik asit Slflrik asit
D) Amino asit Glisin
E) Aromatik bilesik Naftalin

12} Asagidaki sicaklik - zaman grafiklerden hangisi

bir tuzlu su 6rnegdinin normal basingta soguma-

sina aittir ?
A) » Sicaklik (°C) B) 4 Sicaklik (°C)
TN Zaman
0 Zaman
C) 4 Sicakiik (°C) D)  ,Sicakiik (°C)

-t -\Zaman
0

Zaman

E) 4 Sicaklik (°C)

=

SROU— -

0 Zaman

13) Ca(AlD,), + yHCI —> 2AICl, + CaCl, + 4H,0

Yukaridaki denklegmis tepkime denklemine gore
X +y + z toplami kagtir ?

A)10 B)12 C)14 D) 16 E) 18

1) Koloidal maddelerin iginden isik gegirilirse 1s1gin sa-
¢ilmasindan dolay! bu maddeler fark edilebilir.

Buna gore;

1. Dumanin mavi rengi
II. Gollerde giinesin parlak batisi
Ill. Tlp gaz alevinin mavi - turuncu rengi

olaylarindan hangileri yukarida verilen bilginin
ornegidir ?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelil

2) Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisi
yanlis adlandiriimigtir ?

Bilesik formiilii Adi
A) CH; - CH, - CH;, Propan
B) HCOOH Asetik asit
C)CH=CH Etin
CH,— CH,
D) | Siklobiitan
CH,~ CH,

E) @ Benzen

3) Asagidaki maddelerden hangisi asit 6zelligi gos-
termez ?
A) Tuz ruhu
B) Kezzap
C) Amonyak
D) Zag yadi
E) Sirke

4)

x|
o]

Yukandaki periyodik tablo tizerinde gdsterilen ele-
mentlerden kag tanesi metaldir ?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

5) L Iki veya daha fazla cins atomdan olugurlar.
Il. Ayni kosullarda belirli erime ve kaynama noktasina
sahiptirler.
Ill. Bilesenleri arasinda sabit kiitle orani bulunur.

Yukaridaki ifadelerden hangileri yalnizca bilegik-

ler igin dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvelli E)llvelll

6) Pb kiitlesi (g)
|

il

| / 1

O kutlesi (g)

Kurgun (Pb) ile oksijen (O) kiitleleri verilen lig fark-
I bilesigin formiilleri agagidakilerden hangisi ola-
bilir ?

| Il i

A) PbO PbO, Pb,0,
B) Pb,O PbO PbO,
C) PbO, Pb,0, PbO

D) Pb,0, Pb,0 Pb,0,

E) PbsO, Pb,0, Pb,0




—~
7) Asagida atom numaralari verilen elementlerden 11) Asa@idaki maddelerden hangisi kile gekillendiri-
hangisinin son katmanindaki elektron sayisi en lebilme (plastisite) 6zelligi kazandirir ?
2
fazladir ? A)Su
A7 B)S C)14 D) 16 E) 20 B) Amonyak
C) Aseton
D) Terebentin
E) Alkol 1) Asagidakilerden hangisi eski ¢ag simyacilarinin 4) lyon yiikii, elektron alis-verisinin net ve tam oldugu
caligmalan sonucunda elde ettikleri bir iiriin de- bilesikler igin uygun diisen bir terimdir. Suda serbet
8) Bazi elementlerin birden fazla aym atomnlanin bir- dildir ? iyon olugturamayan bilesiklerdeki atomlar igin iyon
lesmesiyle molekiiler halde bulundugu fikrini or- ‘ A) Barut yiiki yerine “yiikseltgenme basamagi” terimi kulla-
taya atarak, kimyasal bag kavramina 1sik tutan bi- B) Mirekkep nilir.
lim insani agagidakilerden hangisidir ? 12) Karigim Tiirii C) Kireg Buna gbre, agagidaki bilesiklerden hangisi igin
A) Dalton I. Maden suyu Emiilsiyon D) Metal alagimlari iyon yiikii kavramini kullanmak uygundur ?
B) Avagadro 1l. Amalgam Cozelti A E) Oltims{iziik iksir A) NaCl B) 504 C)N,Og
©) Prou§t. 111 Taze sikilmig Siispansiyon D) Fe,0, E) Mn,0,
D) Lavoisier portakal suyu
E) Berzelius
Yukaridaki kangimlardan hangilerinin tiiri yanhs
verilmistir ?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D)lvelll E)Hvelll
é) ___ - 2) Yanmaz tava ve tencere yapiminda kullanilan mo-
5 nomer asagidakilerden hangisidir ? 5) 1. Goktirme
X Q A) Hy . al B) Hy _H Il. Dekantasyon (aktarma)
T LC=C_ L=C_ Ill. Flotasyon (ylizdiirme)
z H H H CN
13) Asagida verilen kavramlardan hangisi yanls ta- Yukarida verilenlerden hangileri yogunluk farkin-
nimlanmighir ? - dan yararlanilarak gelistirilen bir ayirma yéntemi-
K T C) Hy D) Hy ~H dir ?
Yukaridaki periyodik cetvelde yerleri belirtilen ele~ avram anim /C = C\ /C =C
mentler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan- A) Boya Dig etkilerden korurnak igin H H H H A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz il
listir ? esyanin (izerine siiriilen B} F . D)lve i E) Lt ve
N\
A) Y ametaldir. madde - C= :
B) XQ, bilesigi iyonik yapilidir.  B) Deterjan Kirli ve yagh seyleri temiz- F F
C) Metalik &zelligi en fazla olan Z di. lemek icin yaglar ve alkali-
D) HY ‘nin asitlik kuvveti HQ ‘dan fazladir. lerden olusmus kimyasal
E) T gecis elementidir. madde
C) Giibre Verimini artirmak igin topra-
da dokilen her tlrll hayvan 6) o0 o0
diskist, kimyasal veya bitki- I He +oGls = HiGl
sel madde 3) Asadida verilen sulu ¢ézeltilerin hangisinin pH de- I .&_ +oNs —> SNIIN:
10) 1. Kristallendirme D) Cimento Kilii kalkerleri 6zel firinlarda gerleri arasinda I > Il iligkisi bulunur ? D
II. Ekstraksiyon pisirip ezmekle elde edilen, | i fl. -§- + -c.;- + ..s.- — §.. 3]
cabuk sertlesen ve yapilar-
Hl. Aynimsal damitma , A) KCI KOH Yukarida Lewis gésterimleri verilen elementlerin
. . da harg malzemesi olarak
Yukaridaki ayirma yéntemlerinden hangilerinde . ) B) NH, H,S0, hangilerinin molekiil olusumlar dogru belirtilmis-
5 ziindirlik farkind lanilir 2 kullanilan kil renginde toz
oziinii ? ir ?
[ rlitk farkindan yararlanilir E) Beton Kum, gakil ve gimentonun C) HBr NaCl tir
A) Yalniz | B) Yainiz I C)ivell su ile karistirimastyla olu- D) CH,COOH  NH, A) Yainiz B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E) Ll ve lll san yapi malzemesi L E) HNO, Ca(OH), D)l ve lll E) Ll ve




7

Yukarida katman elektron dagilimi verilen X ele-
menti ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir ?

A) Kati halde elekirik akimini iletir.

B) Atomlan arasinda metalik ba§ bulundurur.

C) +3 yiikli iyonu soygaz elektron diizenindedir.

D) Dogada molekiilleri halinde bulunur.

E) Periyot numaras! grup numarasina esittir.

8) Ayni kosullarda esit hacimli X, ve Y, gaziari karigimi
XY, olusturmak {izere tam verimle tepkimeye sokul-

dugunda 8 litre X, gazi tepkimeye girmeden artiyor.

Buna gdre, tepkime sonunda olugan XY, gazi kag

litredir ?

A)B B)8 c)10 D) 12 E)16

9) Organik bilegikler ile ilgili agagida verilen bilgiler-
den hangisi hatalidir ?

A) Sikloalkanlar halkali yapihdir.

B) Alkoller yapilarinda bir veya daha fazla -OH grubu
bulundurur.

C) Sayica anorganik bilesiklerden fazladirlar.

D) Benzen, petrol ve kdmdr gibi dogal kaynaklardaki
hidrokarbon karigiminin ayristiriimasindan elde
edilir.

E) -COOH grubu bulunduran molekillerin sulu ¢bézel-
tilerinde pH > 7 dir.

10) Asagida sembolleri verilen elementlerden hangi-
si ametaldir ?

AYK B)C C) Mg D} Cu E) Sn

11) 1. Camin ana bilegeni SiO, dir.

1. Deterjanlar petrol tiirevierinden elde edilir.
{Il. Camasir suyunun dezenfektan &zelligi vardir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live lll E) Litvelll
12) Coziinirlik
(g /100 g su)
110
46

30 60 Sicakitk(°C)

KNO, tuzunun ¢dziiniirligliniin sicaklikla degigimi

grafikte verilmistir.

Buna gore;

. 30°C ‘de 50 gram su kullanarak 73 gram doygun
cozelti hazirlanabilir.
1. 60°C ‘de 150 gram suya 200 gram KNO, eklen-

diginde 35 grami ¢dzlinmeden kalir.
111 30°C *de 250 gram su kullanarak hazirlanan doy-

gun gozeltiyi 60°C ‘de doygun hale getirebilmek
icin 160 gram daha KNO, eklenmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1 B) Yalniz Il C)lvelll
D) It ve lll E) Litvelll

13) Organik molekiillerde bulunan agagidaki kisim
lardan hangisi hidrofob ugtur ?
A)-OH
B) -SO,Na
C) -NH,
D)-CH,
E)-COOH

1) Bir maddenin sivi igerisinde asili kalmasiyla olugan

heterojen karigimlara koloit denir.
Buna gore;
l. Sat

ll. Renkli cam
Ill. Boya

maddelerinden hangileri koloitlere érnek olarak
verilebilir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D)lvelll E)Live lll

2) Yag + X —> Sabun + Gliserin

tepkime denkleminde yer alan X maddesi agagida-
kilerden hangisi olabilir ?

A) KOH
B) HCI
C) CH,COOH

D) NaCl
E) H,SO,

Yukarida olugum modeli verilen X, molekiilii ile
ilgili;

I. Apolar kovalent bag icerir.

II. X, 2. periyot elementidir.

1I. Her bir X atomu ikiger elektronunu ortaklaga kui-
lanmgtir,

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) ltvelll E) LIl ve Il

4) Kristal yapida her iyon, belirli sayida komsu ve zit

yiiklii iyonun cekimi etkisindedir. Ornegin sodyum
kloriirde her Na”~ iyonu 6 CI iyonu tarafindan ve her

Cl iyonu da 6 Na’ iyonu tarafindan ¢ekilerek mey-
dana gelen birimlerden iyonik kristal yapi olusur.

Buna gore, iyonik kristalde tekrarlayan bu yapi-
sal birimlere ne ad verilir ?

A) Monomer
B) Dimer

C) Birim hiicre
D) lyon yiikii
E) Hidratasyon

5) Agagida gerceklesen olaylarin hangisinde kinetik

enerji artig1 en fazladir ?

A) Oda kosullarinda bir caydanhktaki suyun isitilarak
kaynatiimast

B) 10 katli bir binay: yikabilecek miktarda dinamitin
patlatiimasi

C) Demir pargasinin akkor haline gelinceye kadar isi-
tilmasi

D) Hidrojen bombasinin patlatiimasi

E) lyot katisinin isitilarak siiblimlestirimesi

6) Fe,03y + 3CO —> 2Fegyy + 3C0y,

Sabit sicaklik ve basingta gergeklegen tepkimesi
ile ilgili;
1. Indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.

Il. Tepkime siiresince hacim artisi gergeklesir.
I1l. Toplam gaz kiitlesi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvelll
D) llve lll E) Ll ve i




7) Bir katinin bir sivida ¢éziinmesi ile olusan karisim

ile ilgili;
I. Homojendir.
II. Sadece kati bilegeni elde etmek istiyorsak buhar-
lastirma istemi uygulanir.

lL. Her iki bileseni elde etmek istiyorsak basit damit-
ma (destilasyon) yéntemi kullaniir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmiz | B)lveli

D) live it E) Litve lll

8) Asagiida verilen isimlerden hangisi bilim insamdir ?

A) Aristotales
B) Lavoisier

C) Ibni Sina

D) Empedokies
E) Becher

9) Iki ya da daha fazla atomun olusturdugu yiiklii atom
gruplarina kok denir.

Buna gore, agadida isimleri verilen taneciklerden
hangisi bir kok dedildir ?

A) Hidroksit

B) Siilfiir

C) Karbonat

D) Amonyum

E) Permanganat

10) Atomu olugturan parcgaciklar ile ilgili;

1. Bir elektronun kiitlesi, bir proton veya nétronun
kitlesine gdre gok kiigliktir.
I1. Bir protonun kiitlesi, bir nétronun kiitlesine yakla-
stk olarak esgittir. .
I1l. Proton ve elektronlar gekirdekte, nétronlar ise ge-
kirdek etrafindaki katmanlarda bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz |
D)yllvelll

B) Yalniz 1l C)lvell
E)Litve lll

C)lvelll

11) Agagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisi
yanhis adlandinimistir ?

Bilesik form{ilt Adi
A) CH, = CH, Etilen
H H
11
B)H-C-C-H Etan
[
HH
C) A Siklopropan
CH,- OH
D) | Etil alkol
CH, - OH
E) CH, - COOH Glisin
1
NH,

12) Asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir ?

A) Fe metali iceren alagimlara gelik ad: verilir.

B) Ar1 suya en yakin su yagmur suyudur.

C) Kaynama, bir sivi maddenin belli bir sicakiikta
her yerinden kabarciklar gikararak hizla buhar-
lasmasdir.

D) Kimyasal giibrelerin kullanimi verimi artirmanin
yaninda, toprakta yorgunluga ve canlilifin azal-
masina neden olur.

E) Lewis gosterimi, atomlar igin kullanilirken iyonlar
icin kullaniimaz.

13) (NH,),PO, bilesigindeki azot (N) ve fosfor (P) ele-
mentlerinin yiikseltgenme basamaklar agagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir ?

N P
A+ 3
B)  +4 3
c 3 +3
D) 4 +5
E) -3 +5

L ;
H-(IZ-H H—(')-OH

H H

X Y

Yukarida agtk formiilleri verilen bilesikler ile ilgili;

I. X, polar bir molekiildiir.
1LY, suda ¢bziinmez.
lI. Organik bilegiklerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz I}

D)ivelll

C) Yalniz Iil
E)Hlve lll

2) Sabun ve deterjanlar ile ilgili;

I. Ylzey akiif maddelerdir.
Il. Sert sular, daha fazla sabun tiiketimine neden olur.
Il Deterjanlar, sentetik olarak petrol Griinlerinden elde
edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) il ve il E)Lllvelll
3) OO + 300 — 2X

Yukarida tanecik modeli verilen tepkimenin denk-
legebilmesi icin X yerine agagidakilerden hangisi
getirilmelidir ?

(OO ve birer element molekiilidir.)

A eQ B) o000 ) &
€ ©
D)ye()® 5%0.0:°
O OO

4)

X +su Y + su

1. kap 2. kap

Yukarida verilen ¢ozeltilerden 1. kaptaki ¢dzelti elekt-
rik akimim iletirken 2. kaptaki ¢Ozelti elektrik akimint
iletmiyor.

Buna gore X ve Y madde cifti agsagidakilerden han-
gisi olamaz ?

X Y
A) Sirke Alkol
B) Tuz Seker
C) Seker Sirke
D) Sirke Seker
E) Tuz Alkol

5) L Kiristallendirme
Il Ekstraksiyon
Hl. Aynimsal damitma

Yukaridaki ayirma yéntemlerinden hangilerinde
¢oziiniirliik farkindan yararlanihir ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Dytvell

C)lvell
E)Lltve lll

6) Bir deney tiipiinde HCI ve NaOH ¢dzeltileri karigti-
rilirsa;

I. Notrlesme tepkimesi gergeklesir.
Il. Deney tip( isinir.
ll. H, gazi olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lvell

C) Yalmiz Il
E)Lilvelll




7) L. Gozelti
il. Element
1il. Bilesik

Yukaridakilerden hangileri art maddedir ?

A) Yalniz |l B) Yalniz 1l C)lvelll
D) ltvelll E) Ll ve lll
8) Tanecik Proton Elektron
X 8 10
Y 19 18
z 35 36

X, 'Y ve Z taneciklerinin proton ve elektron sayilari yu-
karida verilmistir. ’

Buna gore;

1. X ve Z tanecikleri katyondur.
I1. lyon yiikii en biiyiik olan tanecik Y dir.
Ill. Y metal, X ve Z ise ametal iyonlarnidir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz I B) Yalniz 1l
D)l velil

C)lvell
E)Litve lll

9) Agagidaki maddelerden hangisi alkol sinifindan
bir bilegiktir ?

A) NaOH

B) C,HsOH
C) CH,COOH
D) NH,

E) CgHe

10) Asagidakilerden hangisi simyacilara ait kesgifler-
den biri degildir ?
A) Pil
B) Imbik
C) Seramik

D) Sap
E) Hint glhergilesi

gy

11) Ona gore giimis ve altin, ay ve glinesin yeryliziine
etkisiyle doga tarafindan olusturuluyordu. Baslica
eserleri; "Kitab el-$ifa”, "Kitab iin-Nefs", "Tip Kanu-
nu", “Risalet el-lksir" dir. Ozellikle tip alanindaki
eserleri uzun yillar bir otorite olarak kullantmisgtir.

Buna gbre, sbzii edilen islam alimi agagidakiler-
den hangisidir ?

A) Cabir bin Hayyan
B) Ibni Sina

C) El Razi

D) Lokman Hekim
E) Farabi

12)

Katman elektron dagiimi verilen X atomu igin;

1. Metaldir.
1. Uyanimighir.
lil. Kovalent bagl bilesikler olusturabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A} Yalniz | B) Yalmz 1}

D) Il ve Il

C)lvell
E)flivelll

13) X ve Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikten 1.
sinde 7 gram X, 4 gram Y ile birlesmekte, 2. sinin
ise 13 graminda 6 gram Y bulunmaktadir.

Buna gére, olugan bilesik formdilleri agagidaki-
lerden hangisi olabilir ?

1 2.
A) XY XY,
B) XY X,Ys
C) XY, X,Ys
D) XY XY,
E) XY, XY

1) 1. Gazyagi-su ]
I1. Sofra tuzu - Gamasir sodasi
Ill. Odun talas! - Kum

Yukarida verilen karisimlardan hangileri dzkiitle
farki ile bilegenlerine aynistirilabilir ?

A) Yalnz | B) Yalniz Il

D) I ve il

C)lvell
E) LI ve Il

2) XY, bilesiginin suda ¢6ziinmesi sirasinda suya ver-

digi iyonlanin zamanla degisimi grafikie verilmistir.

lyon sayisi

2a X
a Y"

Zaman

. Buna gbre, X, Y, bilesiginin formiili agagidakiler-
den hangisi olabilir ?
A) CaCl,
B) Na,CO,
C) Mg(OH),
D) KNO,
E) Alp(SO,),

3) Polimerlegme tepkimeleri ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir ?

A) Polimerler ¢cok sayida (en az 1000) monomerden
olusur.

B) Kondensasyon polimerleri -A- B - A- B - seklinde
sematize edilir.

C) Proteinlerin olusumu katilma polimerlesmesidir.

D) iki monomerin olusturdugu yapiya dimer denir.

E) PVC, PS ve PTFE birer polimerdir.

4) Azot (N) ve oksijen (O) elementlerinden olusan iki bi-
lesik i¢in agagidaki veriler biliniyor.

N kiitlesi (g) O kiitlesi (g) Formiil

I. bilesik 3,5 8 NO,
II. bilegik a 4 N,O,

Buna gore, tablodaki a ve b degerleri kagtir ?

a b
A) 1,75 1
B) 35 3
C) 7 4
D) 1,75 4
E) 7 1

5) 1.0,

I NH,"
Ill. Na,Cr,0,

Yukarida verilen maddelerden hangileri bilegiktir ?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l

D)lvelll

C) Yalniz Ili
E)livelll

6) I H,+1/20, — H,0
IIl. CaCO, —> Ca0 +CO,
IIl. HCl + NaOH —> NaCl + H,0

Yukaridaki tepkimelerin hangilerinde alti gizilen
elementin yiikseitgenme basamag: dedismez ?

A) Yalniz | B) Yalniz li

D)ivelli

C) Yalniz il
E) Il ve lll




7) I.LIF
I H,S
I co,

Yukanda verilen bilesiklerden hangileri hem dub-

let hem de oktetini tamamlamis atomlar igerir ?

(1H'3Li'BC'BO’9F11BS)

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D)livelll E) Ll ve lll

8) Kimyasal tepkimelerde, X dzelligi korunurken Y 6zelli-
gi korunmayabilir.

Buna gére X ve Y dzellikleri agagidakilerden han-
gisi olabilir ?

X Y

A) Atom tir(i Toplam elektron sayist
B) Toplam kiitle Ayni kosullarda hacim
C) Atom sayisi Cekirdek yapisi

D) Toplam elektron sayisi Toplam kiitle

E) Cekirdek yapisi Atom sayisi

9) X, molekiillerinin Lewis nokta yapisi,
sXseXe
seklindedir.
Buna gobre;

I. X atomunun degerlik elektron sayisi 4 tiir.
II. X, ametaldir.

IIl. X, molekiilinde atomlar arasinda cift bag bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalmzl B) Yalniz li
I D)1l ve il

C) Yalniz Il
E)LHvelll

10) Agadudaki elementlerden hangisi elektron dizili-
mini bazi bilesiklerinde ,,Ne atomuna, bazi bile-

siklerinde ise ;;Ar atomuna benzetir ?

MF  BlyNa C) Al D),Cl  E)yCa

Flatal

11)

Yukarida molekiil modeli verilen X,Y bilegigi ile
ilgili;
L. Polar yapilidir,

Il. Elektron ortaklagmasi ile olugmustur.
Il X dublet, Y ise oktet yapisina ulagmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lveli

D) lvelll E)Livelll

12) Metal ya da metal alagimlarinin oksitlenme veya
diger kimyasal etkilerle aginmasi olayina ne ad
verilir ?

A) Kohezyon
B) Plastisite

C) Korozyon

D) Hidroliz

E) Kromatografi

13) Coziniirik

Slcakhkl

Yukarida g¢dziiniirliik - sicaklik degisimi verilen X
tuzu ile ilgili;
I. Coziintrligl 1s1 alandir.
lI. 1. bélgede bulunan ¢ozelti agir doygundur.
lll. 2. bélgede bulunan g¢ézeltinin sicakhidi diisrilir-
se doygun hale getirilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A)Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)l ve lll E) LIl ve lll

1) Asagidaki elementlerden hangisinin kargisindaki

ozellik yanhs verilmigtir ?

Element Ozellik

A) He Kararli elektron dizilimine
sahiptir.

B) sC Organik yapih bilesikler
olusturabilir.

C) N Oda kosullarinda iki atom-
ju molekdller seklinde bu-
lunur.

D) 4Na Atomlari arasinda iyonik
bag bulundurur.

E) Cl Metaller ile tuz olustura-

bilir.

2)  CH,- COOH
!

NH,
Yukarida formiilii verilen bilesik ile ilgili agagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur ?

A) Molekilleri {ig tiir atom igerir.

B) Karbonhidrattir.

C) Polimerlesme {irin{ proteindir.

D) Asitler veya bazlar ile tepkime vermez.
E) Suda ¢dziinmez.

3) Pentan + O, —> CO, + H,0

tepkimesi pentanin katsayisi 1 alinarak denklesti-
rildidinde O, nin kasayisi kag olur ?

A)2 B)4 C)7/2 D)6 E)8

XY, bilesiginin olusumuna ait katman elektron modeli

yukarida verilmistir.
Buna gore;

. X ve Y ayni periyot elementleridir.
II. Bilesigin fiziksel hali katidir.
Iil. X atomu alkali metaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz li B)lvell C)lvelll
D) itvelll E)Lilvelll

5) Sivi haldeki yemek tuzunu (NaCl) bilesenleri olan
Na katisi ve Cl, gazina ayirabilmek icin agagidaki

yontemlerden hangisi kullantimalidir ?
A) Elektroliz

B) Ayirma hunisi

C) Ayrimsal damitma

D) Stizme

E) Ekstraksiyon

6) 1.K,S0,
1. Ca(NOy),
111 AICI,

Yukaridaki bilesiklerin sulu gozetilerinde bulunan
toplam iyon sayilari arasindaki iligki nedir ?

Ayll=1=11 Byi>1i=li

Dy1> 11>l

Cym=>li=>1
Eyli=1=1l




7) Ari X ve Y maddelerinden X atomik, Y ise molekdler
yapilidir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi kesinlik-
le dogrudur ?

A) X, metaldir.

B) Y, bilegiktir.

C) X, elementtir.

D) Y, iki atomiudur.

E) X, kararh elektron dizilimine sahiptir.

8) Asag@idaki 6zelliklerden hangisi ari bir maddenin
farkl fiziksel halleri igin ayirt edicidir ?

A) Esneklik

B) Donma sicakligt

C) Tanecik sayisi

D) Genlesme katsayisi
E) Yogunlasma noktasi

9) NaOH + HNO, —> NaNO, + H,0

tepkimesi ile ilgili;
l. NaNOQ; tuz sinifindandir.

Il. Notrallesme tepkimesidir.
ill. NaOH alkol sinifindandir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D)lvelll E)Hvelll
10) L Cini
Il. Kiremit
{ll. Fayans

Yukanda verilen maddelerden hangileri seramik
grubundandir ?

A) Yalmz i} B) Yalnmiz Hl C)ivell

D)ltvelll E) Ll ve il

11)
Oksijenler sabit
Bilesikteki alindiginda diger
Bilesik elementlerin elementin kiltleleri
formiili kiitleleri arasindaki oran
H,0 1gH,8g0 |
H,0, 1gH,16g0
80, 32g85,32g0
I

SO, 32g8S,48g0
NO, 14gN,32g0 "
N,O4 28gN,80g0

Tablodaki bilgilere gore |, Il ve Iil nolu oranlar
aga@idakilerden hangisidir ?

i i

I
A 2 32 5/4
2

B) 4/3 5/4
c) 32 4/3 2
D) 413 3/2 2
E) 312 2 312

12) Asagidakilerden hangisi ;N ile ;O arasinda oluga-

bilecek bir bilesigin formiilii olamaz ?
A)NO B) N,O C) NO,
D) N,O4 E) NOs

13) X katisinin 25°C ‘de sudaki ¢Oz{niirliigli 80 g/ 100 g
sudur.

I

Buna gbre, aym sicaklikta su kiitlesi ve igerdigi
X kiitlesi verilen asagidaki ¢ézeltilerden hangisi-
ni doygun hale getirmek igin kullanilacak X kiit-
lesi en fazladir ?

Su kiitlesi (g) X kitlesi (g)
A) 50 15
B) 80 30
C) 150 80
D)y 200 125
E) 250 170

1) Otomobil radyatdriine kisin antifiriz konulmasinin
nedeni agafiidakilerden hangisidir ?

A) Suyun kaynama noktasini artirmak
B) Suyun kaynama noktasini azaltmak
C) Suyun donma noktasini artirmak
D) Suyun donma noktasini azaltmak
E) Suyun uguculugunu artirmak

2) Coziinme denklemi,

X(k) — X(suda) + 181

seklinde olan X katisi ¢dzeltisi ile
dengededir.

Buna gobre, sistemin sicakhg: diisiiriiliirse kati kiit-
lesi ve katinin ¢oziiniirliigii nasil degigir ?

Kati kitlesi Katinin ¢dztnarluga
A) Artar Azalir
C) Azalir Artar
C) Artar Degismez
D) Azalir Degismez
E) Degismez Artar

3) XO, bilesiginin kiitlece % 50 'si oksijendir.

Buna géore, bilegik ile ilgili agagidaki yargilardan
hangisi yanlistir ? (O: 16 )

A) Elementlerin atom sayilari orant X/O =1/2 dir.

B) X ‘in atom kitlesi O ‘nun atom kiitlesine esittir.

C) 1 mol bilesikte 32 gram X bulunur.

D) Esit kitlede X ve O 'nun tepkimesinden artma ol-
maz.

E) 10 gram X ile yeterince O ‘nun tepkimesinden 20
gram bilesik olugur.

AN

4) Amino asitler ile ilgili;
I. -NH, grubu igerirler.
1. -COOH grubu igerirler.
11. Organik bilesiklerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell

D) livelll E) LIl velll

5) Agagida verilen kavramlardan hangisi yanlis ta-
nimlanmigtir ?

Kavram Tanim
A) Notrallik (+) ve (-) yiklerin esit olmast
durumu
B) Alkan Doymus hidrokarbon

C) Hidrofil Organik bilesiklerde suyu

sevmeyen grup
D) Polar kovalent bag  Kutuplu kovalent bag

E) Lewis formiili Degerlik elektronlarinin ele- ‘
mentin simgesi etrafinda

nokta seklinde gosterilmesi

6) Agadida verilen bilesiklerden hangisi dogru adlan-
dirilmigtir ?

Bilesik Adi
A) Cu,0 Bakir (1) oksit
B) CaBr, Kalsiyum di bromir
C) PCl, Potasyum klorlr
D) H,0 Di hidrojen monoksit

E) MgaN, Magnezyum nitrat




7) Diatomik bir elementin tiim ozelliklerini gésteren
yapt1 birimi agagidakilerden hangisidir ?

A) Atom C) Kristal

E) Izotop

B) lyon
D) Molekii

8) Bir metal atomu igin;

I. Elektron vermesi
1. Asit ¢gozeltisinde ¢oziinmesi
1ll. Elekirik akimint iletmesi

ozelliklerinden hangileri kimyasaldir ?

A) Yalhiz | B) Yalniz il
D) lvelil

C)lvell
E) Ll ve il

9) Asagidakilerden hangisi porselenin kullanim alan-
larindan biridir ?
A) Disgilik
C) Canak, ¢omlek

E) Banyo lavabolari

B) Yer désemeleri
D) Kiremit, tugla

10) Asagidakilerden hangisi Dalton atom modelinin
varsayimlarindan biri degildir ?

A) Bir atomun gekirdegdi pozitif yaklidr.

B) Bilegikler birden gok elementin atomlarindan olu-
sur.

C) Elementler atom adi verilen bélinmez tanecikler-
den olusur.

D) Atom igi dolu bir kiiredir.

E) Bir elementin atomlan gekil, bliytklik ve kiitle ba-
kimindan aynidir.

11) Deniz seviyesinde isica

Kiitle

yalitilmis bir kapta bulu-
nan ari suya bir miktar

buz pargasi atildiginda

zamanla buz kiitlesinde- : .t :
ki degisim grafikte veril- 04 % t Zaman
migtir.

Buna gore;

I. Buzun baglangi¢ sicakhgt 0°C di.

II. t, - t, zaman araliinda buzun sicakhg 0°C, su-

yun sicaklidi ise 0°C *nin tstiindedir.

L. t, - t; zaman arahiginda hem buzun hem de su-
yun sicaklig 0°C dir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz 1 B) Yalniz Il

D)l velll

C) Yalmz il
E) LIl ve lll

12) Ayrimsal damitma ydnteminde sivilarin hangi
ozellikleri farkindan yararlanilir ?

B) Ozkiitle fark
D) Basing degisimi

A) Gozinurlik farki
C) Renk degisimi
E) Kaynama noktast farki

13) Atomlarin elektron dizilimlerini soygaz elektron
dizilimine benzetmek istemelerinin nedeni,

I. Gaz halinde bulunmalan
Hl. Tek atomlu yapida bulunmalar
l. Kararli elekiron dagilimina sahip olmalart

6zelliklerinden hangileri ile ilgilidir ?

C) Yalniz 1l
E)llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz li
D)tvelll

IDENEME-1 [1.C 2D 3.B 4.E 5D 6A 7B 8C 9.A 10.D 11.C 12.A 13.D |
IDENEME-2 [1.D 2.A 3.E 4E 5E 6D 7.B 8C 9.C 10.D 11.D 12.A 13.D |
IDENEME-3 [1.D 2.D 3.A 4.C 5D 6D 7.E 8C 9D 10.D 11.C 12B 13.D |
IDENEME-4 [1.C 2B 3.C 4D 5A 6GC 7.C B.E 9.C 10.D 11.A 12A 13.D |
IDENEME-5 D 2.B 3D 4A 5B 6.E 7.B 8D 9.B 10.E 11.C 12D 13.D |
IDENEME-6 [1.B_ 2C 3D 4.C 5B 6.A 7.A 8A 9A 10.D M.E 12.E 13.D
|bENEME-7 Db 2E 3D 4C 5C 6D 7.E 8D 9.C 10.E 11.C 12.D 13.D|
DENEME-8 [1.E 2D 3C 4E 5B 6B 7.C §.B 9.E 10.B 11.E 12.B 13.E |
DENEME-9 [1.C 2.A 3.E 4D 5B 6.A 7.B 8B 9.A 10.D 11.A 12.A 1;'5.’D |
|[DENEME-10 |[1.C 2.D 3.B 4.C 5C 6.E 7.B 8D 9.A 10.E 11.D 12.C 13.B
IDENEME-11 |1.C 2.C 3.E 4.C 5D 6.C 7.A 8B 9.B 10.B 11.D 12.B 13.D
DENEME-12 [1.C 2.C 3.C 4.E 5E 6.A 7.B 8D 9B 10.B 11.E 12.D 13.D




DENEME-13 | 1.E_2.A 3.E 4D 5C 6D 7.C 8A 9.C 10.D 1.C 12E 13.E
[DENEME-14 [1.C 2B 3D 4B 5B 6D 7.B 8C 9E 10.A 1.E 12D 13D
DENEME-15 | 1.D 2.A 3.E 4D 5C 6.E 7.E 8A 9B 10.C 11.A 12E 13.E
DENEME-16 | 1.C 2.D 3.D 4A 5C 6.E 7.0 8E 9.B 10.D 11.D 12.C 13.C
DENEME 17 |1 E 28 3.8 4D 5E 6B 7.5 8C 0D 10.E 11.E 12.C 13.0C
DENEME-18 | 1.C 2.D 3.C 4D 5E 6.D 7.E 8A 9.D 10.B 11.E 12.C 13.B
DENEME-19 [1.C 2D 3A 4B 5B 6B 7D 8B 9D 10D 1B 12.E 13.D
DENEME-20 | 1.C 2.E 3.D 4D 5C 6B 7.E 8E 9.E 10.A 11.B 12D 13.D
[DENEME-21 [1.D 2A 3A 4B 5C 6E 7.c 8D 9.C 10.B 11.D 12B 13.C
|[DENEME-22 [1.D 2B 3D 4D 5E 6.C 7.C 8C 9.E 10.D 11/.A 12.D 13.-C|
DENEME-23 [1.C 2.B 3.D 4B 5E 6.C 7.C 8C 9.E 10.A 11.C 12.D 13.D|
DENEME-24 |1.C 2.A 3.E 4A 5B 6D 7.C 8D 9.C 10.A 11.D 12.D 13.C
DENEME-25 [1.B 2.B 3.E 4.C 5B 6.D 7.C 8C 9.E 10.E 11.A 12.D 13.B

DENEME-26 |1.C 2D 3B 4B 5A 6B 7.C 8D 9.C 10.A 11.C 12E 13.E|
[DENEME-27 [ 1.E 2B 3.A 4E 5B 6E 7.A 8C 9D 10.B 11.E 12.C 13.A |
[DENEME-28 [1.C 2C 3 E 4E 5C 6C 7.0 8E 9.A 10.D 1.D 12.C 13.D|
[DENEME-20 [1.B 2A 3B 4B 5C 6C 7.A 8E 9D 10.B 11.D 12D 13.C|
DENEME-30 [1.B 2A 3B 4E 5D 6B 7.E 8A 9A 10.C 11.D 12.C 13.A|
IDENEME-31 [1.B 2.B_3.C 4.C 5E 6B 7.C B8.E 9.D 10.C_11.C 12.B 13.E]
DENEME-32 |1.C 2A 3B 4C 5D 6.E 7.E 8B 9A 10.A 11.D 12.D 13.E
DENEME-33 [1.D 2.A 3.C 4C 5B 6.A 7.B 8D 9.E 10.E 11.C 12.C 13.B |
DENEME-34 |1.B 2.0 3D 4C 5D 6E 7.B 8E 9.E 10.A 11.C 12.C 13.¢]
[DENEME-35 [ 1.B 2.0 3.A 4C 5E 6B 7.D B8E 9.A 10.A 1.E 12C 13.C |
|[DENEME-36 [1.A 2.E 3.B 4.A 5A 6B 7.C 8D 9B 10.E 11.B 12.C 13.B
DENEME-37 |1.B_2.C_3.C 4E BE 6.E 7.C B8A 9C 10.D 11.C 12A 13.B|
DENEME-38 [1.E 2.C_ 3.C

4B 5E B6.A 7.A 8B 9.C 10.B 11.A 12.E 13.B




9.B 10.D 11.C 12.B 13.C|

DENEME-39 |1.E 2.E 3.C 4.C 5C 6.C 7.E 8B

DENEME-40 |1.D 2.C 3.E 4E 5D 6.A 7.E 8A 9D 10.E 11.B 12.D 13.D
DENEME-41 |1.A 2.E 3.C 4D 5D 6.C 7.E 8E 9.E 10.E 11.D 12.E 13.B
DENEME-42 |1.C 2.D 3.C 4E 5D 6.E 7.D 8E 9.E 10.A 11.D 12.E 13.A
DENEME-43 [1.D 2.B 3B 4D 5B 6D 7.E 8C 9.E 10.A 11.C 12.D 13.B
|DENEME-44 1D 2B 3C 4C 5C 6B 7B 8B 9D 10.C A 12A 13B
DENEME-45 |1.E 2.E 3.B 4A 5E 6.E 7.D 8B 9.E 10.B 11.E 12.E 13.D|
DENEME-46 |1.E 2.A 3.C 4.C 5D 6.C 7.E 8B 9.B 10.C 11.D 12.E 13.E|
IDENEME-47 [1.C 2 E 3D 4C 5C 6D 7D 8D 9B 10A 11.B 12D 13.B|
IDENEME-48 [1.D 2.B 3.C 4.E 5C 6.E 7.C 8B 9.D 10.D 1.E 12.C 13.E|
DENEME-49 |1.D 2.C 3.E 4B 5A 6B 7.C 8D 9.C 10.E 11.A 12.C 13.C
DENEME-50 |[1.D 2.C 3.B 4.E 5C 6D 7.D 8C 9.A 10.A 11.D 12.E 13.C




